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Cumhur İttifakı’nın ortak iradesi 

Türkiye üzerinde 
oynanan oyunlar 
bozulacak Kararlılıkla yolumuza 

devam edeceğiz

Hür ve bağımsız yaşayabilmenin projesi

TBMM Başkanvekili Celal Adan, CHP'de yaşanan tartışma-
lara değinerek, “CHP bir an önce durulmalı” dedi. Türkiye'nin 
birlik ve beraberliğe ihtiyaç duyduğu bir dönemde sorumlu 
siyaset anlayışının önemine dikkat çeken Adan, “Kimse bir 
daha terörü Türkiye'ye getiremez. Güçlü Türkiye, Cumhur 
İttifakı'nın ortaya koyduğu temel iradedir” dedi. l 09

MHP Genel Başkan Yardımcısı 
Sadir Durmaz, “terörsüz 
Türkiye" vizyonunun, 
milletin birliğini ve devletin 
bekasını önceleyen güçlü 
bir devlet iradesinin eseri 
olduğunu belirtti. Durmaz, bu 
vizyonun bölgesel tehditlere 
karşı Türkiye'nin güvencesi 
olduğunu ve ülke üzerinde 
oynanan oyunları bozma 
kararlılığını yansıttığını  
ifade etti. l 09

MHP Genel Başkan Yardımcısı 
Özgür Bayraktar, Türkiye'nin 
tehditlerle çevrili bir coğrafyada 
güçlü kalabilmesi için milli birlik 
ve beraberliğin korunmasının 
önemine dikkat çekti. Bayraktar, 
terörsüz bir geleceğin tarihi bir 
zorunluluk olduğunu belirterek, 
Türkiye'nin milli beka hedefleri 
doğrultusunda kararlılıkla yoluna 
devam edeceğini ifade etti. l 09

Güney Kıbrıs Rum Yönetimi (GKRY), terör devleti 
siyonist rejim İsrail, Yunanistan ve ABD, Doğu 
Akdeniz Enerji Merkezi'nin kuruluşu ve gelecekte 
yapacakları enerji iş birliği için ortak bir yol haritası 
geliştirme konusunda "iyi niyet bildirgesi" adı altın-
da yeni bir şer ittifakının temelini attı. l 11

MHP Genel Başkan Yardımcısı Yaşar Yıldırım, terörsüz  
Türkiye hedefinin milli birlik ve beraberliği güçlendiren stra-
tejik bir proje olduğunu belirtti. Yıldırım, Türkiye'nin bölgesel 
tehditlere karşı iç cephesini sağlamlaştırdığını vurgulayarak, 
"Terörsüz Türkiye, bu coğrafyada hür ve bağımsız yaşayabil-
menin projesidir" ifadelerini kullandı. l 09

Türkiye Cumhuriyeti'nin bağımsız ve ege-
men bir hukuk devleti olduğunu vurgulayan 

Adalet Bakanı Akın Gürlek, Türk yargısının ka-
rarlarını Anayasa ve kanunlar çerçevesinde 
verdiğini belirtti. Gürlek, yargı süreçleri üzerin-
den yürütülen siyasi kampanyaların kabul edi-
lemez olduğunu ifade ederek, Türkiye'nin terör, 
yolsuzluk ve organize suçlarla mücadelesini 
kararlılıkla sürdüreceğini kaydetti. l 08

Yargının referansı millettir 

4’lü şer ittifakından 
Akdeniz’de kirli plan  
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MHP,  TERÖRSÜZ TÜRKIYE HEDEFINI ANLATMAYA DEVAM EDIYOR. HAFTA SONU ILÇE KONGRELERINDE  
KONUŞAN MHP KURMAYLARI, LIDER DEVLET BAHÇELI’NIN IÇ CEPHE VURGUSU YAPARAK TÜRKIYE’NIN HUZUR 

VE ISTIKRARI IÇIN ORTAYA KOYDUĞU, CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN’IN DESTEĞIYLE DEVLET POLITIKASI  
HÂLINE GELEN “TERÖRSÜZ TÜRKIYE HEDEFINDEN ASLA DÖNÜŞ OLMAYACAK” MESAJI VERDILER.

1839'dan beri ister yurt için-
de ister yurt dışında görevini 
gururla 7/24 sürdüren Jan-
darma Teşkilatı, yeni yaşını 
kutluyor.  2016'da İçişleri 
Bakanlığına bağlanan Jan-

darma Teşkilatı, vatandaşın huzur ve  
güvenliğini sağlamak amacıyla 187  
yıldır gece gündüz görev yapıyor. l 03

3 6

BENİ DÖVDÜLER 
 CORÇ AMCA!

CUMHUR BULUT 07

AVRUPA’NIN  
KUZEY CEPHESİ

UFUK AKAY 06

YAPAY ZEKÂDA  
LİDER OLACAĞIZ

Cumhurbaşkanı Erdoğan, "Türkiye'yi yapay zekâ teknolojilerinde 
lider ülkeler sınıfına taşıyacak yeni eylem planımızın hayırlı 
olmasını diliyorum. 10 bin ileri düzey yapay zekâ uzmanı ve 100 
bin yapay zekâ uygulama profesyoneli yetiştireceğiz" dedi.

Cumhurbaşkanı Recep Tay-
yip Erdoğan, Türkiye'nin böl-

gesinde ve dünyada söz sahibi 
bir ülke olma yolunda ilerleyişini 
sürdürdüğünü belirterek, üretim, 
yatırım, istihdam ve ihracatı ön-
celeyen politikalarla kalkınma 
hamlesinin devam edeceğini 
söyledi. Erdoğan, Türkiye Yüzyılı 
hedefleri doğrultusunda güçlü, 
müreffeh ve tam bağımsız bir 
ülke inşa etmekte kararlı  
olduklarını vurguladı. 

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
son 23 yılda güçlü bir tekno-

loji ve inovasyon altyapısı kur-
duklarını belirterek, tekno-
parklar, Teknofest ve Deneyap 
atölyeleriyle milyonlarca genci 
teknolojiyle buluşturduklarını 
söyledi. Yapay zekâ alanındaki 
fırsatları değerlendirmekte 
kararlı olduklarını vurgulayan 
Erdoğan, bu teknolojinin insan-
lık yararına kullanılması ge-
rektiğine de dikkat çekti.  l 08

TAM BAĞIMSZILIK SON 23 YIL VURGUSU 

Jandarma Teşkilatı 
187 yaşında

Öğrenciler içeride  
aileler dışarıda ter döktü
Milli Eğitim Bakanlığınca (MEB), ortaokul 8’inci sınıfta eğitim 

gören 1 milyondan fazla öğrenciye yönelik yapılan Liselere  
Geçiş Sistemi (LGS) kapsamındaki merkezi sınavın iki oturumu 

da sona erdi. Sınav sonuçları 10 Temmuz’da açıklanacak.  LGS 
kapsamındaki merkezi sınav, yurt içinde 81 il ve 920 ilçede 4 

bin 244 okuldaki 64 bin 697 salonda, yurt dışında ise 8 ülkede, 
11 sınav merkezindeki 40 salonda gerçekleştirildi. l 07

DÖNÜS YOK!

CELAL ADAN

YAŞAR YILDIRIM

SADIR DURMAZÖZGÜR BAYRAKTAR

Kardeşliğimiz daha da güçlenmeli 
MHP İstanbul İl Başkanı Volkan Yılmaz, terörsüz Türkiye hedefinin milli 
birlik ve kardeşlik hukukunun güçlendirilmesiyle hayata geçeceğini be-
lirtti. Yılmaz, devletin bekasının toplumsal dayanışmadan geçtiğini  
vurgulayarak, iç cephenin tahkim edilmesi ve kardeşlik bağlarının  
güçlendirilmesinin önemine dikkat çekti. l 09VOLKAN YILMAZ

TERÖRSÜZ TÜRKiYE’DEN 
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KNIDOS 
ÖREN YERI   

ZIYARETE HAZIR
Muğla’nın Datça ilçesindeki Knidos Ören Yeri’nde yü-Muğla’nın Datça ilçesindeki Knidos Ören Yeri’nde yü-

rütülen çevre düzenleme çalışmalarıyla otopark kapa-rütülen çevre düzenleme çalışmalarıyla otopark kapa-
sitesi artırılarak yoğunluk kaynaklı sorunlar giderildi, sitesi artırılarak yoğunluk kaynaklı sorunlar giderildi, 
denizle temas eden alanlardaki fiziki tahribat önlenip denizle temas eden alanlardaki fiziki tahribat önlenip 

iyileştirildi ve yeni gezi güzergâhları oluşturuldu.iyileştirildi ve yeni gezi güzergâhları oluşturuldu.
ültür ve Turizm 

Bakanlığından yapılan 
açıklamaya göre, 
Knidos Ören Yeri’ndeki 
çalışmalar, ilgili kurul 

onaylı proje doğrultusunda yürü-
tülüyor. Proje, 2026 yılı itibarıyla 
tamamlanarak geçici kabulü yapıl-
dı. Selçuk Üniversitesiyle birlikte 
yürütülen çalışmalar 2012 yılından 
beri Prof. Dr. Ertekin Doksanaltı 
ve ekibi tarafından sürdürülü-
yor. Hayata geçirilen çalışmalar, 
tarihi mirasın korunması ile alanın 

kullanım düzeni arasında dengeli 
bir yaklaşım ortaya koyuyor. Antik 
kentin doğal ve arkeolojik bütün-
lüğünü gözeten düzenlemelerle 
hem mevcut yapının korunması 
hem de alanın daha düzenli ve 
kontrollü bir şekilde deneyimlen-
mesi hedefleniyor.

‘Yeni güzergahlar oluşturduk’ 
Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet 

Nuri Ersoy, Knidos Ören Yeri’n-
de yürütülen çevre düzenleme 
çalışmalarına ilişkin sanal medya 

hesabından açıklama yaptı. Bakan 
Ersoy, "Knidos’ta tarihi dokuyu 
koruyan ve alanın sürdürü-
lebilirliğini güçlendiren 
önemli bir düzenlemeyi 
tamamladık. 

Muğla Datça’daki 
Knidos Ören Yeri’nde yü-
rüttüğümüz çalışmalarla, 
yoğun dönemlerde yaşa-
nan otopark kapasite 
sorununu giderdik. 

Denizle temas 
eden alanlarda 

oluşan fiziki tahribatı önleyerek iyi-
leştirmeler gerçekleştirdik ve yeni 
gezi güzergâhları oluşturduk. 'Ge-

leceğe Miras' vizyonumuz doğ-
rultusunda kültürel mirasımızı 
koruyarak geleceğe taşımaya 
kararlılıkla devam ediyoruz. Bu 
kıymetli çalışmada emeği geçen 

başta Kültür Varlıkları ve Mü-
zeler Genel Müdürlüğü 

ekiplerimiz olmak üze-
re herkese teşekkür 
ediyorum" ifadelerini 

kullandı.  

K

Yaz mevsimiyle birlikte 
turizmde en yoğun 

sezon başladı. Akdeniz 
ve Ege sahillerinde 
haziran, temmuz, 
ağustos, eylül ve ekim 
aylarını kapsayan 5 ay-
lık dönemde toplam 40 
milyon turist bekleniyor. 
Antalya Kent Konseyi Tu-
rizm Çalışma Grubu Başkanı Recep 
Yavuz, bu yıl savaşların gölgesinde 
geçen Türkiye turizm sezonunun, 
en yoğun günlerine girdiğini söyle-
di. Haziran ile birlikte önümüzdeki 
5 ay içerisinde yaklaşık 40 milyon 
ziyaretçi ağırlayacaklarını kayde-
den Yavuz, "Etrafımızdaki savaşlar 
sona erebilir, yeni cepheler açıla-
bilir. Ancak insanlığın tatil arzusu 
kolay kolay durmuyor. İnsanlar bir 
tutam güneş, birkaç gün huzur ve 
biraz deniz için yine yollara düşü-
yor. Zayıf başlayan sezon, savaş 
ortamına rağmen bu 5 ayda kayıp-
larını telafi edecek" dedi.

Akdeniz’de rekabet 
Mevcut tablo korunursa yıl 

sonunda Türkiye'nin 55-60 milyon, 
Antalya'nın da yaklaşık 16 milyon 

ziyaretçiyi ağırlaması-
nın sürpriz olma-

yacağını dile 
getiren Yavuz, 
“Elbette Ak-
deniz ça-

nağındaki 
rekabet 

devam edi-
yor. İspanya, 

Portekiz, İtalya, 
Fransa, Yunanis-
tan ve Adriyatik 
kıyıları yine güçlü 
talep görecek.  

Bulgaristan, Ar-
navutluk, Mısır ve 
Tunus da sezonun 
kazananları ara-
sında yer alacak. 

Her destinas-
yonun kendine 
göre avantajları ve 
dezavantajları var. 
Tatilci de tüm bunları 
değerlendirerek kararını 
verecek. 

Açıkçası bu sezonun, tüm 
zorluklarına rağmen önceki 
yıllardan çok farklı sonuçlana-
cağını düşünmüyorum" dedi. 

PILOTLUK HEYECANINI 
ANNESIYLE YAŞADI

Konya Ticaret Odası (KTO) 
Karatay Üniversitesi Pilotaj 

Bölümünden mezun olan Özüm 
Serra Türkyılmaz'ın uçuşuna 
eşlik eden annesi, kızının ilk 
sivil yolcusu olmanın heye-
canını ve mutluluğunu bir-
likte yaşadı. Çocukluğundan 
itibaren gökyüzüne ilgi duyan 
ve pilotluk hedefiyle hayatı-
nı şekillendiren Özüm Serra 
Türkyılmaz (22), üniversitenin 
Uygulamalı Bilimler Yükse-
kokulu Pilotaj Bölümünde dört 
yıllık yoğun eğitimle "pilot" 
unvanını kazandı. Zorlu teorik 
dersler, simülatör eğitimleri ve 

uçuş çalışmalarını başarıyla 
tamamlayan genç pilot, okulda-
ki son uçuşunda, annesiyle aynı 
kokpiti paylaştı. 

Annesiyle unutulmaz bir anı 
paylaştığını belirten Türkyıl-
maz, "Çok büyük bir sorumlu-
luğumuz var. Yanındaki kişinin 
ya da yolcuların canı sana 
emanet ve hepsinin ailesi var. 
Annem de benim için dünya-
nın en kıymetli insanı. Benim 
için 200-300 kişiyi uçurmaya 
bedeldi. Beklediğimden daha 
heyecan vericiydi. Çok mut-
lu oldum, çok eğlendim" diye 
konuştu.  

Tarihin sıfır noktası olarak 
nitelendirilen Göbek-

litepe'deki "T" şeklindeki 
anıtsal sütunların güneşle 
ilişkisi ve yönelimlerinden 
ilham alınarak hazırlanan 
proje kapsamında 30 öğrenci, 
yenilenebilir enerji teknoloji-
lerini yerinde ve uygulamalı 
eğitimlerle öğrenme fırsatı 
buldu.  Şanlıurfa Büyükşehir 
Belediyesi tarafından ha-
zırlanan ve TÜBİTAK 4004 
Doğa Eğitimi ve Bilim Okul-
ları Programı kapsamında 
desteklenen "Göbeklitepe'nin 
Işığında Yenilenebilir Enerji 
ve Sürdürülebilir Gelecek" 
projesi kapsamında 30 öğrenci 
Göbeklitepe'yi gezdi. Proje 
kapsamında öğrencilerle bir 
araya gelen uzman eğitmen-
ler, "T" şeklindeki sütunların 
güneşe olan yönelimlerini 

güneş paneli destekli elekt-
ronik devre setiyle inceledi. 
Şanlıurfa Bilim Merkezi Ar-Ge 
Proje Sorumlusu Berfin Helin 
Özmen, TÜBİTAK 4004 Doğa 
Eğitimi ve Bilim Okulları Prog-
ramı kapsamında Şanlıurfa 
Büyükşehir Belediyesi Bilim 
Merkezi olarak çocuklara yol 
gösterici olduklarını söyle-
di. Göbeklitepe'den ilhamla 
çocukları bilim ve teknolojiyle 
buluşturmayı hedeflediklerini 
belirten Özmen, "Şanlıurfa Bi-
lim Merkezi olarak çocuklara 
nereden dokunabilirsek, nasıl 
fayda sağlayabilirsek bizim 
için o kadar iyi’’ dedi. Özmen, 
"Projenin amacı geçmişten 
geleceğe mucitler yetiştirmek, 
çocuklara 'icat çıkarma' de-
mek yerine (onları) profesörler 
yapmak, icat çıkarın demek, 
onlarla güzel icatlar yapmak, 
yeni buluşlara sebep vermek, 
yeni deneyler yapmak" diye 
konuştu. 

ADRASAN, DÖRT MEVSIM 
TATILCILERIN GÖZDESI

Antalya'nın Kumluca ilçesinde, doğal güzellikleri ve tarihi dokusuyla öne çıkan Adrasan, dört mevsim yerli ve yabancı turistlerin ilgi 
gösterdiği önemli turizm destinasyonları arasında yer alıyor. Mavi ile yeşilin buluştuğu, tarihi Likya Yolu'nun önemli etaplarına ev 

sahipliği yapan Adrasan, sakin atmosferi, berrak denizi, koyları ve doğa yürüyüşü imkânlarıyla ziyaretçilerine eşsiz bir tatil 
deneyimi sunuyor. Likya Yolu'nun Gelidonya Feneri-Çıralı ve Olimpos-Adrasan etaplarının kesişim noktasında bulunan 

bölge, "Antalya'nın Maldivleri" olarak anılan Suluada'nın yanı sıra Ceneviz ve Sazak koylarıyla da dikkat çekiyor. 
Bölgeden düzenlenen tekne turlarına katılan ziyaretçiler, turkuaz renkli koylarda yüzme, güneşlenme 

ve dinlenme fırsatı bulurken, doğaseverler de Likya Yolu güzergâhında yürüyüş yapabiliyor. 

TURIZMDE 'ALTIN 
SEZON' BAŞLADI 

GÖBEKLITEPE'DE 
öğrencilere enerji eğitimi 

'Ormanda 
Klasik Müzik 
Festivali'

Klasik müzik ve akustik 
performansları doğayla 

buluşturacak "Ormanda 
Klasik ve Akustik" festivali, 
27 Haziran'da Lifepark'ta 
müzikseverlerle buluşa-
cak. Festival, klasik müzik, 
dünya müziği ve akustik 
tınıları aynı sahnede bir 
araya getirerek katılımcıla-
ra açık havada farklı bir mü-
zik deneyimi sunacak. Gün 
boyu sürecek etkinlikte, 
piyanist İlyun Bürkev, Dev-
let Sanatçısı piyanist Gülsin 
Onay, piyanist ve besteci 
Fahir Atakoğlu, perküsyon 
sanatçısı Burhan Öçal ile 
şarkıcı Birsen Tezer sahne 
alacak. Festival kapsamın-
da Fahir Atakoğlu'na Seçil 
Akmirza eşlik ederken, 
Burhan Öçal da Ukraynalı 
piyanist Alexey Botvinov ile 
özel bir performans gerçek-
leştirecek. Program saat 
16.00'da İlyun Bürkev'in 
konseriyle başlayacak. Gül-
sin Onay'ın ardından sahne-
ye çıkacak Fahir Atakoğlu 
ve Seçil Akmirza'yı, Burhan 
Öçal ile Alexey Botvinov'un 
performansı takip edecek. 
Festival, Birsen Tezer'in 
konseriyle sona erecek. 
Katılımcılar, etkinlik alanı-
na portatif sandalyeleriyle 
giriş yapabilecek. Festival 
boyunca ziyaretçilere Life-
park'ın yeme içme alan-
larında çeşitli seçenekler 
sunulacak.

RECEP YAVUZ

MEHMET NURİ ERSOY 
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Prof. Sözbilir'den 
6 şiddetinde 
deprem uyarısı

TÜRKIYE’YE SAĞLIK AKINI

akan Yumaklı, İzmir'de 
Selçuk Efes Havalima-

nı'nda düzenlenen "Yeşil 
Vatan Kahramanları Görev 
Başında" programında 
yaptığı konuşmada, orman 

yangınlarıyla mücadeleyi 
vatan toprağını koru-
ma ve gelecek nesillere 
daha güçlü bir Türkiye 
bırakma sorumluluğu 

olarak değerlendirdiklerini 
söyledi. İklim değişikliğinin 

etkileriyle artan sıcaklık-
lar, uzayan kurak dönemler 

ve kuvvetli rüzgârların orman 

yangını riskini artırdığına dikkat çeken 
Yumaklı, hazırlıkları her yıl daha güçlü, 
planlı ve teknolojik bir anlayışla sürdür-
düklerini ifade etti. Yumaklı, yangınları 
kontrol altına almada hava araçlarının 
en önemli çarpanlardan biri olduğunu 
vurgulayarak şunları kaydetti: "Bugün 
orman yangınlarına karşı 28 uçak, 119 
helikopter, 14 insansız hava aracıyla yeşil 
vatanımıza havadan kalkan oluyoruz. 
Bu gücümüzle de toplam 462 ton su atma 
kapasitesine sahibiz. Geçtiğimiz yıla göre 
hava aracı sayımızı 146'dan 161'e çıkar-
dık. Hava araçlarımız, ülkemizin dört bir 
yanında, yangın riskinin yüksek olduğu 
bölgelerde görev başında."

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, "Bugün orman yan-
gınlarına karşı 28 uçak, 119 helikopter, 14 insansız hava ara-

cıyla yeşil vatanımıza havadan kalkan oluyoruz. Bu gücümüz-
le de toplam 462 ton su atma kapasitesine sahibiz. Geçtiğimiz 

yıla göre hava aracı sayımızı 146'dan 161'e çıkardık" dedi.

Jandarma sınır birlikleri, 
1957'de tugaylar hâline dönüş-

türülürken ayrıca jandarma eğitim 
tugayları kuruldu. Teşkilata 1961'de 
jandarma bölge komutanlıkları ile 
1963'te Foça Jandarma Komando 
Okulu kazandırıldı. İlk Jandarma 
Bölge Komutanlığı ise 1961'de 
Ankara'da hizmet vermeye başladı. 
Teşkilatın gökyüzündeki gözü olan 
ilk Jandarma Havacılık Birliği, Diyar-
bakır'da 1968'de Helikopter Bölük 
Komutanlığı adıyla faaliyete geçti. 
Jandarmanın yürüttüğü kıyı ve kara 
suları ile kara sınırlarının korunması 
görevleri zaman içinde devredildi. 
Jandarma Genel Komutanlığı, Fetul-
lahçı terör örgütünün 15 Temmuz 
2016'daki darbe girişiminin ardından 
27 Temmuz 2016'da çıkarılan 668 
sayılı Kanun Hükmünde Kararname 
ile İçişleri Bakanlığına bağlandı. 

İLK KOMUTANLIK 
ANKARA'DA 
KURULDU

Türkiye genelinde mayısta 
kaydedilen yağış miktarı, 

geçen yılın aynı dönemine göre 
yüzde 98, mevsim normallerine 
göre ise yüzde 81 artarak son 33 
yılın en yükseği olarak kayıtlara 
geçti. Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanlığı Meteoroloji 
Genel Müdürlüğünün 2026 Mayıs 
Ayı Alansal Yağış Raporu verilerin-
den derlenen bilgilere göre, Türkiye 
geneli mayıs ayı yağışı, hem nor-
malin hem de geçen yıl aynı dönem 
yağışının üzerinde gerçekleşti. 
Buna göre, uzun yıllar mayıs yağış 
ortalaması 1991-2020 döneminde 
metrekareye 52,7 kilogram olarak 
kayıtlara geçerken, Mayıs 2025'te 
metrekareye 48,2 kilogram, geçen 
ay ise 95,6 kilogram yağış düştü. 
Yağışlar, normaline göre yüzde 
81, geçen yıl mayısa göre yüzde 
98 arttı. Türkiye geneli mayıs 
yağışları son 33 yılın en yüksek 
seviyesine çıktı. Geçen ay yağış-
lar Aydın ve Muğla'nın batısında, 
Antalya'nın güneybatı kesimleri ile 
Iğdır ve Ardahan çevrelerinde nor-
mallerine göre yüzde 20'den fazla 

azaldı. Mersin, Osmaniye, Ordu, 
Tokat, Samsun çevrelerinde ise 
normalinin 3 katını aşan yağışlar 
kaydedildi.

Mayısın yarısı yağışla geçti
İl geneli yağışlarda en fazla ya-

ğış metrekareye 206,7 kilogramla 
Ordu'da, en az yağış metrekareye 
35,6 kilogramla Muğla'da gerçek-
leşti. Ardahan, Aydın, Iğdır ve Kars 
dışında tüm iller normallerinin 
üzerinde yağış alırken, Adana, Ak-

saray, Amasya, Erzincan, Giresun, 
Gümüşhane, Isparta, Kayseri, Kon-
ya, Mersin, Niğde, Osmaniye, Rize, 
Tokat, Trabzon ve Tunceli illerinde 
son 66 yılın en yüksek mayıs yağışı 
kaydedildi. Marmara Bölgesi'nde 
geçen ay yağışlar, normaline göre 
yüzde 52, geçen yıl mayıs yağışla-
rına göre yüzde 60 arttı. Ege Bölge-
si'nde mayısta yağışlarda, norma-
line göre yüzde 60, geçen yılın aynı 
dönemine göre yüzde 100'den fazla 
artış yaşandı.

MAYIS YAĞIŞLARI SON 
33 YILIN ZIRVESINDE

Devlet arşivlerinde adına 
ilk defa 1839'dan itibaren 

rastlanan ve 2016'da İçişleri 
Bakanlığına bağlanan Jandarma 
Teşkilatı, vatandaşın huzur ve 
güvenliğini sağlamak amacıyla 
187 yıldır gece gündüz görev 
yapıyor. Jandarma Teşkilatının 
ilk nizamnamesi olan "Asakir-i 
Zaptiye Nizamnamesi"nin (As-
keri Kolluk Tüzüğü) 14 Haziran 
1869'da yürürlüğe girmesiyle 
zabıtanın görev ve hizmetleri ile 
yetki ve sorumlulukları huku-
ki çerçeveye alındı. Yönerge 
kapsamında her ilde personeli 
piyade ve süvarilerden oluşan 
birer "zaptiye alayı" kuruldu.

Hukuki statüsünü 
1930'da kazandı
Jandarma birlikleri, 1914-

1918'deki Birinci Dünya Savaşı ile 
1919-1922'deki Kurtuluş Sava-
şı'nda bir yandan iç güvenlik 
görevlerini sürdürürken diğer 
yandan birçok cephede yurt 
savunmasına katıldı. Cumhuri-
yet'in ilanından sonra devletin 
birçok kuruluşunda olduğu gibi 
teşkilat, bugünkü hukuki sta-
tüsünü 10 Haziran 1930'da 1706 
sayılı Jandarma Kanunu'nun 
çıkarılmasıyla kazandı. 

Dokuz Eylül Üniversitesi 
(DEÜ) Deprem Araştırma ve 

Uygulama Merkezi Müdürü Prof. 
Dr. Hasan Sözbilir, Gaziantep'in 
Nurdağı ilçesinde meydana gelen 
4,6 büyüklüğündeki depremin 
kaynağı olan Sakçagöz Fayı'nın, 
tek başına kırılması hâlin-
de yaklaşık 6 büyüklüğünde 
deprem üretme potansiyeline 
sahip olduğunu bildirdi. Afet ve 
Acil Durum Yönetimi Başkanlığı 
(AFAD) Deprem Bilim Kurulu 
Üyesi de olan Sözbilir, yazılı 
açıklamasında, ulusal ve ulus-
lararası sismoloji merkezlerinin 
depremin kuzey-güney uza-
nımlı, sol yanal bileşenli oblik bir 
faydan kaynaklandığını ortaya 
koyduğunu, bunun da depremin 
sismik kaynağının Sakçagöz 
Fayı olduğunu gösterdiğini 
belirtti. Sakçagöz Fayı'nın, Tür-
kiye'nin güneyinde yer alan Ölü 
Deniz Fay Zonu'nun en kuzeyde-
ki sismik kaynak parçalarından 
biri olduğunu aktaran Sözbilir, 
şunları kaydetti: "Sakçagöz Fayı, 

Kahramanmaraş ve Gaziantep 
bölgelerini doğrudan etkileyen 
aktif bir fay hattıdır. Özellikle 
6 Şubat 2023 Kahramanmaraş 
depremleri sonrasında üzerin-
de enerji birikimi devam eden 
kritik bir kırık olarak tarafımız-
dan yakından izlenmektedir. 
Uzunluğu 25 kilometreyi aşan 
Sakçagöz Fayı, Kahramanmaraş 
ve Gaziantep arasındaki Narlı 
Fayı'nın hemen güney ucun-
da yer almaktadır. Tek başına 
kırılması hâlinde yaklaşık 6 
büyüklüğünde deprem üretme 
potansiyeline sahiptir." Sözbi-
lir, 17-21 Haziran'da Sakçagöz 
Fayı'nın deprem tehlike düze-
yini ortaya koymak amacıyla 
paleosismolojik hendek kazıları 
gerçekleştirmeyi planladıklarını 
sözlerine ekledi. 

Türkiye sağlık 
turizminde yeni 

bir döneme girer-
ken, rekabet yapay 
zekâ destekli hasta 
yönetimi, dijital sağlık 
çözümleri ve kişisel-
leştirilmiş hasta deneyimi 
üzerinden şekilleniyor. Türkiye, 
son yıllarda sağlık turizminde 
gösterdiği güçlü performansla 
küresel ölçekte dikkat çekmeye 
devam ediyor. Toga Health CE-

O’su Burak Ortak, Kanada, 
Kuzey Amerika ve Orta 

Doğu pazarlarının Tür-
kiye için önümüzdeki 
dönemin en stratejik 

büyüme alanları ara-
sında yer aldığını söyledi. 

2024 yılında sağlık hizmeti 
almak amacıyla Türkiye’yi 
ziyaret eden uluslararası hasta 
sayısı yaklaşık 1,5 milyona ula-
şırken sektör 3 milyar dolar gelir 
elde etti.

JANDARMA TEŞKILATI 
187 YAŞINDA

GÖREV BAŞINDA
Teknolojik altyapı çalışmalarına 

da değinen Yumaklı, şöyle devam 
etti: "Türkiye, orman yangınlarıyla 
mücadelede, teknolojiyi en etkin 
kullanan ülkelerden biridir. İnsansız 
hava araçlarımız sayesinde, orman-
larımızı geniş alanlarda anlık olarak 
takip ediyoruz. Dumanı daha erken 
görüyor, yangın riskini daha hızlı 
değerlendiriyor, ekiplerimizi sahaya 
çok daha etkin şekilde yönlendiri-
yoruz. Bugün artık orman yangın-
larıyla mücadelede, sadece gözle 
değil yapay zekâyla, anlık veriyle, 
karar destek sistemleriyle ve güçlü 
koordinasyonla hareket ediyoruz. 
2026 yılında yapay zekâ destekli 
yangın risk haritalarımızı kullanıma 
aldık.  Bu haritalar, sıcaklık, rüzgâr, 
nem, topoğrafya, yanıcı madde tipi 
ve kuraklık gibi birçok parametreyi 
birlikte değerlendiriyor. Yangın 
riskini 7 gün önceden tahmin-
leyebilecek şekilde çalışan 
sistem sayesinde, yangın 
çıkma ihtimali yüksek 
alanlarda önleyici ted-
birleri artırıyoruz. Yani 
artık yalnızca yangına 
müdahale etmiyoruz 
yangın riskini önceden 
okuyor, sahadaki 
hazırlığımızı buna göre 
planlıyoruz. Bu, yangınla 
mücadelede yeni bir sayfa 
demektir." 

B

Kene ısırıklarına 
karşı hayati uyarılar

Gaziantep Özel ANKA Hasta-
nesinden Dr. Nagihan Demir, 

yaz aylarının gelmesiyle birlikte 
kene ısırmalarına bağlı Kırım-Kon-

go Kanamalı Ateşi 
(KKKA) vakalarında 
artış yaşandığına 
dikkat çekerek 
önemli uyarılarda 
bulundu. Enfeksiyon 
Hastalıkları ve Klinik 
Mikrobiyoloji Uzma-

nı Dr. Nagihan Demir, KKKA’nın ciddi 
ve ölümcül sonuçlar doğurabilen 
viral bir hastalık olduğunu belirtti. Dr. 
Demir, virüsün özellikle Hyalomma 
cinsi keneler aracılığıyla insanlara 
bulaştığını söyledi. "Keneler kan 
emerken ağız salgılarıyla virüsü 
bulaştırabilir. Ayrıca kenenin ezilmesi 
sonucu ortaya çıkan vücut sıvıları 
da ciltte yara veya çizik bulunması 
hâlinde bulaşma riski oluşturur" di-
yen Dr. Demir, vatandaşların kene ile 
temas konusunda son derece dikkatli 
olması gerektiğini vurguladı.

HASAN SÖZBILIR

BURAK ORTAK

NAGIHAN DEMIR

Çevre, Şehircilik ve İklim De-
ğişikliği Bakanı Murat Kurum, 

Kocaeli'de yapımı tamamlanan 
Cedit Kentsel Dönüşüm Projesi 
kapsamında inşa edilen bin 97 
konut ile 8 ticari bağımsız bölü-
mün kura çekimine katıldı. 

Kurum, Türkiye genelinde 2,5 
milyon konutun dönüştürüldü-
ğünü, 500 bin sosyal konutun 
Mart 2027'den itibaren teslim 
edilmeye başlanacağını açık-

ladı. Bakan, Cedit'te gecikme 
kaynaklı hiçbir mali yükün 
vatandaşlara yansıtılmayacağını 
vurguladı.   Kocaeli'de 46 bin 
konut inşa ettiklerinin altını 
çizen Bakan Kurum, "Bugün de 
bin 97 konutumuzun kurasını 
çekiyor; hak sahibi vatandaş-
larımızın sağlam, güvenli ve 
huzurlu yuvalarına kavuşma 
sürecinde çok önemli bir adımı 
daha atıyoruz" dedi. 

YAPAY ZEKÂ 
DESTEĞI YEŞIL VATAN 

KAHRAMANLARI

BAKAN KURUM’DAN MÜJBAKAN KURUM’DAN MÜJDE! DE! 



BAHÇEDEN BARDAĞA  
UZANAN BÜYÜK EMEK

Karadeniz’in bereketli topraklarında yetişen çay, 
yalnızca bir içecek değil; bölge ekonomisinin loko-
motifi, dost sohbetlerinin vazgeçilmezi ve binlerce 

ailenin geçim kaynağı olmaya devam ediyor.

Sudan sonra dünyada en çok 
tüketilen içeceklerden biri olan çay, 
Türkiye’de günlük yaşamın ayrıl-
maz bir parçası olarak öne çıkıyor. 
Sabah kahvaltılarından iş molala-
rına, misafir ağırlamalarından dost 
sohbetlerine kadar hayatın her 
anında yer bulan çayın bahçeden 
bardağa uzanan yolculuğu ise 
büyük bir emeğin ürünü.

Bardak küçük,  
emek çok büyük
Yeşil Çaycım markasının kurucu-

su genç girişimci İbrahim Yıldırtan, 
çayın bölge insanı için taşıdığı öneme 
dikkat çekti. Çayın Karadeniz’in 
ekonomik ve sosyal hayatındaki 
yerinin çok özel olduğunu belirten 
Yıldırtan, “Çayı memleketimizin bel 
kemiği olarak görüyorum. 
Bu bölgenin ekonomisini 
ayakta tutan en önemli de-
ğerlerden biridir. Çay, bölge 
insanı için âdeta bir baba 
ocağı, güven veren bir kale 
gibidir” dedi. Bir bardak 
çayın arkasında büyük 
bir emek bulunduğunu 
söyleyen İbrahim Yıldırtan, 
“Çay bardağı küçük gö-
rünebilir ancak arkasında 
çok büyük bir üretim gücü 
ve emek vardır. Bahçeden fabrikaya, 
fabrikadan sofralara ulaşana kadar 
yoğun bir çalışma yürütülür. Paket 
küçük olabilir ama bu iş hiç de basit 
değildir” ifadelerini kullandı.

Çayın zahmetli  
yolculuğu
Karadeniz’de çay hasadı günün 

ilk ışıklarıyla başlıyor. Bahçelere 
inen üreticiler, çay yapraklarını özel 
makaslarla toplayarak çuvallara 
dolduruyor. Toplanan yaş çaylar, 
alım merkezlerinde tartıldıktan 
sonra fabrikalara sevk ediliyor. 
Fabrikalarda ilk olarak “soldurma” 
işlemi uygulanıyor. Bu aşamada taze 
çay yapraklarındaki yüksek su oranı 
azaltılarak üretime uygun hâle geti-
riliyor. Ardından yapraklar kıvırma 
makinelerinde ezilip şekillendiriliyor. 
Daha sonra fermantasyon sürecine 
alınan çay yaprakları; renk, aroma, 
koku ve burukluğunu bu aşama-
da kazanıyor. Fermantasyonun 
ardından kurutma işlemiyle nem 
oranı düşürülen çaylar, son olarak 
tasnif edilerek kalite ve boyutlarına 
göre ayrılıyor. Ambalajlanan ürünler, 
raflardaki yerini almak üzere Türki-
ye’nin dört bir yanına gönderiliyor.

Yeşil çayın faydaları
Uzmanlar tarafından da sıkça 

önerilen yeşil çay, içerdiği polifenoller 
ve antioksidanlar sayesinde sağlık 
açısından önemli faydalar sunuyor. 
Düzenli tüketiminin vücuttaki infla-
masyonu azaltmaya yardımcı olduğu, 
metabolizmayı desteklediği ve yağ 
yakımını hızlandırdığı belirtiliyor. 

Rize’nin Ardeşen ilçesindeki organik çay bahçele-
rinde yetiştirilen yeşil çaylar, Yeşil Çaycım markası 

aracılığıyla tüketicilerle buluşuyor. Üç kuşaktır çay 
üreticiliği yapan aile geleneğini sürdüren marka, yüzde 
100 organik üretim anlayışıyla dikkat çekiyor. Doğru-
dan üreticiden tüketiciye ulaştırılan ürünler, e-ticaret 
platformları üzerinden Türkiye’nin her bölgesine 
gönderiliyor. Markanın kurucusu İbrahim Yıldırtan, 
ürünlerinin tamamen doğal ve katkısız olduğunu belir-
terek, “Bahçeden gelen doğal lezzeti sofralara taşımak 
için büyük bir özveriyle çalışıyoruz” dedi.

Türkiye genelinde geniş bir müşteri 
kitlesine ulaşan Yeşil Çaycım, şimdi 

gözünü uluslararası pazarlara çevirdi. 
Kısa süre içerisinde yurt dışı satışlarına 
başlamayı hedeflediklerini belirten İbrahim 
Yıldırtan, Ardeşen’in doğal ve organik çay-
larını dünya ile buluşturmak istediklerini 
söyledi. Markalarının uluslararası alanda 
da ilgi göreceğine inandığını dile getiren 
Yıldırtan, “Doğallığı ve kaliteyi ön planda 
tutarak Ardeşen’in eşsiz lezzetini global 
pazarlara taşımayı amaçlıyoruz” dedi. Ka-
radeniz’in bereketli topraklarından doğan 
çay, yalnızca bir içecek olmanın ötesinde; 
emek, kültür ve yaşamın simgesi olarak 
sofralardaki yerini korumaya devam ediyor.

ARDEŞEN’DEN 
TÜRKIYE’YE 

ORGANIK LEZZET
HEDEF YURT DIŞI 
PAZARLARI

BORSA YÜKSELDI  
ALTIN DÜŞTÜ

Bu hafta yatırım araçları arasında borsa 
yükselirken altın değer kaybetti. Borsa 

İstanbul’da BIST 100 endeksi haftayı yüzde 1,78 
artışla 13.938,48 puandan tamamladı. Hafta 
içinde 13.567,35 puana kadar gerileyen endeks, 
14.125,84 puana kadar yükseldi. Sektörel bazda 
mali endeks yüzde 5,41 ve teknoloji endeksi 
yüzde 2,22 artış gösterirken, sanayi endeksi 
yüzde 2,26, hizmetler endeksi ise yüzde 0,26 
değer kaybetti. Borsada haftanın en çok 
yükselen hissesi yüzde 16,09 ile Katılımevim 
Tasarruf Finansman AŞ olurken, onu Yapı Kredi 
ve Akbank izledi. En fazla değer kaybeden 
hisseler arasında ise Margün Enerji, Astor 
Enerji ve Fenerbahçe Futbol AŞ yer aldı. Borsa 
İstanbul’da işlem gören en değerli şirketler ise 
ASELSAN, Garanti BBVA ve Enka İnşaat oldu. 
Altın tarafında ise düşüş dikkat çekti. 24 ayar 
külçe altının gram fiyatı haftalık bazda yüzde 
3,66 azalarak 6 bin 232 liraya geriledi. Cum-
huriyet altını 42 bin 6 liraya, çeyrek altın ise 10 
bin 439 liraya düştü. Döviz kurlarında ise sınırlı 
yükseliş görüldü. Dolar ve euro yüzde 0,39 
artarken, İngiliz sterlini yüzde 0,42 yükseldi. 
İsviçre frangı ise hafif geriledi.

Türkiye’nin özel sektör lider çay 
üreticilerinden Doğuş Çay, Kara-

deniz’de başlayan yeni hasat dönemiyle 
birlikte kalite ve sürdürülebilirlik odaklı 
çalışmalarını sürdürdüğünü duyurdu. 
Marka, toprağın korunması ve verimli 
tarım uygulamalarının yaygınlaştırılması 
amacıyla yürüttüğü faaliyetlerle üre-
ticilere destek vermeye devam ediyor. 
Doğuş Çay’ın, TEMA Vakfı iş birliğiyle 
hayata geçirdiği ve bu yıl 10’uncu yılına 
giren “Her Dem Toprak İçin” projesi 
kapsamında sürdürülebilir çay tarımının 
geliştirilmesi hedefleniyor. Proje ile 

çayın sağlıklı topraklarda aynı kalite 
ve lezzette yetiştirilmesi için üreticilere 
yönelik bilinçlendirme çalışmaları yürü-
tülüyor. Doğuş Çay Yönetim Kurulu Üyesi 
Harika Karakan, bu yılın mottosunun 
“Her Dem Toprak, Her Dem Gelecek” 
olduğunu belirterek, daha fazla üreticiye 
ulaşmayı ve sürdürülebilir tarım bilincini 
yaygınlaştırmayı hedeflediklerini söy-
ledi. Karakan, hasat dönemi boyunca 
üreticilerle bir araya gelerek doğru hasat 
teknikleri ve verimli üretim yöntemleri 
konusunda bilgilendirme çalışmaları 
yapacaklarını ifade etti.
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BIR BARDAK 
ÇAY DEYIP 
GEÇMEYIN!

Yeşil çayın bilişsel 
fonksiyonları 
desteklediği, 

insülin direncinin 
azaltılmasına katkı 

sunduğu ve kan 
şekeri dengesinin 

korunmasına 
yardımcı olabileceği 

ifade ediliyor.

 İbrahim Yıldırtan

KARADENIZ’IN BEREKETINE 

Ha
rik

a K
ar

ak
an

Veri ve yapay zekâ güvenlik şirketi Veeam, kurumların veri 
ve yapay zekâ sistemlerini tek merkezden yönetmesine 

olanak sağlayan yeni çözümü DataAI Command Platform’u 
tanıttı. İstanbul’da düzenlenen VeeamON Tour 2026 etkinliğinde 
duyurulan platform, veri, kimlik, erişim izinleri ve yapay zekâ 
modellerini birleşik bir yapı altında topluyor. Veeam EMEA Genel 
Müdürü ve Kıdemli Başkan Yardımcısı Tim Pfaelzer, yapay zekâ-
nın hızla yaygınlaştığını ancak yönetişim uygulamalarının aynı 
hızda ilerlemediğini belirterek, yeni platformun dayanıklılık, 

güvenlik ve yönetişimi tek noktada bir araya getirdiğini söyledi. 
Şirket ayrıca, kurumların yapay zekâya hazırlık seviyelerini 
ölçmelerine yardımcı olmak amacıyla hazırlanan Data and AI 
Trust Maturity Model’i de duyurdu. Model, veri ve yapay zekâ 
güvenini görünürlük, güvenlik, dayanıklılık ve sorumlu kullanım 
başlıklarında değerlendiriyor. Veeam Türkiye Ülke Müdürü 
Kürşad Sezgin ise yapay zekâda güven oluşturmanın sürekli bir 
süreç olduğunu belirterek, kurumların yönetişim, veri hazırlığı 
ve dayanıklılık alanlarında güçlenmesi gerektiğini ifade etti.

NG Kütahya Seramik, mimarlık sektörünün 
gelişimine katkı sağlayan çalışmalarına bir 

yenisini ekleyerek Türk Serbest Mimarlar Derneği 
tarafından düzenlenen “Altı Üstü 30 Genç Mimar-
lar Ödülleri” programının ana “Gold” sponsoru 
oldu. İki yılda bir düzenlenen program, özgün 
fikirleri ve nitelikli projeleri destekleyerek genç 
mimarların mesleki görünürlüğünü artırmayı 

hedefliyor. Ankara’da gerçekleştirilen ödül töre-
ninde genç mimarlar, sektör profesyonelleriyle 
bir araya gelerek projelerini tanıtma fırsatı buldu. 
NG Kütahya Seramik, yaptığı yatırımlarla tasarım, 
teknoloji ve sürdürülebilir üretim alanlarında 
mimarlık dünyasına katkı sunmayı sürdürürken, 
genç mimarların yaratıcı çalışmalarına destek ve-
rerek sektörün geleceğine yön vermeyi hedefliyor.

Sürat Lojistik Genel Müdürü Tarkan Tür-
kel, Worldef İstanbul 2026 kapsamında 

düzenlenen panelde lojistik sektörünün dönü-
şümüne ilişkin değerlendirmelerde bulundu. 
İstanbul’da gerçekleştirilen “Lojistiğin Yeni 
Hikâyesi” başlıklı panelde konuşan Türkel, 
lojistiğin artık yalnızca bir taşıma faaliyeti 
değil, ticaret, üretim ve ihracatın stratejik 
bir parçası hâline geldiğini söyledi. Sektörde 
rekabetin yalnızca araç kapasitesiyle değil; 
doğru planlama, tedarik zinciri yönetimi, hız 
ve operasyonel güvenilirlikle belirlendiğini 
vurgulayan Türkel, lojistiğin şirketlerin satış 
performansı ve marka algısı üzerinde doğru-

dan etkili olduğunu ifade etti. Her müşterinin 
lojistik ihtiyacının farklı olduğuna dikkat çeken 
Türkel, standart çözümler yerine ihtiyaca özel, 
verimlilik odaklı hizmet modelleri geliştirdik-
lerini belirtti. Teknolojinin sektörde önemli 
bir dönüşüm yarattığını da ifade eden Türkel, 
yapay zekânın rota optimizasyonu, talep 
tahmini ve kapasite planlaması gibi alanlarda 
giderek daha fazla kullanıldığını söyledi. 
Türkiye’nin lojistik açıdan güçlü bir coğrafi 
avantaja sahip olduğunu dile getiren Türkel, 
bu potansiyelin etkin altyapı, dijitalleşme 
ve intermodal taşımacılıkla daha güçlü bir 
avantaja dönüştürülebileceğini ifade etti.

TCL, 2026 SQD-Mini LED TV 
serisini Türkiye’de tanıttı. 

Markanın yeni C8L, C7L ve Q7D 
Pro modelleri, yüksek parlaklık, 
gelişmiş renk doğruluğu, akıcı 
görüntü performansı ve güçlü 
ses deneyimiyle dikkat çekiyor. 
Yeni seride yer alan SQD-Mini 
LED teknolojisi, gelişmiş Mini 
LED arka aydınlatma sistemi ile kuantum 
nokta teknolojisini bir araya getirerek 
daha canlı renkler, yüksek kontrast ve 
daha tutarlı görüntü performansı sunuyor.   
Amiral gemisi C8L modeli 6.000 nit’e 
kadar parlaklık ve Bang & Olufsen imzalı 
ses sistemiyle öne çıkarken, C7L modeli 

yüksek yenileme hızı ve 
oyun performansıyla dikkat 
çekiyor. Q7D Pro ise 4K 144Hz 
görüntü desteği ve ONKYO 
ses sistemiyle kullanıcıların 
beğenisine sunuluyor. TCL 
Electronics Türkiye, Kafkasya 
ve Levant Bölgesi Genel 
Müdürü Timo Xu, yeni ürün 

serisiyle premium görüntü teknolojilerin-
de inovasyonu sürdürdüklerini belirtirken, 
Pazarlama Lideri Arzu Topuz ise büyük 
ekran ve premium TV segmentindeki 
büyümeye paralel olarak kullanıcıların 
beklentilerine yönelik çözümler geliştir-
meye devam edeceklerini söyledi.

GENÇ MIMARLARA KÜTAHYA SERAMIK’TEN DESTEK

YAPAY ZEKÂ VE VERI 
GÜVENLIĞI TEK PLATFORMDA

TCL, SQD-MINI LED 
TEKNOLOJISINI 

TÜRKIYE’YE GETIRDI

Endüstriyel ve ticari lastik odaklı global şirket 
Prometeon Tyre Group’ta Türkiye Pazarlama 
Müdürlüğü görevine Tuğba Başaran atandı. Şirkette 
10 yılı aşkın süredir farklı görevlerde sorumluluk 
üstlenen Başaran, mayıs ayı itibarıyla Prometeon 
Türkiye Pazarlama Müdürü olarak görevine başladı. 
Kariyerine Pirelli bünyesinde başlayan Tuğba Ba-
şaran, yaklaşık 9 yıl boyunca ağ ve sistem yönetimi 
alanında görev yaptıktan sonra satış sistemleri ve 
ticari pazarlama süreçlerine yöneldi. 2016 yılında 
Prometeon’un bağımsız yapılanma süreciyle 
birlikte şirkette görev almaya devam eden Başaran, 
dijital pazarlama, marka yönetimi, iletişim ve satış 
operasyonları gibi birçok alanda liderlik üstlendi. 
Yeni görevinde Başaran, Prometeon Türkiye’nin pa-
zarlama stratejilerine yön vererek şirketin büyüme 
hedeflerine katkı sağlamayı sürdürecek.
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PROMETEON 
TÜRKIYE’DE ÜST 
DÜZEY ATAMA

Timo Xu
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el Lojistik artık ticaretin kalbinde

Çay hediye ve ikram etmenin Türk 
misafirperverliğinin bir parçası 
olduğunu söyleyen İbrahim 
Yıldırtan, “Evlerde, dükkânlarda 
ve sosyalleşmenin olduğu her 
ortamda sıklıkla tüketilir. Rengi 
bayrağımız gibi kırmızı ve sıcaklığı 
dostluğumuz kadar çoktur” dedi.

SÜRDÜRÜLEBILIR DESTEK



Ticaret Bakanlığı, vatandaşları sosyal 
medya ve mesajlaşma uygulamaların-

da yer alan doğrulanmamış taşınmaz ve taşıt 
ilanlarına karşı uyardı. Bakanlıktan yapılan 
açıklamada, Elektronik İlan Doğrulama 
Sistemi (EİDS) kapsamında kimlik ve yetki 
doğrulamasının zorunlu hâle getirildiği, 
ilan platformlarının sisteme entegre edildiği 
belirtildi. Açıklamada, Instagram, Facebook 

ve WhatsApp gibi mecralarda EİDS’e aykırı 
ilanlara karşı denetimlerin sürdüğü ve bu 
kapsamda Meta Platforms İstanbul Bilişim 
Hizmetleri Ltd. Şti.’ye 5 milyon lira idari para 
cezası uygulandığı bildirildi. Vatandaşların 
sahte ilanlar, kapora dolandırıcılığı ve 
spekülatif fiyat artışlarına karşı dikkatli 
olması istenirken, doğrulanmamış ilanlara 
itibar edilmemesi gerektiği belirtildi.

Türkiye’de hafif ticari araç pazarında 
elektrikli modellere yönelik ilgi hızla 

artıyor. Ocak-mayıs döneminde elektrikli hafif 
ticari araç satışları geçen yılın aynı dönemine 
göre yaklaşık 2,5 katına çıkarak 1174 adede 
ulaştı. Otomotiv Distribütörleri ve Mobilite 
Derneği (ODMD) verilerine göre, söz konusu 
dönemde hafif ticari araç pazarı yüzde 1,94 bü-
yürken, toplam satışlar 96 bin 882 adet olarak 

kaydedildi. Elektrikli hafif ticari araçların toplam 
pazardaki payı hâlen yüzde 1,2 seviyesinde dü-
şük kalsa da, artış hızı dikkat çekti. Sektördeki 
dönüşümün; şehir içi emisyon düzenlemeleri, 
düşük kullanım maliyetleri ve sürdürülebilirlik 
hedefleriyle hız kazandığı belirtildi. Model 
bazında ise KG Mobility Musso EV 605 satışla ilk 
sırada yer alırken, Ford Custom, Opel Combo ve 
Ford Transit diğer öne çıkan modeller oldu.
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EKONOMİ

zmir Yumurta 
Üreticileri Birliği 

Başkanı Neriman Dere 
Çatmadaş, “Polon-

ya’da yaşanan sıkıntılar Avrupa 
ülkelerini ülkemize yönlendirdi. 
Ürünlerimizin kalitesi ve biyogü-
venlik alanında aldığımız sıkı 
tedbirler bizi tercih edilebilir kıldı. 
Bu durum ihracat rakamlarının 
artışına destek sağladı” ifadelerini 
kullandı. Avrupa’nın önde gelen 
yumurta üreticilerinden Polon-
ya’da kuş gribi nedeniyle yaşanan 
üretim kayıpları, bölgedeki arzı 
daraltırken, Türkiye’nin yumurta 
ihracatını hızlandırdı. Özellikle İtal-
ya ve Polonya başta olmak üzere 
Avrupa pazarında Türkiye’ye 
yönelik talepte dikkat çekici artış 
yaşandı. Ege İhracatçı Birlikleri ve-
rilerinden derlenen bilgilere göre, 
Türkiye ocak-mayıs döneminde 
92 bin 494 ton yumurta ihraç ede-
rek 240 milyon 79 bin dolar gelir 
elde etti. Sektörün en büyük paza-
rı 47 milyon 577 bin dolarla Irak 

olurken, ihracattaki en güçlü artış 
Avrupa pazarında görüldü. Geçen 
yılın aynı döneminde 2 milyon 204 
bin dolar olan İtalya’ya yumurta 
ihracatı, bu yılın ilk beş ayında 24 
milyon 773 bin dolara yükseldi. 
İtalya’ya gönderilen yumurta mik-
tarı da 1,2 bin tondan 13,2 bin tona 
çıkarak yaklaşık 10 kat arttı.

Avrupa’da arz sıkıntısı
Avrupa’nın önemli üreticilerin-

den Polonya’da kuş gribi kaynaklı 
kayıplar, ülkenin ithalatını da 
artırdı. Geçen yılın ilk beş ayın-
da Türkiye’den 109 bin dolarlık 
yumurta alan Polonya, bu yıl aynı 
dönemde 19 milyon 681 bin dolarlık 
ithalat gerçekleştirdi. Gönderi-
len ürün miktarı ise 15 tondan 11 
bin tona yükseldi. İzmir Yumurta 
Üreticileri Birliği Başkanı Neriman 
Dere Çatmadaş, Türkiye’nin yıllık 
yaklaşık 20 milyar yumurta üret-
tiğini ve üretimde dünyanın ilk 10 
ülkesi arasında yer aldığını belirtti. 
Türkiye’nin üretiminin yaklaşık 

yüzde 25’ini ihraç ettiğini vurgula-
yan Çatmadaş, sektörün kalite ve 
biyogüvenlik açısından önemli bir 
noktaya ulaştığını söyledi.

Sıkı denetimler işe yaradı
Çatmadaş, son yıllarda yem 

kalitesi, üretim tecrübesi ve hayvan 
sağlığı alanlarında ciddi ilerleme 
kaydedildiğini belirterek, Tarım 
ve Orman Bakanlığının denetim 
ve düzenlemelerinin sektörün 
gelişiminde etkili olduğunu söyledi. 
Polonya’da yaşanan kuş gribi va-
kalarının Avrupa genelinde üretimi 
olumsuz etkilediğini hatırlatan 
Çatmadaş, “Polonya tavuk yumur-
tası üretiminde Avrupa’da zirvede 
bir ülke. Ancak kuş gribi nedeniyle 
milyonlarca hayvan itlaf edildi ve 
üretim ciddi şekilde aksadı. Bu tür 
salgınlarda en kritik konu biyogü-
venliktir. Türkiye’de Tarım ve 
Orman Bakanlığımızın uyguladığı 
sıkı denetimler ve düzenlemeler 
sayesinde sektör bu süreci daha 
kontrollü atlattı” dedi. 

AVRUPA’DA KUŞ GRIBI NEDENIYLE YAŞANAN ÜRETIM SIKINTILARI, YUMURTA 
ARZINI DARALTIRKEN, TÜRKIYE’NIN IHRACATINI REKOR SEVIYELERE TAŞIDI. 
ÖZELLIKLE İTALYA VE POLONYA’YA YAPILAN SATIŞLARDA GÖRÜLEN SERT ARTIŞ, 
TÜRKIYE’YI AVRUPA’NIN YENI TEDARIK MERKEZLERINDEN BIRI HÂLINE GETIRDI.

ILO TARAFINDAN KABUL EDILEN YENI SÖZLEŞME, PLATFORM ÇALIŞANLARININ SENDIKAL HAKLARDAN 
SOSYAL GÜVENLIĞE KADAR BIRÇOK TEMEL HAKKINI KÜRESEL DÜZEYDE GÜVENCE ALTINA ALMAYI HEDEF-
LERKEN, MOTOKURYELER VE DIJITAL EMEKÇILER IÇIN “TARIHI BIR KAZANIM” OLARAK DEĞERLENDIRILDI.

AVRUPA KRIZI 
TÜRKIYE'YE
YARADI 

‘TERCIH EDILIR‘TERCIH EDILIR  
HÂLE GELDIK’HÂLE GELDIK’

Avrupa’daki arz sıkıntısının Türkiye’ye 
yönelik talebi artırdığını belirten Neri-

man Dere Çatmadaş, İtalya ve Polonya’nın 
yanı sıra farklı ülkelerden de siparişlerin 
geldiğini ifade etti. Çatmadaş, “İtalya kendi 
kendine yeten bir ülke olsa da sanayide 
kullandığı yumurta için Türkiye’ye yöneldi. 
Polonya da benzer şekilde dış tedarike ihtiyaç 
duyuyor. Polonya’da yaşanan sıkıntılar Avru-
pa ülkelerini ülkemize yönlendirdi. Ürünleri-
mizin kalitesi ve biyogüvenlikteki başarımız 
bizi tercih edilir hâle getirdi. Bu da ihracat 
artışını beraberinde getirdi” dedi. Çatmadaş, 
Türkiye’nin artan ihracat performansının 
sektör için önemli bir döviz girdisi sağladığını 
belirterek, “Tercih edilebilir olmak bizim için 
gurur verici” ifadelerini kullandı.
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TÜRK-İŞ Genel Başkanı Ergün 
Atalay, Uluslararası Çalışma 

Örgütü’nün (ILO) 114. Uluslararası 
Çalışma Konferansı’nda platform 
çalışanlarına yönelik küresel 
standartları belirleyen sözleşmenin 
kabul edildiğini açıkladı. Atalay, 
motokuryeler, ev temizliği ve bakım 
hizmeti verenler ile yolcu taşımacı-
lığı yapan sürücülerin de aralarında 
bulunduğu milyonlarca platform 

çalışanı açısından kararın “tarihi bir 
kazanım” olduğunu belirtti.

Güvenceler öne çıkıyor
Cenevre’de yapılan konferansta 

sözleşmenin 406 “evet” oyuyla 
kabul edildiğini aktaran Atalay, 
Türkiye’den hükümet, işçi ve işve-
ren delegelerinin de düzenlemeye 
destek verdiğini söyledi. “Platform 
Ekonomisinde İnsana Yakışır İş 

Sözleşmesi (2026)” ile platform 
çalışanlarının sendikal örgütlen-
me, toplu pazarlık, sosyal güvenlik 
ve iş sağlığı ve güvenliği gibi temel 
haklarının güçlendirilmesi hedef-
leniyor. Sözleşme ayrıca, algorit-
mik kararların şeffaflığı, hesap 
kapatmalarına karşı koruma, ücret 
güvencesi ve ayrımcı uygulama-
ların önlenmesi gibi başlıkları da 
kapsıyor. Atalay, teknolojik geliş-

melerin çalışan haklarını zayıflat-
maması gerektiğini vurgulayarak, 
sözleşmenin tüm ülkeler tarafın-
dan onaylanıp etkin şekilde uygu-
lanmasının kritik önem taşıdığını 
ifade etti. TÜRK-İŞ, düzenlemeyi 
“insana yakışır çalışma koşulları 
için önemli bir başlangıç” olarak 
değerlendirirken, emeğin korun-
ması için mücadelenin süreceğini 
bildirdi. (AA)

PLATFORM ÇALIŞANLARI 
IÇIN KÜRESEL STANDARTEr
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Hafif ticari araç pazarı
‘ELEKTRIKLENIYOR’

Doğrulanmamış ilanlara
DİKKAT!

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdul-
kadir Uraloğlu, Türkiye Raylı Sistem 

Araçları Sanayi AŞ (TÜRASAŞ) tarafından 
üretilen “DE 10000 Manevra Lokomotifi”-
nin Tanzanya’ya ihraç edileceğini açıkladı. 
Bakan Uraloğlu, TÜRASAŞ Eskişehir Bölge 
Müdürlüğünde üretilen yerli ve milli 
lokomotifin Afrika pazarına gönderilece-
ğini belirterek, bu gelişmenin Türk demir 
yolu sanayisinin uluslararası alandaki 
güvenini gösterdiğini ifade etti. Yapılan 

açıklamada, Türkiye’nin yerli demir yolu 
araçları üretiminde önemli bir seviyeye 
ulaştığı vurgulanırken, TÜRASAŞ’ın üretim 
gücünün kıtaları aşarak Afrika’ya taşındığı 
kaydedildi. Lokomotifin Tanzanya demir 
yolu filosunda hizmet vereceği bildirildi. 
Projede TÜBİTAK iş birliğiyle geliştirilen 
“Özgün Motor”un kullanıldığı da belirtilir-
ken, yüksek yerlilik oranına sahip sistemin 
Türkiye’nin mühendislik kabiliyetine katkı 
sunduğu ifade edildi. (AA)

İstanbul Havalimanı ve Sabiha Gökçen 
Havalimanı, “zamanında kalkış” 

performansında Avrupa’nın en başarılı iki 
havalimanı oldu. Avrupa Hava Seyrüsefer 
Güvenliği Teşkilatı (EUROCONTROL) tarafın-
dan yayımlanan 1-7 Haziran dönemine ait 
“Avrupa Havacılık Ağı Performans Raporu”-
na göre, İstanbul Havalimanı yüzde 88 
zamanında kalkış oranıyla birinci sırada yer 
aldı. Sabiha Gökçen Havalimanı ise yüzde 87 

ile ikinci sıraya yerleşti. Listede Oslo yüzde 
85, Kopenhag yüzde 84 ve Viyana yüzde 81 
performansla İstanbul’daki havalimanlarını 
takip etti. Antalya Havalimanı ise yüzde 78 
oranla altıncı sırada yer alarak Türkiye’nin 
yüksek performansını sürdürdü. Raporda 
Londra Gatwick, Paris Charles de Gaulle ve 
Atina gibi bazı Avrupa havalimanlarının ise 
daha düşük zamanında kalkış oranlarıyla 
geride kaldığı görüldü. (AA)

Türk Standardları Enstitüsü (TSE), 
son bir yılda yürüttüğü ithalat ürün 

güvenliği denetimlerinde standartlara 
uygun bulunmayan 5 bin 800 ürünün Tür-
kiye’ye girişine izin vermedi. TSE verilerine 
göre, toplam 243 bin ürünün denetlendiği 
süreçte, insan sağlığı, can ve mal güvenliği 
açısından uygun olmayan ürünler tespit 
edilerek ülkeye girişleri engellendi. Dene-

timlerin, Ticaret Bakanlığının Dış Ticarette 
Risk Esaslı Kontrol Sistemi (TAREKS) kapsa-
mında risk analizine göre gerçekleştirildiği 
ve ürünlerin belge incelemesi, laboratuvar 
testleri ve teknik değerlendirmelerden 
geçirildiği belirtildi. TSE, uygulamanın ama-
cıyla ilgili olarak piyasaya yalnızca güvenli 
ve standartlara uygun ürünlerin girişini 
sağlamayı hedeflediğini vurguladı.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, 
Ankara Etimesgut Havalimanı’nın yeni adıyla 

“Ankara Havalimanı” olarak 15 Haziran Pazartesi günü 
hizmete açılacağını duyurdu. Bakan Uraloğlu, sosyal medya 
hesabından yaptığı açıklamada, havalimanının gelecek ay 
düzenlenecek NATO Zirvesi kapsamında da kullanılacağını 
belirtti. Açılışın Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın 
katılımıyla gerçekleştirileceği bildirildi. Bakan Uraloğlu, 
“Başkent hazır, Türkiye hazır” ifadelerini kullanarak Ankara 
Havalimanı’nın hizmete gireceğini söyledi. (AA)

YERLI LOKOMOTIF  
AFRIKA YOLUNDA

Zamanında kalkışta  
AB’nin lideri İstanbul

Ankara Havalimanı  
15 Haziran’da açılıyor
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KIA’DAN ‘49.  
TAKIM’ PROJESI

Türkiye’nin mayıs ayı ihracat artışında en fazla 
yükseliş 339,6 milyon dolarla Ukrayna’da gerçek-
leşti. Türkiye İhracatçılar Meclisi (TİM) verilerine 
göre Ukrayna’yı 120,8 milyon dolarla Slovakya, 
98,2 milyon dolarla Fas, 71,9 milyon dolarla 
Norveç ve 46,5 milyon dolarla Nijerya takip etti. 
Mayısta Ukrayna’ya ihracat 656,6 milyon dolara 
ulaşırken, artışta enerji ve altyapı ihtiyacının 
etkili olduğu değerlendirildi. Sektörel bazda 
Ukrayna’ya en fazla ihracatı 89,1 milyon dolarla 
kimyevi maddeler ve mamulleri gerçekleştirirken, 
elektrik-elektronik ve çelik sektörleri de öne çıktı. 
Ukrayna’ya ihracatta artışın özellikle elektrik-e-
lektronik sektöründen geldiği belirtildi.

Kia, FIFA Dünya Kupası 2026 kapsamında hayata 
geçirdiği küresel “Inspiration connects us all” 
kampanyası çerçevesinde, dünya genelindeki genç 
oyunculardan oluşan “49. Takım” projesini du-
yurdu. FIFA’nın 48 resmi takımına sembolik olarak 
eklenen “49. Takım”, farklı ülkelerden gençleri bir 
araya getirerek ilham, birlik ve kapsayıcılık mesajını 
sahaya taşımayı hedefliyor. Proje kapsamında Ki-
a’nın Resmi Maç Top Taşıyıcıları (OMBC) programıyla 
seçilen 10-14 yaş aralığındaki 104 çocuk, Dünya 
Kupası maçlarında topu hakemlere teslim etme 
deneyimini yaşayacak. Kia’nın FIFA ile 2007’den bu 
yana süren iş birliğinin bir parçası olan proje, marka-
nın gençleri spora teşvik eden ve küresel ölçekte 
birlik mesajı veren yaklaşımını öne çıkarıyor.

İHRACAT 
ARTIŞINDA 
UKRAYNA  
ZIRVEYE YERLEŞTI

GÜVENSIZ ITHAL  
ÜRÜNLER

ENGELLENDI

KUŞ GRİBİ YUMURTA TALEBİNİ ÜLKEMİZE KAYDIRDI
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14 HAZİRAN 2026  
PAZAR

GÜNCEL

Rusya-Ukrayna Sava-
şı’nın ardından Avrupa 
güvenlik mimarisi köklü 
bir değişim ve dönüşüm 

sürecine girmiştir. Uzun yıllar 
boyunca ekonomik refahı ve 
siyasi entegrasyonu önceleyen 
Avrupa ülkeleri, bugün yeniden 
sert güç, askeri kapasite ve cay-
dırıcılık kavramlarıyla yüzleş-
mek zorunda kalmıştır. Bu yeni 
dönemin en hassas bölgelerin-
den biri ise Baltık coğrafyasıdır.

Bugün Estonya, Leton-
ya ve Litvanya yalnızca üç 
küçük Avrupa ülkesi olarak 
değerlendirilmemelidir. Baltık 
ülkeleri, NATO ile Rusya arasın-
daki stratejik fay hattının tam 
merkezinde yer almaktadır. 
Ukrayna’da başlayan savaşın 
ardından Avrupa’nın güvenlik 
kaygılarının kuzeye kayması-
nın temel nedeni de budur.

Ancak Baltık meselesini an-
lamak için yalnızca günümüze 
bakmak yeterli değildir. Mosko-
va’nın bölgeye bakışını şekillen-
diren tarihsel hafızayı da doğru 
okumak gerekir.

Rus devlet aklı açısından 
Baltıklar sıradan bir coğraf-
ya değildir. Çarlık Rusyası 
döneminden itibaren Baltık 
Denizi’ne erişim, Rusya›nın 
Avrupa ile bağlantısının temel 
unsurlarından biri olarak 
görülmüştür. Rusya›nın 
Avrupa›ya açılan penceresi 
olarak tanımlanan Baltık 
bölgesi, yüzyıllar boyunca Rus 
jeopolitiğinin merkezinde yer 
almıştır.

Sovyetler Birliği döneminde 
Estonya, Letonya ve Litvanya 
doğrudan Moskova’nın kont-
rolü altındaydı. Rusya için bu 
bölge stratejik derinliğinin bir 
parçasıydı. Sovyetler Birliği’nin 
dağılmasıyla birlikte Baltık 
ülkelerinin bağımsızlıklarını 
kazanması ve ardından NATO 
ile Avrupa Birliği’ne katılması, 
Moskova tarafından hiçbir za-
man sıradan bir gelişme olarak 
değerlendirilmemiştir.

Bugün Rus stratejik düşün-
cesinde Baltıklar hâlâ “yakın 
çevre” anlayışının önemli bir 
parçası olarak görülmektedir. 
Bu nedenle Kremlin, NATO’nun 
bölgedeki askeri varlığını ken-
di ulusal güvenliğine yönelik 
doğrudan bir tehdit olarak 
algılamaktadır.

İşte Avrupa’nın güvenlik 
kaygılarının temelinde de bu 
tarihsel gerçek yatmaktadır.

Rusya’nın Kaliningrad 
bölgesindeki askeri varlığı, 
Baltık Filosu’nun kapasitesi ve 
bölgedeki füze sistemleri dü-
şünüldüğünde, Baltık ülkeleri 
kendilerini NATO’nun en kırılgan 
halkası olarak görmektedir. 
Özellikle Suwalki Koridoru ola-
rak bilinen ve Polonya ile Litvan-
ya arasındaki dar geçit, NATO 
planlamacıları tarafından ittifa-
kın en hassas noktalarından biri 
olarak değerlendirilmektedir.

Bu nedenle Estonya, Le-
tonya ve Litvanya son yıllarda 
savunma harcamalarını hızla 
artırmakta, yeni silah sistemleri 
satın almakta ve NATO’nun böl-
gedeki askeri varlığının güçlen-
dirilmesini talep etmektedir.

Fakat burada dikkat çekici bir 
gerçek bulunmaktadır.

Baltık ülkeleri savunma 
kapasitelerini artırmaya çalış-
salar da nüfusları, ekonomik 
güçleri ve askeri imkânları göz 
önüne alındığında Rusya ile 
tek başlarına denge kurmaları 

mümkün değildir. Bu nedenle 
güvenliklerini NATO›nun 
kolektif caydırıcılığına 
dayandırmaktadırlar.

Tam da bu noktada Türki-
ye’nin rolü ortaya çıkmaktadır.

Avrupa’da bazı çevreler za-
man zaman Türkiye’yi yalnızca 
göç meselesi veya siyasi tartış-
malar üzerinden değerlendir-
meye çalışsa da gerçekler çok 
farklıdır. NATO’nun ikinci bü-
yük ordusuna sahip olan Tür-
kiye, ittifakın güney kanadının 
olduğu kadar doğu kanadının 
da en önemli askeri aktörlerin-
den biridir. Baltık ülkeleri bunu 
çok iyi bilmektedir.

Nitekim son yıllarda Türk 
Silahlı Kuvvetleri’nin NATO 
görevleri kapsamında Baltık 
hava sahasındaki savunma 
faaliyetlerine katkı sağlaması, 
bölgede düzenlenen tatbikatlara 
katılması ve ittifak içindeki aktif 
rolü Baltık başkentlerinde dik-
katle takip edilmektedir. Daha 
da önemlisi, Rusya-Ukrayna 
Savaşı sonrasında Avrupa ülke-
leri savunma sanayii alanındaki 
eksikliklerini daha net görmeye 
başlamıştır. Mühimmat üreti-
minden hava savunma sistem-
lerine kadar birçok alanda kapa-
site sorunu yaşayan Avrupa için 
Türkiye NATO müttefikliğinin 
ötesinde önemli bir savunma 
sanayii ortağı haline gelmiştir.

Türk savunma sanayiinin 
son yıllarda ortaya koyduğu ba-
şarılar, özellikle insansız hava 
araçları alanındaki tecrübesi 
ve operasyonel kabiliyeti Baltık 
ülkeleri tarafından yakından 
takip edilmektedir. Rusya teh-
didini en yakından hisseden 
ülkelerden biri olan Estonya’nın 
savunma teknolojilerine yaptığı 
yatırımlar ve Türkiye ile sa-
vunma alanındaki temaslarını 
artırması tesadüf değildir.

Aslında Baltık ülkeleri açısın-
dan Türkiye’nin önemi yalnızca 
askeri kapasitesinden kaynak-
lanmamaktadır. Türkiye aynı 
zamanda Karadeniz’den Kaf-
kasya’ya, Orta Doğu’dan Doğu 
Akdeniz’e kadar uzanan geniş 
bir coğrafyada stratejik denge 
kurabilen nadir aktörlerden 
biridir. Bu nedenle Türkiye’nin 
NATO içindeki ağırlığı, Baltık 
ülkelerinin güvenliği açısından 
doğrudan karşılık bulmaktadır.

Bugün Avrupa güvenliği 
yeniden şekillenirken Baltık 
ülkeleri ön cephede yer almak-
tadır. Ancak bu cepheyi ayakta 
tutan yalnızca bölgedeki asker 
sayısı değildir. Asıl belirleyici 
olan NATO’nun bütünlüğü ve 
ittifakın büyük askeri güçlerinin 
ortaya koyduğu caydırıcılıktır. 
Bu noktada Türkiye’nin önemi 
bir kez daha ortaya çıkmak-
tadır. Avrupa’nın kuzeyinde 
hissedilen güvenlik kaygılarının 
giderilmesi için Ankara’nın des-
teğine ihtiyaç duyulurken, aynı 
Avrupa’nın zaman zaman Türki-
ye’nin güvenlik hassasiyetlerini 
görmezden gelmesi ise ciddi bir 
çelişki oluşturmaktadır.

Baltık ülkeleri bugün Rusya 
karşısında NATO’nun gücüne ih-
tiyaç duyuyorsa, Avrupa’nın da 
Türkiye’nin jeopolitik ağırlığını 
ve güvenlik kaygılarını daha iyi 
anlaması gerekmektedir.

Çünkü günümüz dünyasında 
güvenlik artık bölgesel değil, 
birbirine bağlı bir denklem 
hâline gelmiştir. Baltıklar’daki 
istikrar ile Karadeniz’deki denge, 
Doğu Akdeniz’deki güç müca-
delesi ile NATO’nun kuzey kana-
dındaki caydırıcılık birbirinden 
ayrı düşünülemez.

Bugün Tallinn, Riga ve Vil-
nius’un güvenliği ne kadar 
önemliyse, Ankara’nın güvenlik 
hassasiyetleri de en az o kadar 
önemlidir ve Avrupa Türkiye’nin 
milli güvenlik hassasiyetlerini 
öncelemek durumundadır. 

Avrupa’nın yeni güvenlik 
denkleminde gözden kaçırıl-
maması gereken gerçek tam 
olarak budur.

AVRUPA’NIN  
KUZEY CEPHESİ

MİT’IN KOORDINESINDE SIBER GÜVENLIK BAŞKANLIĞI, JAN-
DARMA GENEL KOMUTANLIĞI (JGK), MASAK’IN ORTAK ÇALIŞ-
MALARI NETICESINDE İSTANBUL VE KOCAELI’DE DÜZENLENEN 
OPERASYONDA ÇOK SAYIDA KIŞIYI KREDI KARTLARI ÜZERIN-
DEN DOLANDIRMAYA HAZIRLANAN 3 ŞÜPHELI YAKALANDI. 

‘Yazıcıoğlu’ dosyasındaki 
adli emanetler Ankara’da 

UFUK AKAY

MİT’TEN, KREDİ KARTI 
ŞEBEKESINE DARBE

üvenlik kaynakla-
rından edinilen bilgiye 

göre, MİT’in koordine-
sinde Siber Güvenlik 

Başkanlığı (SGB), Jandarma Genel 
Komutanlığı (JGK) ve Mali Suçları 
Araştırma Kurulu Başkanlığının 
(MASAK) ortak çalışmaları netice-
sinde İstanbul ve Kocaeli’de kredi 
kartı şebekesine yönelik operas-
yon düzenlendi. MİT, 7 Haziran 
gece saatlerinde çok sayıda vatan-
daşı etkileyen kredi kartlarında 
şüpheli işlem bildirimlerine ilişkin 
SMS’lerin sabahın ilk saatlerine 
kadar devam ettiğini tespit etti. 
Olayın organize bir siber faaliyet 
niteliği taşıdığının değerlendiril-
mesi üzerine MİT harekete geçti. 
Önce ilgili kurumlar arasında eş 
zamanlı koordinasyon sağlandı. 

SGB tarafından yürütülen 
teknik incelemeler ve MASAK 
tarafından gerçekleştirilen mali 
analizler neticesinde, çok sayıda 
kredi kartı numarasının otomatik 
yazılımlarla test edildiği belirlendi. 

Kart numaralarının geçerlili-
ğinin kontrol edilmesi amacıyla 
gerçekleştirilen denemeler sonu-
cunda kart sahiplerine otomatik 
SMS gönderildiği tespit edildi. 

MİT tarafından yürütülen is-
tihbari çalışmalarda, söz konusu 
faaliyetlerde kullanılan dijital 
altyapılar ve faaliyet yöntem-
leri ortaya çıkarıldı.  Elde edilen 
teknik ve istihbari bulgular 
doğrultusunda şüphelilerin kim-

likleri ve kullandıkları altyapılar 
tespit edilerek operasyon süreci 
başlatıldı. Ankara Cumhuriyet 
Başsavcılığı tarafından başlatılan 
soruşturma kapsamında, Ankara 
İl Jandarma Komutanlığı Siber 
Suçlarla Mücadele Şube Mü-
dürlüğü ekiplerince İstanbul ve 
Kocaeli’de eş zamanlı operasyon 
düzenlendi. Yürütülen çalışma-
lar neticesinde kimlikleri tespit 
edilen 3 şüpheli gözaltına alındı. 

Operasyon kapsamında ele geçi-
rilen dijital materyaller üzerinde 
yapılan ilk incelemelerde, kredi 
kartı bilgilerinin toplu şekilde test 
edilmesinde kullanıldığı değer-
lendirilen yazılımlar ile faaliyetle-
rin yürütülmesine ilişkin dijital iz 
ve kayıtlara ulaşıldı. 

Ayrıca çok sayıda kredi 
kartına ilişkin test kayıtlarının 
sistematik şekilde sınıflandırıldığı 
veri setleri tespit edildi. (AA)
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DEŞDEŞİİFRE EDFRE EDİİLDLDİİ

SGB tarafından, olayda kullanıldığı değerlendirilen IP adresleri, sunucu 
kayıtları ve dijital izler incelenerek faaliyetlerde kullanılan teknik altyapının 

önemli bölümü ortaya çıkarıldı.  İncelemeler sonucunda şüphelilerin kullandığı 
sistemler ile dijital bağlantılar deşifre edildi. Olay kapsamında herhangi bir 
maddi kayıp yaşanmadığı ancak kullanılan yöntemin organize siber suç faaliyet-
lerinde yaygın olarak tercih edilen yöntemlerden biri olduğu belirtildi. 

16 YIL SONRA 
AYDINLATILDI

BEBEK ÖLÜMÜ

ADALET BAKANI AKIN GÜRLEK, MANISA’DA 2010’DA MEYDANA 
GELEN FAILI MEÇHUL BEBEK ÖLÜMÜNÜN, SAĞLIK BAKANLIĞI-
NIN TOPUK KANI VERILERIYLE YAPILAN ÇAPRAZ SORGULAMA 
SAYESINDE 16 YIL SONRA AYDINLATILDIĞINI BILDIRDI.

NSosyal hesabından bir 
açıklama yapan Adalet 

Bakanı Akın Gürlek, Faili Meç-
hul Suçları Araştırma Daire 
Başkanlığının, göreve başladı-
ğı ilk günden itibaren geçmiş 
yıllara ait dosyaları büyük bir 
titizlikle ele aldığını vurguladı. 
İlgili Cumhuriyet başsavcı-

lıklarıyla koordineli 
yürütülen çalışmalar 
neticesinde, vicdanları 
yaralayan bir olayın 
daha üzerindeki sis 
perdesinin kaldırıldığını 
belirten Gürlek, şunları 
kaydetti: 2010’da Ma-
nisa’da yaşanan bebek 

ölümü hadisesi, bizzat öncelik 
verdiğimiz dosyalardan biri 
olmuştur. Sağlık Bakanlığı 
topuk kanı verileri üzerinden 
bu ay içerisinde gerçekleştiri-
len çapraz sorgulamalar, 16 yıl 
sonra vakanın aydınlatılması 
bakımından kırılma noktasını 
oluşturmuştur. Topuk kanı 
kayıtları, nüfus kayıtları, sağlık 
verileri ve tanık beyanları 
üzerinden yürütülen incele-
meler neticesinde, bebeğini 
dünyaya getirdikten sonra çöp 
konteynerinin yanına bıraktığı 

anlaşılan şüpheli 1990 doğum-
lu Berin Dikbaş ile olaya iştirak 
ettiği değerlendirilen kardeşi 
hakkında gözaltı kararı ve-
rilmiştir. İçişleri Bakanlığıyla 
kurulan koordinasyon, adli 
birimlerin hukuki değerlen-
dirmeleri, emniyet birimlerinin 
saha çalışmaları ve ilgili ba-
kanlıkların veri tabanlarından 
elde edilen verilerin analiziyle 
olayın aydınlatıldığını bildiren 
Gürlek, şüpheliler hakkında 
“altsoyu kasten öldürme” 
suçundan işlem başlatıldığını 
aktardı. Bakan Gürlek, “Hukuk 
devletinin vazifesi, mazlumun 
hakkını aramak, maddi gerçe-
ği ortaya çıkarmak ve suç işle-
yenlerin hukuk önünde hesap 
vermesini sağlamaktır. Bu 
doğrultuda özveriyle çalışan 
Manisa Cumhuriyet Başsavcı-
lığımızın değerli savcılarına ve 
olayın aydınlatılmasında görev 
alan Manisa Emniyet Müdür-
lüğümüzün kıymetli mensup-
larına teşekkür ediyorum. Her 
bir dosyanın izini sabırla sür-
meye, hakikati ortaya çıkar-
mak için kararlılıkla çalışmaya 
devam edeceğiz” ifadelerini 
kullandı. (AA)

İÇIŞLERI: ‘ASKERI BALTA’ İÇIŞLERI: ‘ASKERI BALTA’ 
CINAYETI AYDINLATILDICINAYETI AYDINLATILDI

İçişleri Bakanlığının NSosyal 
hesabından yapılan açıklamada, 

Diyarbakır’ın Dicle ilçesinde 18 Eylül 
2020’de Askeri Balta’nın ateşli silahla 
öldürülmesi olayının failinin belirleneme-
diği hatırlatıldı. Açıklamada, oluşturulan 
“Özel Çalışma Grubu” tarafından dos-
yadaki tüm ifade tutanakları, otopsi ve 

kriminal inceleme raporlarının yeniden 
analiz edildiği belirtildi. Dicle Cumhuriyet 
Savcılığının talimatıyla V.Ç, Ö.Ş, M.A, H.T, 
R.Ş, M.Ç. ve R.Ç’nin tutuklandığı bilgisine 
yer verilen açıklamada, “Oluşturulan 
özel ekiplerle yıllar önce işlenen suçları 
yeniden inceleyerek aydınlatmaya devam 
ediyoruz” ifadeleri kullanıldı.
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Kahramanmaraş’ın Göksun ilçesi Karayakup sırtları 
mevkisinde düşen helikopterde Büyük Birlik Partisi 

Kurucu  Genel Başkanı Muhsin Yazıcıoğlu’nun yanı sıra BBP 
yöneticileri Erhan Üstündağ, Yüksel Yancı ve Murat Çetinka-
ya, İHA muhabiri İsmail Güneş ile pilot Mustafa Kaya İstek-
tepe’nin ölümüne ilişkin dava dosyasındaki kayıtlı emanet 
eşyalar da Ankara Cumhuriyet Başsavcılığına gönderildi. 
Bilindiği gibi, Yazıcıoğlu ile 5 kişinin 2009’da düşen helikop-
terde hayatını kaybetmesine ilişkin soruşturma dosyası, 
Kahramanmaraş’tan Ankara’ya gönderilmişti. (AA)

İçişleri Bakanlığı, kırmızı bültenle aranan 42, 
ulusal seviyede aranan 48 suçlunun ülkeye geri 

getirildiğini bildirdi. İlgili ülkelerin kolluk birimleriyle 
kurulan etkin iş birliği neticesinde kırmızı bültenle ulus-
lararası seviyede aranan 42 ve ulusal seviyede aranan 
48 olmak üzere 90 suçlunun Türkiye’ye geri getirildiği 
aktarılan açıklamada, şunlar kaydedildi: Gürcistan’dan 
58, Almanya’dan 12, Bulgaristan ve Yunanistan’dan 
3, Hollanda, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nden 
2, Avusturya, Belarus, İngiltere, İtalya, Kırgızistan, 

Kuzey Makedonya, Moldova, Tayland, Ukrayna ve 
Japonya’dan ise 1’er olmak üzere toplam 90 şüphelinin 
dolandırıcılık, suç işlemek amacıyla kurulan örgüte üye 
olma, uyuşturucu madde kullanma ve ticareti, resmi 
belgede sahtecilik, kasten öldürme, çocuğun cinsel 
istismarı gibi çeşitli suçlardan arandıkları belirlenmiştir. 
Açıklamanın devamında, “Kahraman polislerimizi, 
başkanlıklarımızı, daire başkanlıklarımızı ve emeği 
geçenleri tebrik ediyoruz. Adalet Bakanlığı görevlilerine 
teşekkür ediyoruz” denildi. (AA)

FIRARI 90 SUÇLU YAKALANIP
TÜRKIYE'YE GETIRILDI

Amasya’da yaşayan 101 yaşındaki Hacer Akdoğan’a, sürpriz 
doğum günü kutlaması yapıldı. AK Parti Amasya İl Başkanı Galip 

Uzun, beraberindeki Gençlik Kolları Başkanı Mehmet Aşık ve Kadın 
kolları Başkanı Mesudiye Altun Gürlevik ile birlikte 101’inci yaş gününü 
kutlayan Hacer Akdoğan’ı evinde ziyaret etti. Doğum günü pastasının 

kesildiği ziyarette Akdoğan’a çiçek takdim edildi. 12-22 Haziran Ulus-
lararası Atatürk Kültür ve Sanat Festivali kapsamında gerçekleştirilen 
ziyarette konuşan Hacer Akdoğan, çocukluk yıllarında Atatürk’ü gördü-
ğünü belirterek, “Atatürk Amasya’ya geldiğinde yanına yaklaşmıştık. 
Elini öpmüştüm. O günleri unutamıyorum” dedi. (DHA)

‘ATATÜRK’ÜN 
ELİNİ ÖPTÜĞÜM
O GÜNÜ UNUTAMIYORUM’

Silivri Belediyesindeki bazı iş ve işlemlerde usulsüzlük 
yapıldığı iddiasıyla yürütülen soruşturma kapsamında 

firari şüpheli Gökhan Bıçak gözaltına alındı. Silivri Cumhuriyet 
Başsavcılığınca, Silivri Belediyesine yönelik “suç işlemek ama-
cıyla örgüt kurma ve yönetme”, “örgüte üye olma”, “rüşvet 
alma-verme”, “irtikap”, “nüfuz ticareti”, “görevi kötüye 
kullanma”, “ihaleye fesat karıştırma”, “edimin ifasına fesat 
karıştırma”, “imar kirliliğine neden olma” ve “suçtan kaynak-
lanan mal varlığı değerlerini aklama” suçlarından başlatılan 
soruşturma devam ediyor. Soruşturma kapsamında firari olan 
şüpheli Gökhan Bıçak yakalandı.  Böylece gözaltı sayısı 18 oldu. 
Bilindiği gibi, Silivri Belediyesine yönelik usulsüzlük soruştur-
masında önceki gün 17 şüpheli gözaltına alınmıştı. (AA)

SILIVRI BELEDIYESI SORUŞTURMASI:

FIRARI ŞÜPHELI 
BIÇAK DA YAKALANDI
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‘ALTIN’ KAN BAĞIŞÇILARI 
ÖRNEK OLUYOR

Edirne’de Türk Kızılay tarafından altın madalya ve plaketle ödüllendirilen düzenli 
kan bağışçıları, yaptıkları bağışlarla hem hayat kurtarıyor hem de gençlere örnek 
oluyor. Türk Kızılay, belirli sayıda kan bağışında bulunan gönüllülere bronz, gümüş 
ve altın madalya ile plaket veriyor. Türkiye’de kan bağışında ilk 10 il arasında yer 
alan Edirne’de düzenli bağışçılar, gönüllülükleriyle dikkati çekiyor. Türk Kızılay 

Edirne Şube Başkanı Gözde Emel Baytar, Dünya Gönüllü Kan Bağışçıları Günü dola-
yısıyla kentte kan bağışı oranlarının her geçen gün arttığını söyledi. Altın madalya 
ve plaketle ödüllendirilen 65 yaşındaki Arif Aykaç, 1984 yılından bu yana düzenli 

kan bağışında bulunduğunu anlattı. 56 yaşındaki Ahmet Zengin ise her aileden en 
az bir kişinin düzenli kan bağışçısı olması gerektiğini belirtti. (AA)

HI
LA

L 
FU

RU
NC

U
HA

LI
L 

İB
RA

HI
M

 İN
AL

CI
K

63 YIL SONRA
YENIDEN 
KURULDU

PISA VERILERINDE GÖRE 
TÜRKİYE YÜKSELİYOR

Milli Eğitim Bakanlığınca (MEB), ortaokul 8’inci sınıfta eğitim 
gören 1 milyondan fazla öğrenciye yönelik yapılan Liselere 

Geçiş Sistemi (LGS) kapsamındaki merkezi sınavın iki oturu-
mu da sona erdi. Sınav sonuçları 10 Temmuz’da açıklanacak. 

LGS kapsamındaki merkezi sınavın 
soru kitapçıkları ve cevap anahtarları 
‘meb.gov.tr’ adresinde yayımlandı. 
Öğrenciler, kendi sınav kitapçıklarını 15 
Haziran Pazartesi günü sınava girdik-
leri okullardan teslim alabilecek. LGS 
kapsamındaki merkezi sınav sonuçları 
10 Temmuz 2026 tarihinde açıklanacak. 
Ortaöğretime Geçiş Tercih ve Yerleştirme 
Kılavuzu da aynı tarihte yayımlanacak ve 
tercih süreci başlatılacak. 

Sınava katılan Hilal Furuncu, sözel otu-
rumunun kolay geçtiğini ancak sayısal 
oturumunda matematik sorularında 
zorlandığını dile getirdi. 

Ankara Atatürk Lisesini hedeflediğini 
söyleyen Furuncu, “Çok mutluyum, 
stres bitti en azından. Şimdi hayat yeni 
başlıyor” ifadelerini kullandı. 

Oturumlar arasında dağıtılan 
beslenme paketinden de faydalandığını 
belirten Furuncu, oturumlar arasında 
acıktığı ve enerjiye ihtiyaç duyduğu 
için dağıtılan yiyeceklerden memnun 
olduğunu ifade etti.

LGS SINAVI SORU VE 
CEVAP ANAHTARLARI 
YAYIMLANDI

ÇOK MUTLUYUM
STRES BITTI

BENİ DÖVDÜLER 
CORÇ AMCA!

On gün dayanamadı. 
“Mutlak Butlan” 
kararından hemen 
sonra soluğu 

Beyaz Saray’ın yayın organı 
Newsweek’in kapısında aldı.

Newsweek işte canım, hani 
bilirsiniz şu Harun Yahya’nın 
sempatizanı olduğu, bol bol 
reklam verdiği Amerikan 
derin devletinin mevkutesi.

Hemen oraya koştu Özgür 
Bey. Dergi için bir makale 
kaleme aldı. “Turkey’s 
Democratic Crisis Is 
Becoming a Security Crisis 
| Opinion” Ama ne makale 
bir görseniz, nur topu gibi 
maşallah… Biraz American 
lehçesiyle biraz da Oxford 
İngilizcesiyle dolu dolu bir 
Türkiye şikâyetnamesi.

 “O ve ekibi NATO için 
mücadele ediyormuş…” 
“Türkiye’deki güvenlik 
sorunu bütün batıyı tehdit 
ediyormuş…”, “Türkiye 
yakında İran gibi bir devlet 
olacakmış” falan filan…

Oysa biraz bekleyebilirdi. 
Hiç olmazsa temyiz 
mahkemesi de kararını 
verseydi. Lakin duramadı, 
dayanamadı Özgür Bey. 
Koşup hemen ABD’li Corç 
amcasına ağlamaya başladı; 
“Corç amca, beni dövdüler!”…

H   H   H 
Bu Özgür Bey’in yabancı 

dergilerde neşredilen ilk 
makalesi. Arkası da gelir 
artık… Daha önce Ekrem İ.’de 
böyle bir makale yazmıştı, 
Tunç SOWYER de… Peki, niye 
yabancı dergilerde yazılır 
böyle makaleler?

Niye olacak, Emperyalizme 
ve onun ağababalarına 
güvence vermek için tabii 
ki… “Biz buradayız ve sizin 
emrinizdeyiz, biz gidersek 
Türkiye üzerinde sizin etkiniz 
kalmaz”  diyerek temenna 
etmek için…

H   H   H 
Solcu arkadaşlar pek sever 

ABD’yi… Politbüro Genel 
Sekreterini oradan getirir, 
USA Muhibi olan monşerleri 
de hemen dış ilişkilerden 
sorumlu genel başkan 
yardımcısı ilan ederler… Ünal 
Çeviköz’ü hatırlayalım. Ne 
yapmıştı Moncher Çeviköz? 
Ne yapacak Joe Biden’e ağlak 
ağlak yalvarmış ABD’yi 
Türkiye’ye müdahaleye 
çağırmıştı. Vah ki ne vah!

Aman neyse canım kendi 
sorunları…

H   H   H 
Fakat öyle olmuyor işte! 

Boş veremiyor insan…  Lider 
Devlet Bahçeli Beyefendi 
gazetemizin başyazarı 
Yıldıray Çiçek’e verdiği son 
mülakatta “Milli birlik ve 
beraberliğimiz açısından 
CHP’nin kurumsal kimliğinin 
neden korunması” gerektiğini 

tafsilatla anlattı.”
Bütün Türkiye pür-

dikkat okudu röportajı. 
Solcu arkadaşlar da 
okumuştur herhalde?... Gerçi 
onlar Newsweek abonesi 
olduklarından İngilizce 
kıraat ediyorlar ya, olsun, bir 
çevirmen bulurlar artık…

Farka bakar mısınız?... 
Siyasi rakibi olan CHP’nin 
derlenip toparlanmasının 
önemini vurgulayan Devlet 
Bey nerede, koşarak kendini 
ABD’nin kucağına atan Özgür 
Özel nerede! 

H   H   H 
Bakalım AB’ye ne zaman 

gidecek Özgür Bey? Sosyalist 
Enternasyonel’e ne vakit dert 
yanacak… 

Aslında Özgür Özel’i ve 
CHP’yi tekmili birden AB’ye 
versek, yerine de şey alsak… 
Tövbe tövbe!

H   H   H 
Durum Kemal 

Kılıçdaroğlu açısından 
değerlendirildiğinde de pek 
farklı değil. Oysa Bilge Lider 
Devlet Bahçeli Beyefendi ona 
da yol göstermişti ama o, iç 
çatışmayı ve gerginliği tercih 
etti. Ateşe körükle gitti Piro. 

CHP’nin kuruluş yıldönümü 
olan 9 Eylül için Büyük 
Kurultay kararını almalı, 
gerginlik tırmanmadan ilçe 
ve il kongrelerini yapmalıydı. 
Yapmadı. Sayın Bahçeli’nin 
verdiği teknik taktiği fark 
edemedi. Edebilseydi delege 
hesabını da istediği gibi 
yapmış olacak, hedeflediği 
“arınma ve durulma” 
adımlarını da rahatlıkla atmış 
olacaktı.

ÜÇÜ BİR ARADA PARTİLER
Siyasi anlayışlar çok farklı. 

Sayın Bahçeli “milli beka” 
için tüm sorumlulukları 
üzerine alıp “Türkiye, Türk 
Dünyası, İslam Dünyası ve 
mazlum milletler merkezli 
adımları atarken; geleceğe 
yönelik yeni politik içtihatlar 
yaparken, CHP ve ilavesi 
Üçü Bir Arada partilerin 
kendilerini ABD, NATO ve AB 
kucağına atması çok ilginç…

H   H   H  
Bu arada şunu da 

atlamayalım: Harun Yahya-
Adnan Oktar- ile Özgür 
Özel’i Newsweek Dergisinde 
buluşturan hangi özelliklerdir 
ya da kimlerdir acaba?... 

Hayırlı pazarlar efendim…

CUMHUR BULUT

ADAYLAR IÇERIDE
AILELER DE DIŞARDA

TER DÖKTÜ

LGS kapsamındaki merkezi sınav, 
yurt içinde 81 il ve 920 ilçede 4 bin 244 
okuldaki 64 bin 697 salonda, yurt dı-
şında ise 8 ülkede, 11 sınav merkezin-
deki 40 salonda gerçekleştirildi. Sınav 
09.30’da başladı. Birinci oturumda, 
öğrencilere Türkçe, T.C. İnkılap Tarihi 
ve Atatürkçülük, Din Kültürü ve Ah-
lak Bilgisi ile yabancı dil derslerinden 
toplam 50 soru soruldu ve 75 dakika 
yanıtlama süresi verildi. 

İkinci oturum ise saat 11.30’da 
başladı. Öğrenciler bu oturumda 80 
dakikada matematik ve fen bilimle-
rinden 40 soruyu yanıtladı. Sınavın 
saat 12.50’de sona ermesinin ardın-
dan merkezi sınavın iki oturumu da 
tamamlanmış oldu.  İki sınav oturu-
mu arasındaki 45 dakikalık zaman 
diliminde öğrenciler, okul bahçeleri-
ne çıkarak ihtiyaçlarını giderdi. 

Oturumlar arasındaki dinlenme 
süresinde, öğrencilere kuru mey-
veli yulaf bar, ceviz, kuru üzüm ve 
sudan oluşan beslenme paketi, velisi 
tarafından beslenme paketi talep 
edilmeyen öğrencilere ise su dağıtıl-
dı. Öğrencilerin talep etmesi duru-
munda soru kitapçıkları da pazartesi 
günü verilebilecek. 

Sınav sonuçlarının değerlendiril-
mesinde sözel ve sayısal bölümler-
deki her bir alt test için doğru ve yan-
lış cevap sayıları belirlenecek. Her bir 
öğrencinin, her bir alt testine ait ham 
puanı, ilgili teste ait doğru cevap sa-
yısından yanlış cevap sayısının üçte 
biri çıkarılarak hesaplanacak. Sınav 
sonuçları, 10 Temmuz’da açıklana-
cak. Öğrencilere sınav sonuç belge-
leri posta yoluyla gönderilmeyecek. 
Sınav sonuçlarıyla Ortaöğretime 
Geçiş Tercih ve Yerleştirme Kılavuzu 
da yayımlanacak ve liselere yerleş-
tirme süreci başlatılacak. 

Katılımın zorunlu olmadığı LGS 
merkezi sınavına girmeyen öğrenci-
lerin liseleri ise yerel yerleştirmeyle 
belirlenecek.

Kıbrıs’ta 1960-1963 yıllarında faaliyet gösteren 
Kıbrıs Türk Tarih Kurumu (KTTK), 63 yıl aradan 

sonra Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nde (KKTC) tekrar 
kuruldu. Kıbrıs’ta Türkler ve Rumların ortak katılımıyla 
ilan edilen “Kıbrıs Cumhuriyeti” döneminde Türk Tarih 
Kurumu ve tarihçi yazar Prof. Dr. Halil İbrahim İnalcık’ın 
katkılarıyla 1960’da kurulan KTTK, Rumların 1963’teki 
“Kanlı Noel” saldırıları sonrası faaliyetlerini durdurdu. 

Kıbrıs Türk halkının 1974 öncesi mücadelesinin 
sembol isimlerinden olan eski KKTC Kültür ve Turizm 
Bakanı İsmail Bozkurt ve Başkent Üniversitesi Kıbrıs 
Türk Tarihi Araştırmaları Merkezi Müdürü Doç. Dr. 
Mehmet Balyemez’in girişimleri sonucunda KTTK, 63 yıl 
sonra yeniden kurularak faaliyetlerine başladı. Yapılan 
ilk genel kurul sonucunda KTTK’nin başkanı seçilen İs-
mail Bozkurt, tarih bilincini topluma yerleştirmek, tarih 
araştırmaları ve akademik çalışmalara Kıbrıs özelinde 
odaklanmak üzere kurumu yeniden hayata geçirmeye 
karar verdiklerini söyledi. Uzun süredir KKTC’de bir tarih 
kurumu olmamasının boşluğunu hissettiklerini dile 
getiren Bozkurt, eski kurumu canlandırma gayretleri 
sonuçsuz kaldığı için şimdilik KTTK’yi kamu yararına 
dernek statüsünde kurduklarını belirtti. (AA)

İstanbul Medipol Üniversitesi İnsan ve Toplum 
Bilimleri Fakültesinde Kamu Yönetimi ve Siyaset Bilimi 

alanında Öğretim Üyesi Doç. Dr. Faik Tanrıkulu, Türkiye’nin 
Uluslararası Öğrenci Değerlendirme Programı’ndaki (PISA) 
konumunu ve bu durumun ne ifade ettiğini kaleme aldı. 
Eğitimin uzun soluklu bir inşa süreci olduğunu belirten Doç. 
Dr. Tanrıkulu, Uluslararası Öğrenci Değerlendirme Programı 
(PISA) verilerine göre, Matematikte Türkiye ile OECD ülkeleri 
arasındaki fark 2015’te 70 puan iken 2022’de 19 puana düştü. 
Fen bilimlerinde 2015’te 68 puan olan fark, 2022’de 9 puana 
kadar geriledi. Okuma becerilerinde ise 2015’te 62 puan olan 
fark, 2022’de 20 puana indi. Bu tablo, yalnızca olumlu bir 
istatistiksel yükselişe işaret etmemektedir. Aynı zamanda 
Türkiye’nin eğitim performansında OECD ortalamasına doğru 
kademeli bir yakınsama eğilimini göstermektedir. (AA)

KIBRIS TÜRK TARİH KURUMU

GEÇ KALAN ÖĞRENCİLERİN 

İMDADINA 
POLİS YETİŞTİ
Kayseri’de bugün yapılan Liselere Giriş Sistemi 
(LGS) Sınavına geç kalan öğrencileri polis 
ekipleri yetiştirdi.  Kayseri’de 80 okulda LGS’ye 
girecek 19 bin 900 öğrenci aileleri ile birlikte 
sınava girecekleri okullara geldi. Öğrenciler 
kimlik belgeleri kontrol edilerek okula alınırken, 
veliler de okul dışında çocuklarını bekledi. 
Çeşitli sebeplerden dolayı sınava geç kalan 
bazı öğrencilerde polislerden yardım istedi. 
Öğrencileri evlerinden alan ekipler, çocukları 
sınava girecekleri okula götürdü.

Yükseköğretim Kurulu Başkanı Prof. Dr. Erol Özvar, “Üniversite-sektör iş 
birliği artık bir tercih değil, zorunluluk olmuştur. Uzun yıllardır uygulanan 
klasik staj anlayışı günümüz ihtiyaçlarına cevap vermekte yetersiz” dedi.

‘ÜNİVERSİTE-SEKTÖR’ İŞ 
BİRLİĞİ ZORUNLULUKTUR
Yükseköğretimde mesleki eğitimin 
niteliğini artırmak, öğrencilerin 
mezun olmadan iş deneyimi kazan-
masını sağlamak ve üniversite ile 
iş dünyası arasındaki bağı güçlen-
dirmek amacıyla hayata geçirdiği 
İşletmede Mesleki Eğitim (İME) 
Modeli’nin önemli adımlarından biri 
Gaziantep’te atıldı. Yükseköğretim 
Kurulu (YÖK), Gaziantep Sanayi 
Odası, Gaziantep Ticaret Odası ve 
Gaziantep Büyükşehir Belediyesi 
arasında mesleki eğitimin yay-
gınlaştırılmasına ilişkin protokol 
imzalandı. Protokolle öğrencilerin 
eğitimlerinin önemli bir bölümünü 
doğrudan işletmelerde geçirmeleri 

sağlanacak. Proje ilk etapta Türkiye 
genelinde 7 pilot ilde 185 program 
ve 120 bin öğrenciyi kapsayacak. 
YÖK’ün İME Modeli’nde öğrenciler, 
eğitim programlarının yapısına göre 
son bir veya iki dönemlerini işletme-
lerde geçirecek. Klasik staj anlayışı-
nın yerine uzun süreli işletme temelli 
eğitim modeli gelecek. 

Pilot uygulama Gaziantep, Konya, 
İstanbul, Bursa, Kocaeli, İzmir ve 
Ankara olmak üzere 7 ilde, 185 prog-
ramda ve 120 bin öğrenciyle başla-
yacak.  YÖK Başkanı Prof. Dr. Erol 
Özvar, Gaziantep Sanayi Odası’nda 
düzenlenen protokol imza töreninde, 
yükseköğretimde istihdam odaklı 

yeni bir dönüşüm süreci yürüttük-
lerini belirterek, üniversite-sektör 
iş birliğinin artık bir tercih değil 
zorunluluk olduğunu söyledi. 

Uzun yıllardır uygulanan klasik 
staj anlayışının günümüz ihtiyaçla-
rına cevap vermekte yetersiz kaldı-
ğını söyleyen Özvar,  “Stajı kısa süreli 
ve sınırlı bir uygulama olmaktan 
çıkararak eğitim sürecinin ayrılmaz 
bir parçası haline getiriyoruz. Meslek 
yüksekokullarında 3+1 ve 2+2, lisans 
programlarında ise 7+1 ve 6+2 model-
leriyle öğrencilerimizin bir veya iki 
dönemlerini doğrudan iş hayatının 
içinde geçirmelerini hedefliyoruz” 
diye konuştu. AA

DIJITAL ÇAĞIN GETIRDIĞI RISKLER MASAYA YATIRILDI
Anadolu Ajansının (AA) global iletişim ortaklığında, Aile ve 
Sosyal Hizmetler Bakanlığı himayelerinde, İstanbul Aile Vakfı 

ve Radyo ve Televizyon Üst Kurulunun (RTÜK) iş birliğinde düzen-
lenen “Dijital Anafor: Ekran Bağımsızlığı Zirvesi” devam ediyor.  
Şişli’de bir otelde düzenlenen zirvede, “Ekran ve Kültür” konulu 
panel yapılacak. Panelde, “Dijital Ayak İzinden Dijital Ruh İkizine: 
Verilerimizin Yeni Sahibi Yapay Zekâ”, “Pornografi Kültürü”, 

“Hiperseksüelleşme ve Medya Etkisi”, “Dijital Dünyanın Sınırla-
rında: Bağımlılıktan Dijital Vatandaşlığa” ile “Yapay Zekâ Çağında 
Kültür ve İnsansız Dünya” konuları ele alınacak.  Zirve, “Ekran ve 
Bağımlılık”, “Ekranda Söylem ve Temsil”, “Ekran, Hukuk ve Sanal 
Bahisle Mücadele”, “Ekran, Çocuk ve Kültürel Aktarım” ile “Dijital 
Çağda Haya Ahlakı” konulu panellerle devam edecek. Panellerin 
ardından “Zirve Sonuç Bildirisi İlanı” yapılacak. AA
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Cumhurbaşkanı Erdoğan, "Türkiye'yi yapay zekâ çağının öncü ülkeleri arasına inşallah hep 
birlikte taşıyacağız. Türkiye Yüzyılı'nı aynı zamanda dijital üretimin yüzyılı yapacağız" dedi.

KİMSE YARGIMIZI 
BASKI ALTINA ALAMAZ
Bakan Gürlek,  “Türkiye’de devam eden yargı süreçlerini çarpıtarak, henüz kovuşturması devam 
eden dosyalar üzerinden siyasi kampanya yürütmek; Türk yargısına ve şahsıma yönelik mes-
netsiz ithamlarda bulunmak, ancak ideolojik ön yargılarla izah edilebilir bir tutumdur” dedi.

Teknolojileri 
artık kendimiz 
üretiyoruz

Kendi uydumuzu 
üretebilen 
11 ülkeden biriyiz

Cumhurbaşkanı Erdoğan, "Bi-
lim ve teknolojiye asırlar bo-

yunca çok önemli katkılar yapmış 
bir millet olarak, o basamakları 
tek tek çıkmaya bugün de devam 
ediyoruz. Üniversitelerimiz, 
araştırma merkezlerimiz, bilim ve 
teknoloji üslerimiz dünyada çığır 
açan ve ses getiren işlere imza 
atıyor. Genç mühendislerimiz, 
yazılımcılarımız, teknisyenlerimiz 
yüksek teknoloji gerektiren her 
alanda yepyeni başarılar elde 
ediyor. Önceden dışa bağımlı 
olduğumuz teknolojileri artık ken-
dimiz üretiyoruz. Ar-Ge'den seri 
imalata tüm aşamaları kendi öz 
kaynaklarımızla şekillendiriyoruz. 

En önemlisi, Milli Teknoloji 
Hamlemizi Türkiye Yüzyılı'nın baş 
tacı yapacak Teknofest kuşağı 
azmiyle, maharetiyle, projele-
riyle bugünü ve geleceği nakış 
nakış işlemeye devam ediyor. Bu 
vesileyle teknolojide yazdığımız 
bu başarı hikâyesinde payı olan 
tüm kurumlarımıza, firmalarımıza 
ve sivil toplum kuruluşlarımıza te-
şekkür ediyor; genç kardeşlerimin 
her birine çalışmalarında başarılar 
diliyorum" dedi.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
"Türkiye olarak savun-

ma sanayiindeki birikim ve 
yeteneklerimizi yapay zekâ başta 
olmak üzere diğer alanlara da 
yansıtmak için yoğun bir çaba 
harcıyoruz. Biliyorsunuz, 31 
Mart'ta dijital bağımsızlığımızı 
daha da perçinleyecek yeni nesil 
mobil iletişim altyapımız 5G'yi 
hizmete aldık. Siber tehdit-
lere karşı ülkemizin direncini 
artırmak amacıyla Siber Güvenlik 
Başkanlığımızı kurduk. 

2024'te uzaya fırlattığımız ilk 
yerli ve milli uydumuz Türksat 6A 
ile Türkiye'yi dünyada kendi uy-
dusunu üretebilen 11 ülkeden biri 
yaptık. Son 23 yılda çok az sayıda 
ülkenin sahip olduğu büyük bir 
inovasyon altyapısı inşa ettik. 
Teknofestlerle, Deneyap atölye-
leriyle, bilim şenlikleri ve bilim 
fuarlarıyla her yıl milyonlarca 
gencimizi teknoloji yolculuğuna 
dâhil ettik" dedi.

C

YAPAY ZEKÂDA 
LiDER ÜLKE OLACAĞIZ

umhurbaşkanı Re-
cep Tayyip Erdoğan, 

Tersane İstanbul’da 
"Türkiye Yapay Zekâ 

Zirvesi"ne katıldı. Burada bir 
konuşma yapan Erdoğan, 
yapay zekâ çağında Türkiye’yi 
öncü ülkeler sınıfına taşımayı 
hedeflediklerini belirtti. Eylem 
planının "Fark et, istifade et, 
üret ve yönet" olmak üzere 4 
temel eksen ve her eksende 
birbirini tamamlayan 4 ey-
lem üzerine inşa edildiğini 
açıklayan Erdoğan, Türkiye 
Yüzyılı'nı aynı zamanda dijital 
üretimin yüzyılı yapma ka-
rarlılığında olduklarını vur-
guladı. 

Yapay zekânın ihtiva et-
tiği fırsat ve riskleri millete 
aktararak toplumun her 
kesiminde bilinç ve temel 
yetkinlikleri artıracaklarını 
belirten Erdoğan, ulusal yapay 
zekâ okuryazarlığı programı-
nı başlatacaklarını duyurdu. 
Bu kapsamda, 81 ilde hayata 
geçirilecek atölyelerle 2 yılda 
5 milyon vatandaşa eğitim 
verileceğini, 10 bin ileri düzey 
yapay zekâ uzmanı ve 100 bin 
yapay zekâ uygulama profes-
yoneli yetiştirileceğini aktar-
dı. "Türkiye Yapay Zekâ Eylem 
Planı ile harekete geçirece-
ğimiz kaynakların üreteceği 
katma değerin 1 trilyon lirayı 
aşmasını bekliyoruz. Türki-
ye'yi yapay zekâ çağının öncü 
ülkeleri arasına inşallah hep 
birlikte taşıyacağız. Türkiye 
Yüzyılı'nı aynı zamanda dijital 
üretimin yüzyılı yapacağız’’ 
diyen Erdoğan, sağlık, tarım, 
savunma ve elektronik tica-
ret başta olmak üzere en az 
2 bin kamu veri setini ulusal 

veri kütüphanesi üzerinden 
erişime açacaklarını kaydetti. 
Ayrıca, kullanıcıların hak-
larını koruyan, yatırımcılara 
öngörülebilirlik sağlayan 
ve orantılı risk yaklaşımına 
dayanan düzenleyici bir çer-
çeve oluşturulacağını, böylece 
vatandaşların mahremiyet ve 
emniyetinin güvence altına 
alınacağını bildirdi.

Yerli modeller geliştirilecek
Vatandaşların yapay zekâ 

ile değer üretmesini sağlaya-
cak yerli modellerin gelişti-
rileceğini kaydeden Erdoğan, 
yatırımcılar için enerjisi ve 
altyapısı hazır kampüsler, 
KOBİ ve araştırmacılar için ise 
hızlı prototip imkânı sunan 
yapay zekâ büyüme bölgeleri 
kurulacağını açıkladı. Araş-
tırmaların "Ulusal Yapay Zekâ 

Araştırma Fonu", girişimle-
rin ise "Yapay Zekâ Büyüme 
Fonu" ile destekleneceğini 
belirten Erdoğan, Türkçe 
Büyük Dil Modeli çalışmalarını 
kararlılıkla sürdüreceklerini 
vurguladı.

TÜBİTAK'ın geliştirme ça-
lışmaları süren yerli dil modeli 
"Bilge"nin bu yolda önemli bir 
gösterge olduğunu ifade eden 
Erdoğan, T3 Vakfı ve Baykar 
iş birliğiyle geliştirilen model, 

HAVELSAN'ın "MAIN" plat-
formundaki 9 milyar para-
metreli modeli ile Turkcell ve 
diğer mobil şirketlerin veri 
odaklı çalışmalarının önemi-
ne değindi. Erdoğan, imalat 
sanayisinde robotik teknoloji 
kabiliyetlerinin de derinleşti-
rileceğini ekledi.

10 milyar dolarlık kaynak
Egemen yapay zekâ kapa-

sitesini güvence altına almak 
için veri merkezi, bulut ve 
yapay zekâ altyapılarında en 
az 10 milyar dolarlık özel sek-
tör ağırlıklı kaynağı harekete 
geçireceklerini bildiren Erdo-
ğan, uluslararası girişimcilere 
tek pencereden en çok 30 iş 
gününde yol haritası sunu-
larak koordineli bir yatırım 
ortamı sağlanacağını söyledi. 
İstanbul'u yatırım diplomasisi 
şehri ve yapay zekâ vitrini 
yapacaklarını, Terminal İstan-
bul'u ise küresel yatırımcıların 
buluşma zemini olarak kulla-
nacaklarını kaydetti.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
şöyle devam etti: "Dünyanın 
ve insanlığın yeni bir döneme 
girdiği tarihi günlerden geçi-
yoruz. Bu dönemdeki değişim 
geçmişe nazaran son derece 
hızlı ve eskilerin deyimiyle 
sarî seyrediyor. Diplomasiden 

ticarete, enerjiden ulaşıma, 
tarımdan güvenliğe değişimin 
etkileri hemen her alana nüfuz 
ediyor. Yeni bir düzen kurulur-
ken eski nizam ciddi bir sar-
sıntı yaşıyor. Kimileri bu süreci 
tarihi bir fırsat olarak görür-
ken, bazıları da bu dönüşümü 
aşılması gereken bir kriz ola-
rak değerlendiriyor. Öte yan-
dan yapay zekâ ve yeni dijital 
teknolojilerin hakikat ötesi 
olarak adlandırılan bu çağda, 
olgularla birlikte algıları da 
dönüştürdüğüne, yeni ger-
çekliğin temel dinamiği hâline 
geldiğine şahit oluyoruz. Şu bir 
gerçek ki, günümüzde bilgiye 
erişim hiç olmadığı kadar ko-
laylaştı. Dezenformasyon gibi 
bilgi düzensizlikleri de aynı öl-
çüde yaygınlaştı. Veriye artık 
saniyeler içinde ulaşılabiliyor. 
Veri işleme ve veri analizi tarzı 
süreçleri kolaylıkla yönetebi-
liyoruz. Fakat veri emniyeti ve 
siber güvenlikte oluşacak en 
küçük zafiyetin hangi ölümcül 
sonuçlara yol açtığını da çev-
remizde meydana gelen savaş 
ve çatışmalarda sık sık görü-
yoruz. Siyasi, askeri, iktisadi 
gücün dijital egemenlikten 
bağımsız ele alınamayacağını, 
dijital kapasitenin caydırıcı bir 
kuvvet çarpanı olduğunu ar-
tık hepimiz çok iyi biliyoruz.’’

KURULU GÜÇ EN AZ 1 GIGAVATA ÇIKACAK
Erdoğan, "Planımızın ikinci ek-
seni olan 'istifade et' kapsamın-

da yapay zekâyı kamudan sanayiye, 
eğitimden sağlığa, tarımdan güven-
liğe kadar hayatın farklı alanlarında 
somut faydaya dönüştüreceğiz. 

Veri merkezlerimizin uluslararası 
standartlara uygunluğunu ve enerji 
verimliliğini teminat altına alacak 
hukuki düzenlemeyi hayata geçire-
ceğiz. 2030 yılına kadar ülkemizin 
veri merkezi kurulu gücünü en az 

1 gigavata çıkaracağız. Elektronik 
devleti vatandaşımızın yapay zekâ 
destekli kamu hizmetlerini doğrudan 
deneyimleyeceği dönüşüm alanı 
olarak ele alacağız" dedi. 

Erdoğan, "Kamu yatırım prog-

ramlarımızdan yapay zekâ projele-
rine en az yüzde 2 pay ayıracağız. 
Kamu sektörümüz başarılı ve yerli 
yapay zekâ çözümlerinin ilk alıcısı 
ve en güçlü referansı olacak" diye 
konuştu.

Hâkimler ve Savcılar 
Kurulu (HSK) Birinci Dai-

resi, 4 bin 967 hâkim ve savcıyı 
kapsayan 2026 yılı Adli ve İdari 
Yargı Ana Kararnamesi'ni 
tamamladı. HSK'nin internet 
sitesinde yayımlanan karar-
nameye göre, adli yargıda 4 
bin 608, idari yargıda ise 359 
olmak üzere 4 bin 967 hâkim 
ve savcının görev yerinde 
değişikliğe gidildi. Kararna-
meyle ağır ceza mahkemesi 
başkanlığına 160, bölge adliye 
mahkemesi daire başkanlı-
ğına 113, bölge adliye mahke-
mesi üyeliğine 471, bölge adliye 
mahkemesi Cumhuriyet 

savcılığına 80, Yargıtay tetkik 
hakimliğine 12 ve Yargıtay 
Cumhuriyet savcılığına 15 ata-
ma yapıldı.

Serik, Ortaca, Suşehri ve 
Sandıklı adliyelerine ilk kez 
ağır ceza mahkemesi başkanı 
ataması yapıldı. Ayrıca, ka-
rarnameyle 33 ilin başsavcısı, 
27 ilin ise komisyon başkanı 
değişti. Adalet Bakanı Akın 
Gürlek, Hâkimler ve Savcılar 
Kurulunun (HSK) Adli ve İdari 
Yargı 2026 yılı Ana Kararna-
mesi çalışmalarını tamam-
ladığını bildirerek, hâkim ve 
savcılara yeni görev yerlerinde 
başarılar diledi.

4 BIN 967 HÂKIM VE 
SAVCININ YERI DEĞIŞTI

Adalet Bakanı Akın Gürlek, 
Avrupa Parlamentosuna 

tepki göstererek, "Türkiye 
Cumhuriyeti’nin yargı kurum-
larını hedef almak, milli irade-
ye ve devletimizin egemenlik 
haklarına yönelmiş beyhude 
bir çabadır. Hiç kimse, Türkiye 
Cumhuriyeti yargısını baskı 
veya vesayet altına alabileceği 
zehabına kapılmasın" dedi. 
Bakan Gürlek, “Türkiye Cum-
huriyeti, demokratik hukuk 
devleti ilkesine bağlı, köklü 
devlet geleneğine sahip, ba-
ğımsız ve egemen bir ülkedir. 
Türk yargısı, kararlarını ana-
yasa, kanunlar ve milletimiz 
adına sahip olduğu yargı yet-
kisi çerçevesinde verir” dedi.

“Türkiye’de devam eden 
yargı süreçlerini çarpıtarak, 

henüz kovuşturması devam 
eden dosyalar üzerinden 
siyasi kampanya yürütmek; 
Türk yargısına ve şahsıma 
yönelik mesnetsiz ithamlarda 
bulunmak, ancak ideolojik ön 
yargılarla izah edilebilir bir 

tutumdur” diyen Gürlek, sözle-
rine şöyle devam etti:

"Avrupa Parlamentosunun 
bazı çevrelerince körüklenen 
bu siyasi içerikli yaklaşım, bu 
kişilerin temsil ettiği kurum-
ların güvenilirliğini zedele-
mektedir. Bizim için asıl olan, 
aziz milletimizin vicdanı ve 
bağımsız Türk mahkemeleri-
nin kararlarıdır. Avrupa Parla-
mentosu raporları ise tavsiye 
niteliğinde siyasi metinlerdir. 
Bu metinler üzerinden Tür-
kiye Cumhuriyeti’nin yargı 
kurumlarını hedef almak, 
milli iradeye ve devletimizin 
egemenlik haklarına yönelmiş 
beyhude bir çabadır. Belediye-
cilik döneminden seçim kam-
panya süreçlerine kadar farklı 
başlıklarda tartışma konusu 

olmuş bir Avrupa Parlamen-
tosu üyesinin, kendi siyasi 
kariyerine ilişkin kamuoyuna 
yansıyan şeffaflık, etik ve he-
sap verebilirlik tartışmalarına 
bakması da yerinde olacaktır. 
Türkiye; terörle, organize suç 
örgütleriyle, yolsuzlukla ve her 
türlü hukuksuzlukla mücade-
lesini kararlılıkla sürdürmek-
tedir. Bu mücadele ne içeriden 
ne de dışarıdan yürütülen 
siyasi baskı kampanyalarıy-
la sekteye uğratılamaz. Hiç 
kimse, Türkiye Cumhuriyeti 
yargısını baskı veya vesayet 
altına alabileceği zehabına ka-
pılmasın. Milletimizin huzuru, 
devletimizin bekası ve hukuk 
düzenimizin korunması için 
görevimizi yapmaya devam 
edeceğiz."

BAKAN AKIN

GÜRLEK'TEN AVRUPA 

PARLAMENTOSUNA 

TEPKI: 

AKIN GÜRLEK



MHP Genel Başkan Yardımcı-
sı ve Ankara Milletvekili Sadir 

Durmaz, Altındağ İlçe Teşkilatı 
Kongresi'ndeki konuşmasına 
MHP Lideri Devlet Bahçeli'nin se-
lamlarını ileterek başladı. "Bugün 
Ankara'mızın kalbi Altındağ'da, 
geçmişten aldığımız emanetleri 
geleceğe taşımak üzere irademizi 
tazeliyor, beraberliğimizi perçinli-
yoruz. MHP için kongreler; bir-
leşmenin, kucaklaşmanın, dava 
şuurunun öne çıktığı kutlu buluş-
malardır. Altındağ İlçe Kongremi-
zin hayırlara vesile olmasını niyaz 
ediyorum" ifadesini kullanan 
MHP'li Durmaz, ‘’Altındağ, Milli-
yetçi Hareket Partisi için de son 
derece özel ve anlamlı bir ilçedir. 
Hareketimizin zor dönemlerinde 
yükü omuzlayan, bedel ödeyen, 
inancından ve ülküsünden taviz 
vermeyen birçok dava adamının 
hikâyesi bu ilçenin sokakların-
da yazılmıştır. Bu dava burada 
menfaat hesaplarıyla değil, vatan 
sevdasıyla kök salmıştır’’ dedi.

MHP'li Durmaz, şöyle devam 

etti: ‘Bilge Liderimiz Genel Başkanı-
mız Sayın Devlet Bahçeli'nin "Önce 
Ülkem ve Milletim" sözü, aslında 
Milliyetçi Hareket Partisi'nin bütün 
siyasi geçmişini ve dava ahlakını 
özetleyen bir devlet anlayışının 
ifadesidir. Bu anlayış; oy hesabı 
yapmadan, makam beklentisine 
kapılmadan, milletin ve devletin 
geleceğini her şeyin üzerinde tutan 
yüksek bir sorumluluk şuurunun 
tezahürüdür. Bedel ödenmesi ge-
rektiğinde geri durmayan, sorum-
luluk alınması gerektiğinde öne 
çıkan, haksız eleştiriler karşısında 
dahi Türkiye'nin istikbali için doğru 
bildiği yoldan sapmayan iradenin 
dile gelmiş hâlidir.’’

MHP'li Durmaz, şunları söyledi: 
"Bugün, Bilge Liderimizin ortaya 
koyduğu ve Sayın Cumhurbaş-
kanımızın sahiplenmesiyle bir 
devlet projesine dönüşen “te-
rörsüz Türkiye” vizyonu, işte bu 
sorumluluk sahibi devlet aklının; 
milletin birliğini, devletin bekası-
nı ve gelecek nesillerin huzurunu 
her türlü siyasi hesabın üstünde 

gören kararlı iradenin en somut 
tezahürüdür. Zamanın her defa-
sında haklı çıkardığı Saygıdeğer 
Genel Başkanımızın ifadeleriyle 
terörsüz Türkiye, bölgesel fırtına-
lar karşısında milli varlığımızın 
zırhıdır. Terörsüz Türkiye, emper-
yalizmin taşeronluğunu yapan 
mahfillerin, etnik fitne mühen-
dislerinin ve din kisvesi altında 
Siyonist kuruntu tacirlerinin 
Türkiye üzerinde kurmak istediği 
oyunu bozma iradesidir. Bölge-

mizin etrafında kanlı hesaplar 
yapılırken; yüce Türk milletinin 
birliğini, dirliğini, dirayetini ve bin 
yıllık kardeşliğini zaafa uğrata-
mayız, uğratmak isteyenlere de 
fırsat vermeyiz! Çünkü biz, bu 
ülkenin birlik ve beraberliğinin 
teminatı Milliyetçi Ülkücü Hare-
ketiz! Bu nedenle; Dün olduğu gibi 
bugün de, yarın da Türk milletinin 
emrinde, Türkiye Cumhuriye-
ti'nin hizmetinde olmaya devam 
edeceğiz. Bu vesileyle; başta 
cennetmekân Başbuğumuz Al-
parslan Türkeş Bey olmak üzere, 
partimizin kuruluşundan bugü-
ne, kutlu davamıza emek vermiş, 
alın teri dökmüş, mücadele etmiş 
tüm dava büyüklerimizi, ebedi-
yete irtihal eden tüm şehitlerimizi 
rahmet ve minnetle anıyorum. 
Rabbim bizleri, zindanları taş 
medreseye çeviren Yusuf yüz-
lülere, toprağa düşen ülkü şehit-
lerimize karşı mahcup etmesin. 
Allah Devlet'imizi başımızdan 
eksik etmesin. Türk milleti ebedi-
yen var olsun" dedi.

BMM Başkanvekili 
Celal Adan, İstanbul'da 

Sarıyer İlçe Teşkilat 
Kongresi öncesi ba-

sın mensuplarına açıklamalarda 
bulundu. Terörsüz Türkiye hedefine 
ilişkin konuşan Adan, "Özellikle 
Türkiye'nin sırtında bir ur gibi, 
40-45 yıldır sırtımızda bir ur gibi 
olan bir büyük olayın çözüldüğü bir 
süreç yaşıyoruz" ifadesini kullandı. 
Adan, şöyle devam etti: "Terörsüz 
Türkiye, ilk sayın genel başkanımız 
bu iradeyi öne plana çıkardığında, 
üç temel konunun çerçevesi içeri-
sinde düşüncesinin gelişmesinden 
yana irade koymuştu. Bir tanesi 
terör örgütünün silah bırakması, 
ikincisi TBMM'de bir komisyon 
kurulması, üç bu işin bir devlet poli-
tikasına dönüşmesi. Her üç konuda 
karşılık bulmuştur. Sayın Cumhur-
başkanımızın da Allah razı olsun bu 
konuyu devlet politikasına dönüş-
türmüştü. Hepinizin bildiği gibi PKK 
örgütü, bu silahların menşei Fran-
sa, Almanya, ABD destekli. Bunlara 
paraların nasıl geldiğini biliyoruz. 
PKK'nın arkasında kalan dünyada 
bir güç kalmamıştır. PKK kendini 
fesh etmiştir. Genel Başkanımızın 
ortaya koyduğu iradeden bugü-
ne kadar da bir askerimiz şehit 
olmamıştır. Türkiye bu meselesini 
çözerken, sayın Genel Başkanımı-
zın da hassasiyetle belirttiği, bütün 

kurumların kendi düşünceleri, 
kendi alanları konusunda istikrarlı 
bir duruş." 

CHP'de yaşananlara ilişkin de 
değerlendirmelerde bulunan Adan 
şunları söyledi: "Ana muhalefet 
partisi CHP'nin kendi içindeki 
gelişmelere taraf olmamakla 
birlikte, Atatürk'ün kurduğu par-
tinin bu tip çatışmaların dışında 
kalması, istikrara kavuşması 

Türk demokrasisini güçlendirecek 
bir mücadeleye öncülük etmesi 
lazım. Zaman zaman Dev-Yol'u, 
Dev-Sol'u çağrıştıracak ifadelerle 
karşılaşıyoruz, bu son derece 
yanlış bir şeydir. TBMM'nin zaman 
zaman mitinglere sürüklendiğini 
görüyoruz bunlar doğru değil. Bü-
tün kurumların ciddi, Türkiye'nin 
meselelerini kucaklamaya ihtiyaç 
var. biz önce Türkiye diye bir siyasi 
geleneğe sahibiz. Türkiye'ye sahip 
çıkan herkese saygı duyuyoruz. 
Türk siyaseti de bunun üzerine 
yürümesi lazım. Genç yaşta İs-
tanbul'da, Antalya'da, İzmir'in bazı 
ilçelerinde milletimiz teveccüh 
göstermiş bu arkadaşları iktidara 
getirmiş. Bunlar niye hapishane-
deler? İstanbul niye sahipsiz? Genç 
yaşta milletimizin gösterdiği te-
veccühü, rüşvet alarak bu hizmeti 
kaybetmesine neden olan şartlara 
neden tenezzül ettiler. Üzülüyoruz 

biz bu konuya. Siyaset Allah rızası 
için, milletin menfaati için yapılan 
bir konu. Bunu şahsileştirmek son 
derece tehlikeli."

‘Önce Türkiye' vurgusu
Adan, şöyle devam etti: ‘’Ba-

kınız etrafımız yanıp tutuşuyor. 
Adaletin, medeniyeti, şefkatin 
mimarı biziz. Bugün dünyanın 
en güçlü devletlerinin hastaneler 
bombalanırken kadeh kaldırdık-
larına şahit oluyoruz. Şampanya 
patlatılarak Gazze'de öldürülen-
ler üzerinden nutuklar atıldığını 
görüyoruz. Türkiye güçlendikçe 
coğrafyamızda, dünyada adalete 
öncülük olur. Birliğe, beraberliğe 
ihtiyacımız var. Bütün teşkilatları-
mızın, Genel Başkanımızın duruşu 
"Önce Türkiye'dir". Bu çerçevede 
demokrasiyi, milletimizin birliğini 
korumak, en doğru siyaset olarak 
değerlendiriyoruz. "

GÜNCEL 9
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VOLKAN YILMAZ

CELAL ADAN

SADIR DURMAZ

Adan’dan CHP’ye 
Atatürk’lü mesaj 
T

DARALTILMIŞ SLOGANLARA MAHKÛM OLMAYACAĞIZ!

TBMM Başkanvekili Celal Adan, CHP'de yaşananlara ilişkin, 
"Atatürk'ün kurduğu parti bu tip çatışmaların dışında kalması, 
demokrasiyi güçlendirecek bir mücadeleye öncülük etmeli’’ dedi.

MHP Genel Başkan Yardımcısı Sadir Durmaz, "MHP, Türk siyasetinde benzeri olmayan 
bir mekteptir. MHP, seçim hesaplarının değil, devlet aklının temsilcisidir" diye konuştu.

MHP İstanbul İl Başkanı Volkan 
Yılmaz, Sarıyer İlçe Kongre-

si'nde yaptığı açıklamada, devletin 
bekasının bin yıllık kardeşliğin 
yeniden kök salmasından geçtiğini 
belirterek, Türk milliyetçileri olarak 
kendilerini çerçevesi daraltılmış 
sloganlara asla mahkûm etmeye-
ceklerini vurguladı.

Yılmaz, MHP Genel Başkanı 
Devlet Bahçeli’nin takdirleriyle 
üstlendiği görevin kendisi için hem 
büyük bir onur hem de önemli bir 
sorumluluk olduğunu ifade etti. 
İstanbul teşkilatı olarak kapsamlı 
bir saha çalışması yürüteceklerini 

belirten Yılmaz, öncelikli hedefle-
rinin teşkilat mensupları ve dava 
arkadaşlarıyla daha güçlü bir 
birliktelik oluşturmak olduğunu 
söyledi. Yılmaz, bu birlikteliğin 
ardından İstanbul’un tüm kesim-
leriyle buluşarak kucaklayıcı bir 
siyaset anlayışını hayata geçirmeyi 
amaçladıklarını dile getirdi.

MHP'li Yılmaz, şunları söyledi: 
"Bir an önce kendi iç cephemizi 
tahkim etmeli, sokak sokak, ilçe 
ilçe ülküdaşlarımızla buluşma-
lıyız. Şimdi buradayız, Sarıyer ile 
kucaklaşıyoruz. Her zaman var 
gücümüzle, gece uyumadan, gün-

düz yorulmadan çalıştık. Karşılık 
beklemedik. Vatanımızı, milleti-
mizi, devletimizi hep karşılıksız, 
çıkarsız ve hesapsız sevdik. Düş-
tüğü dalı unutan hiçbir yaprağın 
arkasından koşmadık. Milliyetçi 
Hareket Partisi, devleti ve milletin 
varlığı için kendi varlığından dahi 
vazgeçen yüksek ahlak sahipleri-
nin kutlu çatısıdır. Ülkemizdeki son 
siyasi gelişmeler, çatışma iklimi, 
ülkemiz üzerinden yapılan karan-
lık hesapların adeta öncü göster-
melerini işaret ediyor. Bekliyorlar 
ki Türkiye tökezlesin, bekliyorlar 
ki iç karışıklık Türkiye'yi esir alsın, 

birbiriyle kavga etsin. Tam da bu 
noktada Sayın Genel Başkanımız 
Devlet Bahçeli'nin ortaya koyduğu 
terörsüz Türkiye hamlesi ülkemiz 
üzerindeki karanlık oyunları boz-
muştur. Terör örgütü tüm unsurla-
rıyla teslim olmuş ve çözülme sü-
recine girmiştir. Terörsüz Türkiye 
milli varlığımızın bir sembolüdür. 
İnşallah kardeşlik hukukumuza 
doğrultulan bozgunculuklara fırsat 
vermeyeceğiz. Hem kendi içimizde 
hem de vatanımızın her karış top-
rağında kardeşlik hukukumuzu 
tesis etmeden iç cephemizi güçlen-
dirmemizin mümkün olmayacağı-

nın altını çizmek istiyorum.
Düşman durmuyor çalışmaya 

devam ediyor. Devletimizin bekası, 
bin yıllık kardeşliğimizin tekrar 
yeşermesi ve kök salmasından 
geçiyor. Türk milliyetçileri olarak 
kendimizin çerçevesi daraltılmış 
sloganlara asla mahkûm etme-
yeceğiz. İstanbul'dan vazgeçmiş 
durumdalar İstanbul'un değerini 
büyütmek yerine koltuk kavgala-
rında maalesef büyütmekle meş-
guller. Sen ben demeden biz olmayı 
başararak davamız için kazanaca-
ğımız zaferleri Cenabıallah'ın izniyle 
hep birlikte yaşayacağız.’’

MHP Genel Başkan Yar-
dımcısı ve Ankara Millet-

vekili Yaşar Yıldırım, Kızılca-
hamam'da gerçekleşen İlçe 
Kongresi'nde açıklamalarda 
bulundu.

Terörsüz bölge hedefine 
dikkat çeken MHP'li Yıldırım, 
"Komşunda bir şey varsa sıra 
sana gelir. İran'da terörsüz 
Türkiye projesinin ilk meyvesi 
alınmıştır. İsrail'in hedefi kim? 
İsrail'in hedefinin birisi de Tür-
kiye. Niye? Kendi vaat edilmiş 
topraklarının içerisinde Türki-
ye'nin yüzde 25'i var. Orada bir 
devlet kurulmasına müsaade 
etmedik, etmeyeceğiz. Savaş 
temennimiz değildir ama 
görünürde bir İsrail-Türkiye 
savaşı söz konusu. Görünürde 
bu var. Bunun içinde tedbiri 
iç cephede birlikte alacaksın. 
Türkiye'de terörsüz Türkiye 
ile birlikte iç cephede sağlam-
laşma olmuştur. Türkiye birlik 
ve beraberlik içerisinde tavrını 
koyacaktır" ifadesini kullandı. 

MHP'li Yıldırım,  şöyle 
konuştu: "Dünya başı boş, 
dünyada hukuk yok, kural 
yok. Güçlü kimse merkez 
orası. Hak diye de bir şey. Hak 
güçlünün. Her zaman İsrail 
haklı, niye? Güçlü. ABD, batı 
var yanında. Gazze'nin ya-
nında kimsesi yok, ümmet 
zaten sahip çıkmıyor. Gerçek 
bu. Bu coğrafyada hür yaşa-
yacaksak iç cephede birliği, 
beraberliği sağlamamız lazım. 
Terörsüz Türkiye, bu bölgede 
hür, bağımsız yaşayabilmenin 
projesidir. Bugüne kadar tüm 
provokasyonlara rağmen 
buraya geldik sonucu da ala-
cağız. Hedef budur. Buna karşı 

olanlar var, sloganlarla mem-
leket yönetilmiyor. Devlet 
aklıyla yönetiliyor. Duyguyla, 
hisle değil. Son altı ayda bizim 
ülkemize füzeler düştü. Bu 
provokasyonlar var. Bunlara 
müsaade etmeyeceksiniz. 
Sloganlarla memleket yöne-
tilmiyor."

Yıldırım'dan CHP'ye tepki
Yıldırım, şöyle devam etti: 

"İç siyasette kargaşa var. 
odağı, merkezi CHP yönetimi. 
Ne oldu işte mutlak butlan 
çıktıktan sonra CHP'de bir yö-
netim değişikliği oldu. İki tane 
yarışçı var, koşuyorlar. Biri 
Kemal Kılıçdaroğlu, biri Özgür 
Özel. Özel birinci geldi, sonra 
Özel dopingli çıktı. CHP'nin 
kongresinde bunlar olmuş, 
bunun kararını yargı verecek. 
Kararı beğenmeyebiliriz ama 
uymak zorundayız. Bugün 
CHP'nin Türkiye'de koyduğu 
siyaset anormal. Çok ciddi bir 
zarar var. Salı günü TBMM'nin 
Dikmen kapısında toplanmış-
lar. Grup Başkanvekilleri de 
geliyor bunlara ayar veriyor. 
Biri geliyor "Hain Kemal", 
diğeri geliyor "Pavyoncu 
Özgür". Kitleleri bu noktaya 
getirmenin bir manası yok. Biz 
hiç kimseye ne hain, ne pav-
yoncu dedik. Söylediklerimiz 
ortadadır. Bunlar birbirine 
söylüyor. Siyaset kurumuna 
büyük zararı vardır CHP'nin 
yöneticilerinin. Adları Ata-
türkçü. İşlerine geldikleri an 
koşa koşa Anıtkabir'e gidiyor-
lar. Orada yatana saygıları yok. 
Geldiğimiz durum itibariyle bu 
millete, devlete, ülkeye zarar 
vermektedir."

MHP Genel Başkan 
Yardımcısı Özgür 

Bayraktar, Ankara 
Kahramankazan 
İlçe Kongresi’nde 
yaptığı konuşmada 
"MHP, takiyecilere 
geçit vermeyen milli 
vicdanın kalesidir. Gün 
MHP'nindir, gelecek 
MHP'dedir" dedi.

Bayraktar, "Bu bölgeyi kan 
gölüne çevirmek isteyen dış güçler 
tetikte beklemektedir" diyen 
MHP'li Bayraktar, güçlü Türkiye'nin 
güçlü bölge demek olduğunun 
altını çizdi. Bayraktar'ın açıklaması 
şöyle oldu: Aynı gökte uçan karga-
nın gündemi başka, kartalın sev-
dası bambaşka. Daha dün koltuk, 
makam için davasını bırakıp kaçan, 
kapı kapı masa masa dolaşıp ittifak 
arayanların bugün düştükleri hâl 

ortadır. Sermayeleri 
kalmamış, tüken-

mişlerdir. MHP, 
takiyecilere geçit 
vermeyen milli 
vicdanın kalesidir. 

Bizim arkamızda, 
yarım asırlık şerefli 
bir mazi, geleceği-
mizde ise Kızılelmaya 

yürüyen şanlı bir gelecek vardır. 
Milli bekamız uğruna her türlü fitne 
ateşini imanımızla söndürmeye 
hazırız. Gün MHP'nindir, gelecek 
MHP'dedir. Tehditlerin arttığı, 
bölgesel krizlerin derinleştiği, 
Türkiye üzerinde hesapların arttığı 
dönemde MHP'nin taşıdığı misyon 
çok daha belli olmuştur. Türki-
ye'nin haklı menfaatleri kararlılıkla 
savunuluyorsa milli irade, Lider 
Devlet Bahçeli'nin sarsılmaz duruşu 
vardır."

MHP, milli vicdanın kalesidir

ÖZGÜR BAYRAKTAR

'TERÖRSÜZ TÜRKİYE'
BAĞIMSIZLIK 
PROJESİDİR
MHP Genel Başkan Yardımcısı Yaşar Yıldırım, "Bu 
coğrafyada hür yaşayacaksak iç cephede birliği, bera-
berliği sağlamamız lazım. Terörsüz Türkiye, bu bölge-
de hür, bağımsız yaşayabilmenin projesidir" dedi.

MHP, DEVLET AKLININ TEMSILCISIDIR
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ABD’nin  İran’daki uranyuma el 
koymak amacıyla kara harekâtı seçe-

neğini masaya yatırdığı, ancak Trump’ın 
operasyonu son anda durdurduğu öne 
sürdü. Genelkurmay Başkanı Dan Caine, 
operasyona yönelik hazırlıkları değer-
lendirmek üzere Florida’daki CENTCOM 
karargâhına gitti. Caine, hazırlanan kara 
harekâtı planını Trump’a sundu. Ancak, 
İran’ın sert misillemede bulunabilece-
ği, çatışmaların daha geniş bir savaşa 
dönüşebileceği ve küresel ekonomide 
yeni bir krize yol açabileceği yönündeki 
uyarılar Trump’ın kararında etkili oldu. 
Trump, kara operasyonunun çok sayıda 
ABD askerinin hayatını riske atabileceği 
yönündeki değerlendirmeleri dikkate 
åalınca harekattan vazgeçildi.

14 HAZİRAN 2026 
PAZAR
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MUTABAKAT ZAPTINDA 
NELER VAR?

Gerilimde son dönemin en kritik gelişmesi, ABD ordusuna ait bir Apache helikop-
terinin Hürmüz Boğazı üzerinde devriye görevi sırasında düşürülmesi oldu. Olayın 
ardından ABD, İran’a yönelik yeni saldırılar düzenlerken, İran da sert karşılık 
mesajları verdi. Krizde son ve en dikkat çekici gelişme ise ABD Başkanı Trump’ın 
açıklaması oldu. Trump, İran Dışişleri Bakanı Abbas Arakçi’nin ABD-İran 
anlaşmasının çok yakın olduğu yönündeki açıklamasını kendi sosyal medya 
hesabından paylaştı. Pakistan Başbakanı Şahbaz Şerif de, ABD ile İran’ın imza 
atacağı anlaşma metninin hazır olduğunu açıkladı.

ABD-İsrail hattında tansiyon her geçen gün biraz 
daha yükselirken, Trump ile Netanyahu arasındaki 

‘gizli’ görüşmede yaşananlar ilk kez ortaya çıktı. Ynet’te 
yer alan habere göre Başbakan Netanyahu, Trump’ın İran 
kaynaklı misillemeler karşısında İsrail’in vereceği yanıtı 
“dizginlemeye çalıştığını” bizzat doğruladı ve kendisine 
baskı yaptığını söyledi. Trump, İsrail’in İran hedeflerine 
yönelik olası saldırılarını sınırlama yönünde sert ifadeler 
kullanırken, Netanyahu ise geri adım atmayacağını iletti.

Netanyahu’nun aktardığına göre Trump, görüş-
mede “Sizin halkınızdan herhangi biri öldürüldü mü?” 
sorusunu yöneltti. Netanyahu “Hayır, ama yalnızca 
insanlar öldürülürse karşılık verdiğimiz bir denklemi 
kabul etmeye hazır değilim” diyerek İsrail’in sadece 
can kaybı olduğunda karşılık vermeyi kabul etmeyece-
ğini vurguladı. Netanyahu, ‘Washington’a bağımlılık’ 
eleştirilerine de değinerek, “Amerikalılara bağımlı 
değiliz, biz onların müttefikiyiz” dedi. Bu arada, İsrail 
Genelkurmay Başkanı Eyal Zamir, İsrail’in İran’a karşı 
“bağımsız harekât kapasitesine sahip olduğunu” belir-
terek, “İran’a karşı yoğun bir operasyonu tek başımıza 
yürütebilecek güçteyiz” dedi.

Anlaşmanın önümüzdeki birkaç gün içinde nihayete erdirilmesini bekledikleri-
ni belirten Trump, resmi imza sürecinin Avrupa’da tamamlanabileceğini söy-

ledi. Trump, Türkiye’nin süreçte oynadığı role de vurgu yaptı. Cumhurbaşkanı 
Erdoğan ile telefon görüşmesi gerçekleştireceğini belirten Trump, Erdoğan’ın 

krizin yönetiminde önemli katkı sunduğunu ifade etti ve “Savaşın sona 
erdirilmesine yardımcı olma konusunda harikaydı” dedi. 28 Şubat’tan bu 

yana bölgeyi savaşın eşiğine getiren gelişmelerin ardından gözler şimdi ABD 
ile İran arasında varıldığı açıklanan uzlaşının ayrıntılarına çevrildi. 

APACHE KRIZI DÖNÜM NOKTASI GÖZLER UZLAŞININ AYRINTISINDA

ARAKÇI YAZDI, 
TRUMP PAYLAŞTI, PAKISTAN 

DÜNYAYA DUYURDU:

Orta Doğu’da son yılların en tehlikeli krizlerin-
den biri olarak gösterilen ABD-İran gerilimi, 28 
Şubat 2026’dan bu yana bölgeyi savaşın eşi-
ğine getiren gelişmelere sahne oldu. Karşılıklı 
saldırılar, Hürmüz Boğazı çevresindeki askeri 
hareketlilik, İsrail’in dahil olduğu operasyon-
lar ve uluslararası diplomasi trafiğiyle geçen 
süreçte taraflar defalarca karşı karşıya geldi. 
Son olarak ABD Başkanı Trump, Washington 
ile Tahran arasında savaşı sona erdirecek 
kapsamlı bir uzlaşmaya varıldığını duyurdu. 
28 Şubat’ta ABD öncülüğünde İran’a yönelik 
başlatılan operasyonlar, iki ülke arasındaki 
gerilimi doğrudan çatışma noktasına taşıdı. 
İsrail’in İran ve İran destekli gruplara yönelik 
operasyonlarını sürdürmesi, gerilimin bölgesel 
boyut kazanmasına neden oldu. Böylece ABD, 
İran ve İsrail eksenindeki kriz, Orta Doğu’nun 
en önemli gündem başlığı hâline geldi.

Gerilimin merkezi Hürmüz
Dünya petrol ticaretinin en kritik geçiş 

noktalarından biri olan Hürmüz Boğazı, kriz 
boyunca tarafların en önemli mücadele 
alanlarından biri oldu. Bölgedeki askeri 
hareketlilik ve karşılıklı tehditler, ulusla-
rarası deniz ticaretini doğrudan etkilerken 
enerji piyasalarında da sert dalgalanmalara 
yol açtı.  Küresel petrol fiyatları, çatışmala-
rın seyrine bağlı olarak zaman zaman hızlı 
yükselişler ve düşüşler yaşadı. Taraflar 
zaman zaman müzakere mesajları verse 
de sahadaki saldırılar nedeniyle kalıcı bir 
ateşkes sağlanamadı.  ABD ile İran arasında 
diplomatik temasların sürdüğü dönemde 
İsrail’in Lübnan’daki hedeflere yönelik ope-
rasyonları da bölgedeki tansiyonu yükseltti. 

SAVAŞTAN 
UZLAŞIYA!

28 Şubat 2026'da başlayan ve Orta Doğu'da tansiyonu 
zirveye taşıyan ABD-İsrail-İran gerilimi, karşılıklı 

saldırılarla bölgesel bir krize dönüştü. Hürmüz 
Boğazı'ndaki çatışmalar, askeri operasyonlar ve 

diplomatik temasların ardından ABD Baş-
kanı Trump, tarafların savaşı sona er-

direcek 'büyük bir uzlaşmaya' 
vardığını açıkladı.

ÇOK ASKER 
ÖLÜR DIYE 

OPERASYON 
IPTAL‘TRUMP OLMADAN DA

IRAN’I YENECEK

BATI ITTIFAKINDA 
BÜYÜK ÇATLAK: DÜNYAYI 
SARSACAK SAVAŞ UYARISI

GÜÇTEYIZ’

UZLAŞMA MADDELERINDE
ANLAŞMAZLIK

5’LI ZIRVEDE 
TÜRKIYE’DE 
YER ALACAK

ABD ile İran arasında olası bir anlaşma için diplomasi 
trafiği hız kazanırken, Arap basını Türkiye’nin de 

masada olacağı kritik bir 5’li zirve hazırlığını gündeme taşıdı. 
İddiaya göre Türkiye, Suudi Arabistan, Katar, Mısır ve Pakis-
tan; Washington ile Tahran arasında sağlanacak mutabakatın 
uygulanmasına yönelik güvence ve denetim mekanizmalarını 
ele alacak. Buna göre, Suudi Arabistan, Pakistan, Katar, Mısır 
ve Türkiye’nin katılımıyla üst düzey bir toplantı düzenlenmesi 
ve bu ülkelerden oluşan 5 taraflı bir komitenin kurulması 
bekleniyor. Komitenin temel amacının, Washington ile Tahran 
arasında varılabilecek olası bir anlaşmanın uygulanmasına 
yönelik güvence mekanizmalarını değerlendirmek olduğu 
belirtildi. Görüşmelerde, ABD ile İran arasında sağlanabilecek 
muhtemel bir uzlaşının hayata geçirilmesi için gerekli 
denetim ve güvence mekanizmaları masaya yatırılacak. 
Diplomatik kaynaklar, söz konusu ülkelerin Washington ile 
Tahran arasında kalıcı bir mutabakat zemini oluşturulmasına 
katkı sağlamayı hedeflediğini belirtti. Beşli mekanizmanın, 
taraflar arasında güven ortamının güçlendirilmesine destek 
vermesi ve olası anlaşmanın uygulanabilirliğini artıracak 
adımları değerlendirmesi bekleniyor.

Avrupa Birliği’nin eski tepe yöneticilerinden Josep Borrell, katıldığı uluslararası zirvede yaptığı 
açıklamalarla batı dünyasındaki derin fikir ayrılıklarını ve korkuları gözler önüne serdi. Rusya ile Ukrayna 

arasındaki savaşa dikkat çeken Borrell, çatışmaların sınırda kalmayacağını belirterek Avrupa topraklarının 
her an büyük bir savaşın merkezine dönüşebileceğini söyledi. Borrell, “Avrupa’da savaş olası bir gerçekliktir” 
uyarısında bulunarak, Avrupa Birliği’ni, ABD ile bağlarını koparmaya çağırdı. Rusya ile Ukrayna arasındaki 
savaşa atıfta bulunan Borrell, “Avrupa’da savaş olası bir gerçekliktir. Sınırımızda savaş var ve bunu yürüten 
insanlar var. Yüz binlerce insanın ölümüne neden oluyor ve bu burada durmayabilir” dedi. Borrell, görüşünü 
dört ana başlıkta desteklerken, bunları “savaşın Avrupa’ya geri dönmesi ve barışın doğal durum olduğuna dair 
inancın sona ermesi, Çin’in büyük bir güç olarak yükselişi, Orta Doğu’daki aşırı kırılganlıklar ile Avrupa ve ABD 
arasındaki büyüyen uçurum” olarak sıraladı. Borrell, Avrupa’nın Rusya’ya tekrar bağımlı hâle gelmeden veya 
Çin’e daha da yaklaşmadan kendi teknoloji ve enerji yeteneklerini geliştirmesi gerektiğini ifade etti.

Mutabakat zaptına göre Hürmüz Boğazı derhâl ve geçiş 
ücreti olmadan yeniden açılacak, 30 gün içinde savaş 

öncesi deniz ticareti hacmine dönülmesi hedeflenecek. 
Buna karşılık ablukanın kaldırılması öngörülüyor. ABD’li 

yetkililere göre boğazın açılmasının ardından İran’a 60 
gün boyunca petrol satışı için geçici yaptırım muafiyetleri 

tanınacak. Yaptırımların tamamen kaldırılması ise belirli 
bir tarihe bağlanmayacak, sürecin uygulanmasına göre 
kademeli ilerleyecek. Metinde ayrıca yurt dışında don-
durulmuş milyarlarca dolarlık İran varlıklarının akıbeti 
netleştirilmiş değil. İran bu fonlara hızlı erişim isterken, 

ABD tarafı ödemelerin aşamalı yapılmasından yana.

ABD Başkanı Trump, İran basınına 
sızdırılan 14 maddelik anlaşma 

taslağını sert bir dille yalanlayarak, 
şartların üzerinde anlaşılan 

metinle hiçbir ilişkisi olmadığını 
açıkladı, İran yönetimini “dü-

rüst olmamakla” suçladı. İran’ın 
yarı resmi haber ajansı Mehr tarafından sızdırılan 

ve küresel piyasalarda büyük yankı uyandıran “14 
maddelik ABD-İran mutabakat taslağı” haberlerine, 

yalanlama geldi. Trump, Tahran yönetiminin müzakere 
sürecini manipüle ettiğini savunarak diplomatik geri-

limi yeniden tırmandırdı. Başkan Trump, sızdırılan 
taslakta yer alan “300 milyar dolarlık imar 
fonu” ve “tüm yaptırımların kaldırılması” 
gibi maddelerin gerçeği yansıtmadığını şu 

sözlerle ifade etti: “İran’ın sahte haber 
sitelerine sızdırdığı şartların, yazılı olarak 

üzerinde mutabık kalınan maddelerle hiç-
bir ilgisi yoktur. Bir anlaşmaya varıldığına 

dair yaptıkları zayıf ve acınası açıklama da 
dahil olmak üzere söyledikleri hiçbir şey 

gerçekle bağdaşmıyor. Karşımızda birlikte 
iş yapılması çok zor, onursuz insanlar var. 

Onlarla iyi niyet çerçevesinde müzakere 
yürütmek diye bir şey kesinlikle mümkün değil. 

Akıllarını başlarına toplasalar iyi olur.”

Josep Borrell



Editör: FERRUH YENİGÜL  Tasarım: SERKAN VELİOĞLU

14 HAZİRAN 2026  
PAZAR DÜNYA 11

NI
KO

L P
AŞ

IN
YA

N

Yunanistan Başbakanı Kiryakos Miçotakis, 
ülkesi ile Türkiye arasındaki ilişkilere dair 
dikkat çeken açıklamalarda bulundu, 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan ile 
iletişim kanallarını açık tuttuklarını belirterek 
iyi anlaştıklarını söyledi. Miçotakis, yaşanan 
söylem gerilimlerine rağmen tansiyonun 
düştüğünü savundu. Yunanistan’ın savunma 
kapasitesini güçlendirmeyi sürdürdüğünü 
kaydeden Miçotakis, caydırıcılık gücüne 
yatırım yaptıklarını ve niteliksel askeri 
üstünlüğü korumaya çalıştıklarını ifade etti. 
Miçotakis, Türkiye ile ilişkilerde de net kırmızı 
çizgilerle hareket ettiklerini söyledi. Yuna-
nistan’ın kamu borcunun milli gelire oranını 
düşürdüğünü, yaklaşık 600 bin yeni istihdam 
oluşturduğunu ve yatırımları artırdığını 
ifade eden Miçotakis, ülkenin piyasalardaki 
güvenilirliğini yeniden kazandığını savundu.

New York Times’ın haberine göre, ABD’de 
Başkan Trump yönetimi, NATO’nun Avru-
pa’daki operasyonlarında kullanılan uçak ve 
savaş gemisi sayısında büyük bir kesinti plan-
lıyor. Haberde ABD’nin planının F-16 ve F-15E 
savaş uçaklarının sayısının yaklaşık 150’den 
100’e indirilmesi, deniz keşif uçaklarının 
sayısının 26’dan 15’e düşürülmesini ve daha 
önce Avrupa’ya tahsis edilen 8 adet havadan 
yakıt ikmal tankerinin tamamının geri 
çekilmesini içerdiği ifade edildi. Bu kararın 
NATO’nun uzun menzilli saldırılar düzenleme 
ve gözetleme yapma kabiliyetini sınırlayacağı 
belirtildi. Planın ayrıca NATO misyonlarını des-
teklemek üzere konuşlandırılacak deniz keşif 
uçaklarının sayısının da azaltılmasını içerdiği 
kaydedildi. Böylece ABD’ye ait havadan 
yakıt ikmal uçakları ittifak operasyonlarında 
kullanılmayacak.

Ermenistan Başbakanı Nikol Paşinyan, 
Ermenistan-Türkiye demir yolunun “hızlı 
bir şekilde” açılmasını umduğunu belirtti. 
Paşinyan, bakanlar kurulu toplantısında 
yaptığı açıklamada, ülkesinin ihracat yollarını 
çeşitlendirmeyi hedeflediğini ifade etti. Bu 
kapsamda Ermenistan-Türkiye demir yolunun 
hızlı bir şekilde açılmasına yönelik umudunu 
dile getiren Paşinyan, “Ahılkelek-Kars demir 
yolunun her iki hattı da faaliyette. Bu konuyu 
Gürcistan Başbakanı ile de görüştüm ve kendisi 
her iki yönde de herhangi bir sorun çıkma-
yacağına dair güvence verdi. Cumhurbaşkanı 
Erdoğan ile de görüştüm ve o da bu hatların 
açık olduğunu teyit etti” dedi. Paşinyan, Azer-
baycan’ın ana karasını Nahçıvan’a bağlayacak 
Uluslararası Barış ve Refah İçin Trump Rotası 
projesi kapsamında fırsatların önemli ölçüde 
artacağının da altını çizdi.

‘GERİLİME RAĞMEN
ERDOĞAN’LA
İYİ ANLAŞIYORUZ’

ABD, NATO’DAKİ
SAVAŞ UÇAKLARI
SAYISINI AZALTIYOR

PAŞİNYAN’IN
UMUDU TÜRKİYE
DEMİR YOLU HATTI

4’LÜ ŞER İTTİFAKINDAN
DOĞU AKDENİZ’DE KİRLİ PLAN
ABD’de yapılan 3+1 Doğu Akdeniz 
Enerji Diyaloğu Toplantısı’nda, Rice 
Üniversitesi bünyesinde Doğu Ak-
deniz Enerji Merkezi’nin kurulması 
kararlaştırıldı. Taraflar enerji güvenliği 
ve bölgesel iş birliğini güçlendirecek 
yol haritası üzerinde uzlaştı.

Güney Kıbrıs, Yunanistan, İsrail ve 
ABD arasında gerçekleştirilen toplan-
tısının ardından ortak açıklama ya-
yımlandı. Ortak açıklamada, 4 ülkenin 
ortak kararıyla Rice Üniversitesinin 
Baker Kamu Politikası Enstitüsünde 
‘Doğu Akdeniz Enerji Merkezi’nin 
kurulduğu duyuruldu.

Amerikan 
şirketlerine fırsat
Houston’daki toplantı, Kasım 

2025’te Atina’da gerçekleştirilen 3+1 

Enerji Diyaloğu Toplantısı’nda alınan, 
Doğu Akdeniz bölgesinde enerji geli-
şimi ve güvenliğinin ileri götürülmesi 
inisiyatiflerinin hayata geçirilmesi 
hedefiyle gerçekleştirildi. 

4 taraf ülke, ortak ilgi alanların-
daki hedefleri ve somut eylemlerinin 
kaydedileceği bir iş birliği yol haritası 
oluşturulmasında ve bu yıl içerisinde 
onaylanmasında uzlaştı. Ortak açık-
lamada Yunanistan, Güney Kıbrıs ve 
İsrail arasındaki, Amerikan şirketle-
rine fırsatlar yaratabilecek bölgesel 
bağlantı inisiyatif ve projelerinin 
önemine vurgu yapıldı. 

Hindistan-Orta Doğu-Avrupa 
Ekonomik Koridorunun ekonomik 
dayanıklılık ve gıda zinciri güven-
liğinin güçlendirilmesi açısından 
öneminin altı çizildi. Bu inisiyatif-

lerin, enerji ikmal kaynaklarının 
çeşitlendirilmesi aracılığıyla temel 
ekonomik refah unsurları olduğu 
görüşüne yer verildi. İlk eylemler-
den birinin, “siber güvenlik ve kritik 
altyapıların fiziki korunmasıyla 
ilgili çalışma grubu oluşturulması” 
olmasında uzlaşıldı. 4 taraf ülke, 
Doğu Akdeniz Enerji Merkezi’nin 
Rice Üniversitesinin Baker Kamu 
Politikası Enstitüsünün çalışmaya 
başlamasını da kutladı.

Yenilikçi enerji
Merkezin, katılımcı ülkeler arasın-

da siyasi diyaloğun ve araştırmanın 
desteklenmesinde ve yenilikçi enerji 
çözümleri alanında özel sektörde ve 
devlette ekipler kurulmasındaki ro-
lüne atıf yapıldı. Bir sonraki bakanlar 

toplantısının ise İsrail’de gerçekleşti-
rilmesine karar verildi. Houston’daki 
toplantıda Güney Kıbrıs’ı ve Yunanis-
tan’ı Enerji Bakanları Mihalis Dami-
anos ve Stavros Papastavros, İsrail’i 
Büyükelçisi Yechiel Leiter ve ABD’yi 
Enerji Bakanı Chris Write temsil etti. 
Rum Enerji Bakanı Mihalis Damianos 
3+1 bakanlar görüşmesinde, Güney 

Kıbrıs, Yunanistan, İsrail ve ABD iş 
birliğinin “yoğun jeopolitik yeniden 
yapılanmalar ve enerji güvenliğine 
ilişkin meydan okumaların arttığı 
bir dönemde daha büyük derinlik 
kazandığını” söyledi.

Enerji izolasyonunun kaldırılma-
sının Güney Kıbrıs için stratejik ön-
celik olduğuna işaret eden Damianos 

bu çerçevede “Great Sea Intercon-
nector/GSI” projesinin, Güney Kıbrıs 
ve İsrail’i Yunanistan üzerinden AB 
elektrik enerjisi iç piyasasına bağla-
yarak geniş bölgesel iş birliği platfor-
mu olabileceğini kaydetti. ABD’nin, 
stratejik bağlantı projelerinin hayata 
geçirilmesine verdiği desteğin öne-
mine de vurgu yaptı.

Güney Kıbrıs Rum Yönetimi (GKRY), terör devleti siyonist rejim İsrail, Yu-
nanistan ve ABD, Doğu Akdeniz Enerji Merkezi’nin kuruluşu ve gelecekte 

yapacakları enerji iş birliği için ortak bir yol haritası geliştirme konusunda 
“iyi niyet bildirgesi” adı altında yeni bir şer ittifakının temelini attı.

T.C. İSTANBUL 16. SULH HUKUK MAHKEMESİ
1. GAİPLİK İLANI

Sayı: 2026/343 Esas
AHMET FUAT YAZICI ile mahkememizde görülmekte olan Gaipliğe Karar Verilmesi 
davası nedeniyle;
Aşağıda açık kimliği bulunan ve gaipliğine karar verilen VECİYE KEVSER ATEŞ 
gaipliği hakkında bilgisi olanların 6 ay içinde mahkememize haber vermeleri hususu 
ilanen tebliğ olunur. 21.05.2026
GAİP TC KİMLİK NO  : 55582430776
ADI SOYADI   : VECİYE KEVSER ATEŞ
BABA ADI   : KEMAL SABRİ
ANA ADI   : FERİDE
DOĞUM TARİHİ  : 03/05/1920
DOĞUM YERİ   : ORDU

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2487880

T.C. İSTANBUL ANADOLU 79. ASLİYE 
CEZA MAHKEMESİNDEN

İLAN
DOSYA NO : 2024/798 Esas
KARAR NO : 2025/832
Hırsızlık suçundan mahkememizin yukarıda esas ve karar numarası yazılı 
02/12/2025 tarihli ilamı ile TCK.142/2-h maddesi gereğince 1 YIL 4 AY 20 GÜN 
HAPİS, İNFAZ SÜRESİNCE KAMU HİZMETLERİNDEN YASAKLILIK (TCK 
53/1-a,d,e),VELAYET HAK.VESAYET VEYA KAYYIMLIK HİZM. MEN (ALTSOY) 
(TCK 53/1-c) ve TCK.142/2-h maddesi gereğince 1 YIL 4 AY 20 GÜN HAPİS, İNFAZ 
SÜRESİNCE KAMU HİZMETLERİNDEN YASAKLILIK (TCK 53/1-a,d,e),VELAYET 
HAK.VESAYET VEYA KAYYIMLIK HİZM. MEN (ALTSOY) (TCK 53/1-c) cezası ile 
cezalandırılan Ramazan ve Hanife oğlu, 05/11/1987 doğumlu, Diyarbakır, Yenişehir, 
Yenişehir mah/köy nüfusuna kayıtlı HASAN ALTAŞ tüm aramalara rağmen 
bulunamamış, gerekçeli karar tebliğ edilememiştir.
1- 7201 sayılı Tebligat Kanununun 29. maddesi gereğince hüküm özetinin 
GAZETEDE İLANEN TEBLİĞİNE,
2- Hüküm fıkrasının ilan tarihinden itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş sayılacağına 
karar verilmiş olup, İLAN OLUNUR. 08.06.2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2487808

T.C. İSTANBUL 1. İFLAS DAİRESİ
2015/3 İFLAS
İFLASIN KAPATILMASINA DAİR İLAN
İstanbul Ticaret Sicil memurluğunda320120 sicil numarası ile kayıtlı Merkez Mah. 
Barbaros Hayrettinpaşa Cad. No.9 Arnavutköy/İSTANBUL adresindeki Müflis 
KADİR TEKSTİL VE KONFEKSİYON DIŞ TİC. LTD. ŞTİ. İstanbul 2. Asliye Ticaret 
Mahkemesinin 2014/797 Esas dosyası üzerinden İFLASINA karar verilmiş ise 
de İstanbul 2. Asliye Ticaret Mahkemesinin 06/05/2026 gün ve 2025/745 Esas 
ve 2026/384 karar sayılı ilamı ile müflis şirket hakkındaki iflas kararının İİK 254. 
maddesi gereğince iflasın kapatılmasına karar verilmiştir.
İİK.nun 166. ve 254. maddeleri gereğince ilanen tebliğ olunur. 03/06/2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2488521

T.C. İSTANBUL 1. İFLAS DAİRESİ
2026/8 İFLAS
İFLASIN AÇILMASININ İLANI
Müflisin Adı ve Adresi: Kile Un Ve Unlu Mamuller Sanayi Yatırım Ve Perakende 
Hizmetleri Anonim Şirketi
İstanbul Ticaret Sicil Müdürlüğü’nün 979777-0 sicil sırasında kayıtlı Maslak Mah., 
Eski Büyükdere Cad., Giz 2000 Plaza No:7 İç Kapı No:34Sarıyer/ İstanbul adresinde 
mukim Müflis Kile Un ve Unlu Mamuller Sanayi Yatırım ve Perakende Hizmetleri 
Anonim Şirketi (VN:7600492614 Vergi Kimlik Numaralı, 0760049261400010 Mersis 
Numaralı) hakkında İstanbul 3. Asliye Ticaret Mahkemesi’nin 2026/244 Esas sayılı 
dava dosyası üzerinden 04.06.2026 günü saat 14:07 itibari ile iflasının açılmasına 
karar verilerek; Müdürlüğümüzün 2026/8 iflas dosyasına kaydı yapılmıştır.
İİK.nun 166. maddesi gereğince ilanen tebliğ olunur. 11/06/2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2488376

T.C. İSTANBUL 2. ASLİYE TİCARET 
MAHKEMESİ BAŞKANLIĞINDAN

ESAS NO: 2024/108 Esas
Davacı CAFER İLHAN tarafından açılan Şirketin İhyası davasının yapılan 
yargılamasında;
Mahkememizce 21/05/2026 tarihli celse ara kararı gereğince, tebligat yapılamayan 
tasfiye memuru ÖZAY ÇAKMAK’a tebligat yapılması ve dilekçelerin teatisinin 
aşamasının tamamlanması için dava dilekçesi, duruşma gün ve saatinin bildirir 
tebligatın ilanen yapılmasına karar verilmiştir.
Dava dilekçesinde özetle; Modin Modern İnş. Org. Yatırım Ve Tic. A.Ş’nin ihyasına 
ve terkin kaydının iptali ile tescilini, şirket için tasfiye memuru görevlendirilmesini, 
Davalı İstanbul Ticaret Odası “yasal hasım” olduğundan, tüm yargılama giderleri 
ve ücreti vekaletin diğer davalı ve tasfiye memuru üzerinde bırakılmasına karar 
verilmesini talep etmiştir.
Karar gereğince; HMK’nun 122. maddesi geregince, iki haftalık kesin sürede 
davaya cevap verebileceğiniz, ilk itirazlarınızı sunabileceginiz, bu süre içerisinde 
cevap verilmediginde, HMK’nun 128. Maddesi gereğince dava dilekçesindeki 
vakıaların tamamını inkar etmis sayılacagınız hususu ve duruşma günü 
01/10/2026 günü saat: 13:45’da duruşmada bizzat hazır bulunmanız, veya 
kendinizi bir vekille temsil ettirmeniz, aksi taktirde H.U.M.K.’nun 3156 sayılı yasa 
ile değişik 213/2 maddesi uyarınca yargılamaya yokluğunuzda devam olunacağı 
hususu, dava dilekçesi ve duruşma günü yerine geçerli olmak üzere ilanen tebliğ 
olunur. 03/06/2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2488064

İSTANBUL 7. ASLİYE TİCARET MAHKEMESİ 
BAŞKANLIĞINDAN

ESAS NO: 2024/757
Davacı Enc Tekstil Sanayi Ve Ticaret Limited Şirketi tarafından davalı Femının 
Plus Demet Arısoy aleyhine açılan Alacak davasında;
“Yurtdışı adresi olarak “Friedrich-gelsam-str.34 41812 Erkelenz / Almanya 
Federal Cumhuriyeti” Türkiye adresi olarak en yakın tarihli Yalı Mh. 6523 Sk. 
No:29 D:27 35550 Karşıyaka/İzmir adresinde mukim davalı Femının Plus Demet 
Arısoy’a gönderilen tebligatların bila tebliğ iade edilmiş olduğu anlaşılmakla, 
mahkememizce bu davalıya dava dilekçesi ve duruşma gününün ilanen tebliğine 
karar verilmiştir.
Karar dairesince;tebliğden itibaren iki haftalık kesin süre içersinde davaya cevap 
verebileceği, usuli itirazlarını ve delillerini H.M.K.nun 317/1 ve 121. maddelerine 
uygun şekilde bildirebileceği,duruşma günü olarak tayin edilen 22/09/2026 
günü Saat: 09:45’ de muhatabınMahkememizde hazır bulunmasıveya kendisini 
kanunibir vekil ile temsil ettirmesi , belli gün ve saatte mahkememizde hazır 
bulunmadığı veya usulüne uygun temsil edilmediği takdirdetahkikata ve 
yargılamaya yokluğunda devam edileceği ve hüküm verileceği HMK 27 ve 122. 
maddeleri gereğince yukarıda adı geçen davalıyadava dilekçesi ve duruşma günü 
tebliği yerine kaim olmak üzere ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2488032

T.C. İSTANBUL SULH HUKUK MAHKEMELERİ 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*        4/6/2026
2026/64 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2026/64 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri: İstanbul İli,Fatih İlçesi, Avcıbey Mah. 2682 ada 5 parsel sayılı 
49,78m²yüzölçümlü KARGİR EV nitelikli taşınmazın bulunduğu, Ayvansaray 
Mahallesi Hoca Çakır CaddesiNo: 104 adresinde yapılan incelemede, Parsel üzerinde 
bulunan 2 katlı kargir yapının fiili durumda kullanılmadığı, iç mekan malzemelerinin 
eski-yıpranmış ve metruk halde olduğu tespit edildi. Tapuda Korunması Gerekli 
Kültür Varlığı beyanı bulunan yapının toplam inşaat alanı yaklaşık 97,00m² dir.
Adresi: Ayvansaray Mah. Hoca Çakır Cad. No:104 Fatih/ İSTANBUL
İmar Durumu:Fatih Belediye Başkanlığı İmar ve Şehircilik Müdürlüğünün 13.03.2026 
tarihli yazısına göre; Fatih ilçesi, Ayvansaray Mahallesi, 2682 ada 5 parsel sayılı yer 
İstanbul IV Numaralı, İstanbul I Numaralı Yenileme Alanları, İstanbul II Numaralı 
Yenileme Alanları Kültür Varlıklarını Koruma Bölge Kurullarınca uygun bulunarak 
Büyükşehir Belediye Başkanlığınca 04.10.2012 tarihinde onaylanan, Fatih İlçesi 
(Tarihi Yarımada) Kentsel, Tarihi, Kentsel Arkeolojik, I.Derece Arkeolojik Sit Alanı 
1/1000 ölçekli Koruma Amaçlı Uygulama İmar Planında, Dünya Mirası Alanı ve 
Kara Surları Koruma Bölgelerinde, konut alanında kalmakta olup parselde Tescilli 
Eski Eser kaydı bulunmaktadır. Koruma Kurulundan karar alınmadan uygulama 
yapılamaz.
Yüzölçümü: 49,78 m² Arsa Payı: 1751/53760Kıymeti: 5.512.000,00 TLKDV Oranı: 
%10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

 
(İİK m.114 ve m.126)(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2487839

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati: 25/08/2026 - 13:37 
Bitiş Tarih ve Saati: 01/09/2026 - 13:37
Başlangıç Tarih ve Saati: 29/09/2026 - 13:37 
Bitiş Tarih ve Saati: 06/10/2026 - 13:37
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SOLDAN SAĞA: 1. Yüzün bir bölümü - Apaçık, meydanda 
- Halk dilinde ördek - Panik. 2. Sert, kaba - Hoş koku - Okya-
nus - En kısa zaman. 3. Yırtıcı bir kuş - Ardıç kuşu - Sinema, 
tiyatroda gösterim. 4. Üç köşeli ve telli, büyük çalgı - Karşı 
çıkma, engelleme - Asya’da bir ırmak - Deniz teknesinin iç 
yanları. 5. Bir gemicilik terimi - Sabah rüzgarı - Ön gösterim. 
6. İran’ın plaka işareti - Genişlik - İki tepe arasındaki düzlük 
- Ukrayna’nın plaka işareti - Bisiklet gidon tutmalığı. 7. Yiğit 
kimse - Altın taklidi sarı tenekeden pul - Bunama - Borsada 
hisse. 8. Kırmızı - Yağma, talan - Hattat cilası - Belediye kol-
luk kuvveti. 9. Allah(C.C.) - Maorilerin savaş dansı - Elektronik 
para transferi - Argo’da hileyle hırsızlık - Müstahkem mevki. 
10. Çiçek tozu - İcar - Silisyum simgesi - İlkel bir silah - Yayla 
evi. 11. Kemirgen bir hayvan - Kuram, nazariye - Üzeri çikola-
ta kaplı pasta - Çok zengin kimse. 12. Dik kesilmiş erkek saçı 
- Özenli, düzgün, uygun - Yırtıcı bir kuş - Tantal’ın simgesi. 13. 
Bir ilimiz - Uçakların yolcu indirip bindirdikleri pist - Sinop’un 
bir ilçesi - İstanbul ilçesi. 14. Etkin, canlı - İstanbul’un eski 
adlarından - Bir hayvan hastalığı - Çukurda kalmış düzlük.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Latife - Kira - Zeytinyağlı bakla 
yemeği. 2. Dil tutukluğu - Kucaktaki tombul çocuk. 3. Sırtı 
dikenli bir hayvan - Laboratuvar görevlisi. 4. Ağzın içindeki 
pamukçuk - Brezilya’nın para birimi - Eski dilde dudak. 5. 
Öndelik - Helyum’un simgesi - Sergen. 6. Bayrak - Voleybol. 
7. Utanma duygusu - At, eşek tırnağı - Süratli, en çabuk. 8. 
Çikolatalı sıcak içecek - Evcil alpaka türü - Osmiyum simgesi. 
9. Dolaylı anlatım - Eskişehir ilçesi - İnce alay. 10. Okuyucu, 
okur - Harmani. 11. Değerli bir element - Bir nota - Kalender 
ve babacan kimse. 12. Eski dilde dördüncü - Tanzanya plaka-
sı - Yemişlerin yenen bölümü. 13. Sodyum simgesi - Eski dil-
de öğüt - Slovakya plakası - Bir nota. 14. Kalıntılar - Nişastayı 
şekere çeviren enzim. 15. Kas - Mesafe - Lokman ruhu. 16. 
Kılavuzluk - Kanuna uygun durum. 17. Vahşi hayvan barınağı 
- Bileğe takılan süs eşyası - Konya’da göl. 18. Bir peygamber 
- İnternet sohbeti - İranlı. 19. Eyerde basma demiri - Denizli 
ilçesi. 20. Bingöl ilçesi - Rey - Bir nota. 21. Su yolu - Otomobil 
endüsrisi. 22. Alışkanlık, alışma - Boyadan önceki kat - Dişi 
deve.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com

SUDOKU
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 178  186  200  330  445  467  567  680  706  857

4 RAKAMLILAR
 1272  1602  4725  5272  5693  5707  5958  6090  7035  

7060  7880  8239  8824  8927  9020
5 RAKAMLILAR

 14303  15318  40409  40509  40626  40903  41250  41551  
42327  51831  68703  70507  74203  78913  80505  80587  

89715  90728
6 RAKAMLILAR

 183853  313023  326070  517618  589425
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  03:24	 05:24	 13:09	 17:09	 20:44	 22:35
ANKARA		  03:17	 05:12	 12:54	 16:51	 20:25	 22:12
İZMİR		  03:50	 05:40	 13:17	 17:11	 20:44	 22:26
BURSA		  03:30	 05:27	 13:09	 17:07	 20:41	 22:29
TRABZON	 	 02:41	 04:42	 12:27	 16:26	 20:02	 21:53

NAMAZ VAKiTLERi
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GÜNEŞ ÖĞLE

1 4  H A Z I R A N  2 0 2 6  PA Z A R

İKİNDİ

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERAL OCAKCI

AKŞAM YATSI

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

nsan hayatı boyunca çe-
şitli endişe ve korkularla 

karşı karşıya kalır. Ancak 
kalbi imanla güçlenen kişi, 

bu duygular karşısında sarsılmak 
yerine Rabb’ine yönelerek huzur bulur. 
Allah’a güvenmek, onun rahmetine 
sığınmak ve hayatı ilahi ölçüler doğrul-
tusunda yaşamak, insanı hem dünya-
da hem de ahirette güvene ulaştıran en 
sağlam yoldur.

Her insan korkudan emin olmak, 
huzur ve güven içinde yaşamak ister. 
Korkuyu yenemeyen insan, kendini 
huzurlu ve güvende hissedemez. Kor-
ku, dünya hayatının son bulacağı kıya-
met gününe kadar varlığını her daim 
bir şekilde insanoğluna hissettireceği 
gibi insanoğlunun gündeminden de 
hiç düşmeyecektir. Zira korku, Allah’ın 
insanoğlunu imtihan ettiği araçlardan 
birisi ve üzerinde düşünülmesi gere-
ken Allah’ın ayetlerindendir. Allah kor-
kusu, kendisinden kaçınılan bir korku 
olmamış ve beraberinde saygıyı getir-
miştir. Mümin için korku, hem Allah’a 
olan kurbiyetini ve samimiyetini tesis 
eden olumlu bir olgu hem de imtihan 
dünyasında zorluklara ve sıkıntılara 
karşı direncini ve kararlılığını artıran 
değerli bir etkendir. Korku, mümini 
eğiten, onu kötülükten koruyan, onda 
otokontrol sistemi oluşturan yapıcı ve 
faydalı bir duygudur.

Dinimizi iyi yaşamak
Gerçek bir Müslüman, attığı her 

adımda Allah’ı düşünür ve ona göre 
hareket eder. Böyle bir imana sahip ol-
mak ve böyle nesiller yetiştirmek tüm 
Müslümanların görevi olmalıdır. İyi bir 
nesil yetiştirmenin en önemli adımı 
ise ailedir. Müslüman bir gencin önce 
dinini iyice öğrenmiş olması gerekir. 
Ondan sonra sünneti yerine getirmek 
niyetiyle evlenebilir. Edebi, hayâsı, 
ahlakı güzel olan, dinini, imanını, İs-
lam’ın şartlarını öğrenmiş, İslamiyet’e 
uyan, sokakta dinin emrettiği şekilde 
giyinen bir kızla nikâhlanmalıdır! İffet 
sahibi, dinini iyi bilen ve yaşayan bi-
riyle evlenmelidir. Bir ayet-i kerimede 
Yüce Rabb’imiz şöyle buyuruyor: “Ey 
insanlar! Şüphesiz sizi bir erkek ile bir 
kadından yarattık, tanışasınız diye sizi 
kavim ve kabilelere ayırdık. Allah ka-
tında en değerli olanınız, ona itaatsiz-
likten en fazla sakınanınızdır. Allah her 
şeyi hakkıyla bilmektedir, her şeyden 
haberdardır.”( Hucurât, 49/13)

Yüce Allah’ın takdiri
İnsan, Yüce Allah’ın takdir ettiği 

zamanda, onun nasip ettiği anne baba-
dan ve yine onun tayin ettiği cinsiyet 
ile dünyaya gelir. İnsanın kadın ve 
erkek olmak üzere farklı cinsiyetler-
de yaratılması, Allah’ın varlığının ve 
kudretinin belgelerinden biridir. Zira 
Hz. Âdem ve Hz. Havva’dan beri kadın 
ve erkeği farklı yetenek ve üstünlük-
lerle donatan, onları birbirine eş kılan 
ve nesillerini çoğaltan Cenabıhak’tır. 
İnsanın kadın ve erkek olarak yaratıl-

ması Rabb’imizin takdiri 
ve sünnetullahın bir gereği 
olup bünyesinde nice hikmetler barın-
dırır. Kul olarak bize düşen, bu takdire 
hürmet etmek; her iki cinsiyete de 
saygı göstermek, aralarında adaleti ve 
merhameti tesis etmektir.

Şeref ve haysiyet
Yüce Allah, bizden yaratılış hik-

metimize, insan olmanın haysiyet ve 
şerefine uygun bir hayat sürmemizi 
ister. Evlenerek bir yuva kurmamızı, 
imanlı ve sağlıklı nesiller yetiştirme-
mizi emreder. Neslimizi muhafaza 
etmek ve geleceğimize sahip çıkmak, 
mümin bir kul olarak hepimizin va-
zifesidir. Nesil güvenliği, en az can ve 
mal güvenliğimiz kadar değerlidir ve 
dokunulmazdır. İffet ve haysiyetimiz, 
helal dairesinde yaşama gayretimiz 
mukaddestir.

Aile hayatının önemi
Hem kadının hem de erkeğin iffeti-

ni, saygınlığını ve haklarını korumaya 
yardım eden en değerli kurum ailedir. 
Aile hayatı, aramızda güven ve huzur 
bağları örer. Aileyi yok sayan ve aile 
yapısını bozan her türlü düşünce ve 
davranış, aslında toplumsal bağları he-
def almaktadır. Bir toplumun geleceği-
ne umutla bakabilmesi için, öncelikle 
evlenme çağına gelmiş genç kuşaklar, 
bir yuva kurarak meşru birliktelikle-
re özendirilmelidir. Zira aile, dünden 
bugüne insanoğlunun neslini sağlıklı 
bir biçimde devam ettirebilmesi ve 
medeni bir hayat sürdürebilmesi için 
bahşedilmiş en eski ve en köklü ocak, 
en muhkem kaledir.

Fıtrat ile oynamak
Irkımızı, rengimizi ve ömrümü-

zü olduğu gibi cinsiyetimizi de Yüce 
Allah belirlemiştir. Fıtratın kodlarıyla 
oynamak, yaratılıştan gelen özellikleri 
değiştirmeye çalışmak sünnetullaha 
aykırıdır. Cinsiyete müdahale eden 
ve cinsiyetsizliğe davet eden çabalar 
sadece bireyin değil bütün bir neslin 
felaketini hazırlar. Cinsiyet seçimini 
kişisel bir özgürlük alanı gibi göste-
rerek ilahi iradeyi yok saymak, haddi 
aşma ve kulluktan sapmadır. Tarih bo-
yunca bütün inançlar bu tür anlayışları 
şiddetle reddetmiş ve lanetlemiştir.

Sorumluluk duygusu
Azgınlıkları ve haddi aşmaları 

sebebiyle helak edilen kavimlerden 
ibret alalım. Fıtratımıza uygun, nezih bir 
hayat yaşamaya gayret edelim. İnsanlık 
şeref ve haysiyetini canımız gibi aziz 
bilip koruyalım. Kadının ve erkeğin 
izzetini zedeleyebilecek aşırılıklardan 
ve çirkinliklerden uzak kalalım. Kız ve 
erkek çocuklarımıza hak ettikleri değe-
ri ve özeni gösterelim. Sağlıklı bir nesil 
yetiştirmenin çocuklarımızı, gençleri-
mizi sapkın anlayışlara karşı eğitmek, 
bilinçlendirmek ve korumaktan geçti-
ğini, bu noktada hepimize sorumluluk 
düştüğünü unutmayalım. (Diyanet) 

Sabır üç çeşittir. En önemlisi günah 
işlememeye sabırdır. Bir hadis-i 

şerif meali şöyledir: “Sabır üç çeşittir: 1- 
Belaya, musibete sabır 2- Din bilgilerini 
öğrenirken ve ibadetlerini yaparken 
sabır 3- Günah işlememek için sabır. 
Belaya sabredene 300, ibadet yapmaya 
sabredene 600, günah işlememeye 
sabredene ise 900 derece ihsan edilir.” 
(Ebuşşeyh) Sabretmek, kurtuluşa, 
başarıya sebep olan güzel huydur. 
Sabır, peygamberlerin hasletlerinden-
dir. Bunun için atalarımız, “Sabır acı ise 
de meyvesi tatlıdır”, “Sabır selamettir”, 

“Sabırla koruk helva olur” demişlerdir. 
Belalara sabretmek, kurtuluşa sebeptir.

Gelen bela ve sıkıntılara sabrede-
rek göğüs germek büyük nimettir. 
Sabredemeyen felakete düçar olur. 
Bir hastalık, bir bela gelince bağırıp 
çağırmak fayda vermez. Aksine zararlı 
olur. Bunun tek çaresi Allahü Teala’nın 
takdirine razı olmaktır. Sabırlı olmayan 
muvaffak olamaz. Bir kimse, başına 
gelen felaketlere sabretmezse devamlı 
huzursuz olur, doğru dürüst ibadet 
edemez. Kim Allah’tan korkarak sabre-
derse sıkıntılardan kurtulur. 

İ

“İman, cennete, cehenneme,
 hesap gününe, yaptıklarını tartan 

mizana ve iyisiyle kötüsüyle kadere 
inanmandır.” (İbn Abbas 
radıyallahu anh-Ahmed)

“İman, Allah’a, onun 
meleklerine, kitaplarına, 

peygamberlerine, ahiret gününe 
inanman ve kadere iyisiyle 
kötüsüyle iman etmendir.” 

(İbn Yâmer radıyallahu anh-
Müslim)

GÜNÜN   HADİSİ

Doğrusu, insanların İbrahim’e 
en yakın olanı, ona uyanlar ve bu 
peygamber ile iman edenlerdir. 

Allah, müminlerin velisidir.”

Al-i İmran suresi, 68. ayet: “

GÜNÜN AYETi

ALLAH’A 
KARŞI 
GELMEKTEN 
KORKUN!

Yüce Allah’tan korkan 
bir insan, artık başka 

bir şeyden korkmaz. Çünkü 
her şey Allah’ın emri ve ira-
desi altındadır. Onun bilgisi 
ve isteği dışında hiçbir şey 
olmaz. İnsan gerçek anlam-
da Allah’a bağlanırsa, diğer 
varlıklar ne kadar tehlikeli 
ve ne kadar büyük olursa 
olsunlar bir zarar veremez-
ler. Allah’tan korkmanın 
bir başka boyutu da şudur: 
Bizi yoktan var eden, sayıya 
gelmez nimetler veren, 
bizi her zaman koruyan ve 
himaye eden odur. Bundan 
dolayıdır ki, onun sevgisini 
kaybetmekten, ona olan ya-
kınlığımızın azalmasından, 
bağlılığımızın zayıflamasın-
dan korkar, endişe ederiz. 
Ayrıca bizi korkutan, zarar 
vermeye çalışan, başımıza 
bela olan, bize düşman 
kesilen varlıkların ve 
düşmanlarımızın hakkından 
da ancak o gelir. Böylece 
biz onun büyüklüğüne ve 
azametine sığınarak rahat-
lar ve huzur buluruz. Bunun 
içindir ki, “Allah’tan kork” 
şeklindeki bir ikaz, “Allah’a 
karşı gelmekten kork, on-
dan uzak kalmaktan kork” 
anlamına geliyor.

Al-i 
İmran suresi, 28. 

ayet: “Müminler, mümin-
leri bırakıp da kâfirleri veliler 

edinmesinler. Kim böyle yapar-
sa, Allah’tan hiçbir şey (yardım) 

yoktur. Ancak onlardan korunma 
gayesiyle sakınma(nız) başka. 
Allah, sizi kendisinden sakın-

dırır. Varış Allah’adır.”

SABRETMEK, BAŞARIYA SABRETMEK, BAŞARIYA 
SEBEP OLAN GÜZEL HUYDURSEBEP OLAN GÜZEL HUYDUR

KALBIN 
EN GÜVENLI
 SIĞINAĞI

Allah, hikmetsiz hiçbir şeyi yaratmadığı gibi kor-
kuyu da gereksiz ve faydasız yaratmamıştır. Korku 
duygusu, Allah’ın kullarına iyilik gözeterek lütfet-
tiği fıtri bir duygudur. Korkmadan yaşamak müm-

kün değildir. Korkuyu yenmek ve korkulan şeye 
karşı önlem almak insanın doğasında vardır. 
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Türkiye’nin de bulunduğu D grubunda yer alan 2026 Dünya Kupa-

sı’nın ev sahiplerinden ABD, Paraguay maçını farklı kazanarak tur-
nuvaya etkili bir sonuçla giriş yaptı. Türkiye’yi yakından ilgilen-

diren karşılaşma, ünlü sanatçılar Future, Anitta, Lisa, Rema ve 
Tyla’nın katılımı ile turnuvanın ABD ayağının açılışına sahne 

olan Los Angeles Stadı’nda oynandı. Maçın başında 
Bobadilla’nın kendi kalesine attığı golle öne geçen 

ABD, Balogun’un 2 golüyle ilk yarıyı üç farkla 
önde kapadı. İkinci yarıda Paraguay Mauri-

cio ile gol bulurken, son sözü uzatmada 
Reyna söyleyip skoru 4-1’e getirdi.

ABD, TURNUVAYA HIZLI GIRIŞ YAPTI

Tarihin en geniş katılımlı turnuvasının oynandığı 2026 Dünya Kupası’n-
da yer alan 48 takımda 28 yabancı, 20 yerli teknik adam görev yapıyor.

BD, Kanada, Meksika ortaklığında gerçekleşen 2026 
Dünya Kupası’na katılma hakkı elde eden Türkiye A 

Milli Futbol Takımı’nın da aralarında bulunduğu 28 mil-
li takım, ülke dışından gelen teknik direktörler tara-

fından yönetilecek. İtalyan teknik direktör Vincenzo Montella ile 

24 yıllık hasretini sonlandıran A Millilerin yer aldığı D grubunda 
yalnızca Avustralya yerli teknik adamı Tony Popovic ile maçlara 
çıkacak. Diğer rakipler Arjantinli teknik adamlarla mücadele ve-
recek. İlk maçlarını oynayan ABD’de Mauricio Pochettino, Para-
guay da Gustava Alfaro ile turnuvayı sürdürecek. 

A

Süper Lig’de 
Beşiktaş’ın 
2020-2021 
sezonundaki 
şampiyonluk 
kadrosunda yer 
alan Cyle Larin, 
Kanada’nın 
2026 Dünya 
Kupası’nda 
oynadığı ilk 
maçta tarihi bir 
gole imza attı. 
Bosna Hersek ile oynanan açılış 
maçında oyuna 76’ncı dakikada gi-
ren 31 yaşındaki Kanadalı santrfor, 
78’inci dakikada takımının bera-
berlik golünü attı. Attığı golle daha 
önce katıldığı 2 Dünya Kupası’nda 
6 maçı da kaybeden ülkesine ilk 
puanı kazandıran Larin, “Evimdeki 
bir maçta, büyüdüğüm şehirde gol 
atmak ve bunu taraftarlarla birlikte 
kutlamak inanılmaz bir duygu. 
Ailem, büyüklerim izledi” dedi.

ABD, Kanada ve Meksika ortaklığın-
da düzenlenen 2026 Dünya Kupa-
sı’na, Güney Kore, Japonya ortak-
lığındaki 2002 Dünya Kupası’ndan 
24 yıl sonra katılan A Milli Futbol 
Takımı, katılmanın ötesinde bir ba-
şarı hikâyesi yazmak istiyor. Dünya 
Kupası özlemini bitirdikleri için çok 
mutlu olduklarını anlatan kırmızı be-
yazlıların teknik direktörü Vincenzo 
Montella, “Dünya Kupası’nda karşı-
laşacağımız zorlukların farkındayız 
ama bunun üstesinden gelebileceği-
mize inanıyoruz ve tadını çıkarmak 
istiyoruz. Ülkemizi gururlandırmak 
istiyoruz. Tutkulu bir takımımız var, 
sorumluluğu hissediyoruz, milyon-
ların bizi desteklediğini ve büyük 
beklenti olduğunu da biliyoruz” dedi.

Cyle Larin’den
tarihe geçen gol

İlk kez 1930 yı-
lında oynanan 
Dünya Kupa-
sı’nın 23’üncü 
turnuvasında 
ilk kez yer ala-
cak Curaçao, 
bugün ilk ma-
çına çıkacak. 
Geçen sezon 
Konyaspor 
forması giyen 

Riechedly Bazoer, Kayserispor’da 
mücadele eden Joshua Brenet ve 
Iğdır FK’dan Leandro Bacuna’yı 
kadrosunda bulunduran ada ülke-
si, 48 takımın katıldığı 2026 Dünya 
Kupası’ndaki ilk maçını kupayı 4 kez 
kazanan Almanya ile oynayacak. 
Houston Stadı’ndaki E grubu maçı 
saat 20.00’de başlayacak. Hollanda 
ile Japonya arasındaki F grubundaki 
mücadele de Dallas Stadı’nda saat 
23.00’te gerçekleşecek.

2026 Dünya Kupası’nda 2026 Dünya Kupası’nda 
görev yapacak en genç görev yapacak en genç 
teknik adam, Almanya Milli teknik adam, Almanya Milli 
Takımı’nın patronu Julian Takımı’nın patronu Julian 
Nagelsmann olacak. Hansi Nagelsmann olacak. Hansi 
Flick’in yerine geldikten Flick’in yerine geldikten 
sonra EURO 2024’te takımın sonra EURO 2024’te takımın 
başında yer alan 38 yaşın-başında yer alan 38 yaşın-
daki teknik adam, kariyeri-daki teknik adam, kariyeri-
nin ilk  Dünya Kupası heye-nin ilk  Dünya Kupası heye-
canını yaşayacak. Curaçao canını yaşayacak. Curaçao 
Milli Takımı’nı tarihinde ilk Milli Takımı’nı tarihinde ilk 
kez Dünya Kupası’na götü-kez Dünya Kupası’na götü-
ren 78 yaşındaki Hollandalı ren 78 yaşındaki Hollandalı 
teknik direktör Dick Advo-teknik direktör Dick Advo-
caat ise organizasyonda en caat ise organizasyonda en 
yaşlı teknik adam olarak yaşlı teknik adam olarak 
görev yapacak.görev yapacak.

Dünya Kupası’nda görev yapacak 48 Dünya Kupası’nda görev yapacak 48 
teknik adam arasında şampiyon-teknik adam arasında şampiyon-
luk kupasına ulaşan iki isim de yer luk kupasına ulaşan iki isim de yer 
alacak. 2018’de şampiyonluk mut-alacak. 2018’de şampiyonluk mut-
luluğu yaşayan Fransa Milli Takımı luluğu yaşayan Fransa Milli Takımı 
Teknik Direktörü Didier Deschamps Teknik Direktörü Didier Deschamps 
ile 2022’de kupayı kaldıran Arjantin ile 2022’de kupayı kaldıran Arjantin 
Milli Takımı Teknik Direktörü Lionel Milli Takımı Teknik Direktörü Lionel 
Scaloni bir kez daha kupaya ulaş-Scaloni bir kez daha kupaya ulaş-
mak için deneyimlerini kullanmaya mak için deneyimlerini kullanmaya 
çalışacaklar. Deschamps ve Scaloni, çalışacaklar. Deschamps ve Scaloni, 
şampiyon olmaları hâlinde 2 Dünya şampiyon olmaları hâlinde 2 Dünya 
Kupası kazanan İtalyan Vittorio Poz-Kupası kazanan İtalyan Vittorio Poz-
zo’nun başarısına ortak olacak. zo’nun başarısına ortak olacak. 

Teknik Direktör Ülkesi Takımı Yaşı

Didier Deschamps Fransa Fransa 57

Zlatko Dalic Hırvatistan Hırvatistan 59

Hajime Moriyasu Japonya Japonya 57

Lionel Scaloni Arjantin Arjantin 48

Steve Clarke İskoçya İskoçya 62

Bobista Y.Burun A. Y.Burun A. 56

Thomas Christiansen İspanya Panama 53

Hugo Broos Belçika G.Afrika 74

Murat Yakın İsviçre İsviçre 51

Ralf Rangnick Almanya Avusturya 67

Nestor Lorenzo Arjantin Kolombiya 60

Sebastian Desabre Fransa D.Kongo 49

Ronald Koeman Hollanda Hollanda 63

Luiz de la Fuente İspanya İspanya 64

Roberto Martinez İspanya Portekiz 52

Amir Ghalenoei İran İran 62

Marcelo Bielsa Arjantin Uruguay 70

Darren Bazeley İngiltere Y.Zelanda 53

Julien Nagelsmann Almanya Almanya 38

Vincenzo Montella İtalya Türkiye 51

Hossam Hassan Mısır Mısır 59

Emerse Fae Fildişi S. Fildişi S. 42

Vladimir Petkovic İsviçre Cezayir 62

Sebastien Migne Fransa Haiti 53

Sergej Barbarez B.Hersek B.Hersek 54

Jesse Masch ABD Kanada 52

Jamal Sellami Fas Ürdün 55

Myung-bo Hong G.Kore G.Kore 57

Javier Aguirre Meksika Meksika 67

Sebastian Beccacece Arjantin Ekvador 45

Gustavo Alfaro Arjantin Paraguay 63

Mauricio Pochettino Arjantin ABD 54

Tony Popovic Avustralya Avustralya 52

Pape Thiaw Senegal Senegal 45

Thomas Tuchel Almanya İngiltere 52

Rudi Garcia Fransa Belçika 64

Julen Lopetegui İspanya Katar 59

Graham Arnold Avustralya Irak 62

Carlo Ancelotti  İtalya Brezilya 66

Fabio Cannavaro İtalya Özbekistan 52

Graham Potter İngiltere İsveç 51

Miroslav Koubek Çekya Çekya 74

Sabri Lamouchi Fransa Tunus 54

Mohamed Ouanbi Belçika Fas 49

Carlos Queiroz Portekiz Gana 73

Georgios Donis Yunanistan S.Arabistan 56

Dick Advocaat Hollanda Curaçao 78

Curaçao ilk kez
sahaya çıkıyor

ŞAMPİYON 2 HOCAŞAMPİYON 2 HOCA

HOCALAR VE 
TAKIMLARI

VINCENZO MONTELLA: 
ZORLUKLARIN FARKINDAYIZ
A Milli Futbol Takımı’nın 24 yıllık hasretini dindirdiklerini belirten Vincenzo 
Montella, “Turnuvada daha iyisini yapmak için mücadele edeceğiz” dedi.

‘BA
SK

IYI
 YÖ

NE
TE

BİL
İRİ

Z’ Avrupa Şampiyonası’nın 
ardından Dünya Kupası’na da 
katılma başarısına ulaştıklarını 
anımsatan İtalyan teknik adam, 
“24 yıl sonra böyle bir organi-
zasyona katılmak ister istemez 
bir baskı oluşturuyor. Baskıyı 
hissediyoruz, ancak bunu yöne-
tebiliriz. Takımımızda baskı al-
tında büyük maçlarda oynamış 
futbolcularımız var. Oyuncu-
larıma, ‘24 yıldır katılamamak 
bizim sorumluluğumuzun 
dışındaydı, biz bunu yapmadık, 
şimdi buraya katıldığınız için 
bununla gurur duymalısınız. 
Kendi futbolunuzu oynayın ve 
bu anların tadını çıkarın’ dedim. 
Öyle de yapacağız” dedi.

2026’DA YABANCI2026’DA YABANCI
HOCALAR ÖNE ÇIKTIHOCALAR ÖNE ÇIKTI

EN GENÇ EN GENÇ 
NAGELSMANN NAGELSMANN 

48 takımla tarihin en çok katılı-48 takımla tarihin en çok katılı-
mının gerçekleşeceği 2026 Dünya mının gerçekleşeceği 2026 Dünya 
Kupası’na Arjantinli teknik adamlar Kupası’na Arjantinli teknik adamlar 
ağırlığını koyacak. Son Dünya Kupa-ağırlığını koyacak. Son Dünya Kupa-
sı’nın sahibi ‘Tangocular’dan 6 tek-sı’nın sahibi ‘Tangocular’dan 6 tek-
nik adam turnuvada farklı takımların nik adam turnuvada farklı takımların 
başında sahaya çıkarken, 5 Fransız, başında sahaya çıkarken, 5 Fransız, 
4 İspanyol, Almanya ve İtalya’dan da 4 İspanyol, Almanya ve İtalya’dan da 
3’er teknik adam takımlarının başa-3’er teknik adam takımlarının başa-
rısı için mücadele verecek. rısı için mücadele verecek. 

ARJANTİN’DENARJANTİN’DEN
6 TEKNİK ADAM6 TEKNİK ADAM



 

FIVB Milletler Ligi’nde mücadele eden A 
Milli Erkek Voleybol Takımı, ilk hafta-
nın ikinci maçında Fransa’yı 3-0 yendi.

A Milli Erkek Voley-
bol Takımı, üçüncü 

kez yer aldığı FIVB 
Milletler Ligi mücade-

lesinde ikinci maçını kazandı. 
Kanada’nın başkenti Ottowa’da 
gerçekleşen ilk hafta mücade-
lesine ABD yenilgisi ile başlayan 
Filenin Efeleri, Fransa’yı 3-0’lık 

skorla geçerek ilk galibiyeti-
ni aldı. Baştan sona çekişmeli 
geçen maçta setleri 25-23, 27-25, 
25-21 kazanan Efeler, 96 daki-
ka süren maçtan üstünlükle 
ayrıldı. Filenin Efeleri, ilk haftayı 
İtalya ve ev sahibi Kanada ile 
oynayacağı maçlarla tamamla-
yacak.

Fenerbahçe’de forma giydiği 
geçen sezon yediği hatalı goller 
ve aldığı yüksek ücret tartışma 
konusu olan Ederson’a, başkan 
Aziz Yıldırım sahip çıktı. Brezil-
ya Milli Takımı’nın 2026 Dünya 
Kupası kadrosunda yer alan 
deneyimli kalecinin takımda 
kalmasından yana olduğunu 
belirten Yıldırım, adaylığı sıra-
sında da arkasında yer aldığı 
Ederson’dan olumlu dönüş aldı. 
Yıldırım’ın, “Ondan iyisini mi 
bulacağız?” diyerek savunduğu 
32 yaşındaki file bekçisi, “Benim 
için olumlu sözlerinizden çok 
mutlu oldum. Sizinle yola devam 
ederim” mesajı gönderdi. 

Yıldırım, Ederson’a Yıldırım, Ederson’a 
sahip çıktısahip çıktı

Transferde seçtiği oyuncularla 
dikkat çeken Trabzonspor’un 
yerli rotasyonu için kadrosuna 
katmayı hedeflediği Ali Habeşoğ-
lu’nun talipleri arttı. Bordo mavi-
lilerin, Bodrum FK forması giyen 
21 yaşındaki santrfor ile ilgilen-
mesi genç oyuncuyu gündemde 
öne çıkardı. Karadeniz ekibinin 
bir süredir izlediği Ali’nin Süper 
Lig’den Fenerbahçe, Göztepe, 
Başakşehir ve ilgi alanına girdiği 
belirtildi. Geçen sezon Birinci Lig 
temsilciyle çıktığı 47 maçta 14 
gol, 7 asist katkısı veren 1.90’lık 
golcü için Hollanda’dan Fortuna 
Sittard ile Belçika ekibi Wester-
lo’nun oyuncu için resmi girişim-
lerde bulunduğu kaydedildi.

Trabzonspor istediTrabzonspor istedi
ilgilenen sayısı arttıilgilenen sayısı arttı

Yeni sezona güçlü bir kadro 
oluşturmak için çaba harcayan 
Beşiktaş, Arsenal’in Belçikalı 
orta sahası Leandro Trossard 
için teklifini yaptı. Premier Lig’in 
son şampiyonu ile çıktığı 50 
maçta 8 gol, 11 asistlik perfor-
mans sergileyen 31 yaşındaki 
oyuncuyu kadrosuna katmak 
isteyen siyah beyazlılar, piyasa 
değeri 18 milyon avro olan fut-
bolcunun kulübünü ikna etmek 
için çalışıyor. Beşiktaş’ın, İngiliz 
ekiple 2027’ye kadar sözleşmesi 
bulunan kanat oyuncusu için 20 
milyon avroya kadar bonservis 
ve 7 milyon avroya kadar maaş 
bütçesi ayırdığı iddia edildi.

Beşiktaş’ın Beşiktaş’ın 
Trossard ısrarıTrossard ısrarı

Yeni sezon için 
kadrosunu şekil-
lendirmeye çalışan 
Galatasaray’da, 
10+4 kuralının en 
kritik ismi hâline 
gelen Mauro Icar-
di’nin durumunda 
bir değişiklik ol-
madı. Sarı kırmı-
zılıların başkanı 
Dursun Özbek’in 
ligin bitimiyle 
birlikte görüşme 
sağladığı Arjantinli 
golcü, önüne konan 
sözleşmeyle ilgili 
kararını henüz bil-
dirmedi. Transfer 
için hâlâ TFF’nin 

karar değiştirme-
sini umarak acele 
etmeyen Galata-
saray, Icardi’nin 
kararsızlığını 
zaman kazanma 
olarak değerlen-
diriyor. Sözleşme-
de 5 milyon avro 
maaşın dışında, 
sakatlık halinde 
kulübün göster-
diği yerde tedavi 
olma ve kamplara 
zamanında katılma 
maddesi ekleyen 
sarı kırmızılılar, 
Icardi’in atacağı 
adıma göre trans-
fere yönelecek.

FIVB Milletler Ligi’ne şampiyonluk 
iddiası ile hazırlanan A Milli Kadın 
Voleybol Takımı, Ankara’da ev 
sahipliğini üstleneceği ikinci etap 

için hazırlıklarını tamamladı. Ağırlık-
lı olarak genç oyuncularla mücadele 
ettiği Brezilya’daki ilk etabı, 2 galibiyet, 
2 yenilgi ile 11’nci sırada bitiren Filenin 
Sultanları, Ankara Spor Salonu’nda 17 
Haziran’da başlayacak ikinci etapta Bel-
çika, Fransa, Almana ve Çin ile mücadele 
edecek. Ev sahipliği yapacağı ikinci hafta 
mücadelesine Daniele Santarelli yöne-

timinde hazırlanan Sultanlar’ın kadrosu 
belirlenirken, Ebrar Karakurt’un sakatlığı 
nedeniyle zorunlu olarak kadrodan çıkar-
tıldığı duyuruldu. Üçüncü etap maçlarını 
Japonya’da oynayacak Sultanların, Anka-
ra kadrosunda şu isimler yer aldı:
Aylin Uysalcan, Defne Başyolcu, Melissa 
Vargas, Cansu Özbay, Dilay Özdemir, Elif 
Şahin, Hande Baladın, İlkin Aydın, Saliha 
Şahin, Yaprak Erkek, Berka Buse Özden, 
Deniz Uyanık, Karmen Aksoy, Sinead 
Jack Kısal, Zehra Güneş, Eylül Akarçeşme 
Yatgın, Gizem Örge

G.Saray sessiz
Icardi suskun

Filenin Sultanları
Ankara’ya hazır
Brezilya’da oynanan ilk etaptan 2 galibiyet ve 2 
yenilgi ile ayrılan A Milli Kadın Voleybol Takı-
mı, Ankara etabı için hazırlıklarını tamamladı.

EFELEREFELER  
FRANSA’YI FRANSA’YI 
DEViRDiDEViRDi

Lewandowski MLS yolunda
Başkan adaylarından Hakan Safi’nin 
Fenerbahçe’nin gündemine soktuğu Po-
lonyalı golcü Robert Lewandowski’nin, 
MLS’e transfer olacağı iddia edildi. Sarı 
lacivertlilerin başına yeniden geçen Aziz 
Yıldırım’ın yüksek maliyeti nedeniyle 
alınmasına karşı çıktığı 37 yaşındaki 
golcünün transfer görüşmesi için ABD’ye 

gittiği belirtildi. Barcelona formasıyla 
geride kalan sezonda oynadığı 46 maçta, 
19 gol atıp, 4 asist yapan Lewandows-
ki’nin, Chicago Fire ile görüşme yapacağı 
vurgulandı. Chicago Fire’nin en az 2 yıl 
sözleşme teklif etmeye hazırlandığı 
Lewandowski’nin kendisine sunulan tüm 
seçenekleri değerlendireceği kaydedildi.
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